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WRiD.5130.14.2020.JK





Wrocław, dnia 07.01.2021 r.
Starosta  Oleśnicki
Dolnośląski Wojewódzki Konserwator Zabytków we Wrocławiu, w związku z art. 9 ust. 3a ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. 2020, poz. 282 t.j.) informuje, że w dniu 13.10.2020 r. została wydana decyzja nr rejestru A/6184 w sprawie wpisania do rejestru zabytku nieruchomych: zespołu budowlanego dawnej stacji kolejowej Jemielna Oleśnicka, złożonego z dworca, magazynu, budynku spedycji kolejowej oraz nastawni, położonych w Osadzie Leśnej, gm. Oleśnica, pow. Oleśnicki,  na działce nr 173/9. 
Z dniem 23.11.2020 r. ww. decyzja stała się ostateczna i prawomocna.
Zgodnie z art. 9 ust. 3b ww. ustawy uprzejmie proszę o podanie do publicznej wiadomości na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Starostwa informacji o zakończeniu ww. postępowania.
Otrzymuje:
1. Adresat
a/a WRiD JK
INFORMACJA
Dolnośląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków
o wydaniu decyzji w sprawie  wpisania zabytku do rejestru zabytków 

Na podstawie z art. 9 ust. 3a i 3b ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz. U. 2020, poz. 282 t.j.)
informuję
że w dniu 13.10.2020 r.  została wydana decyzja Dolnośląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, 
nr rejestru A/6184 w sprawie wpisu do rejestru zabytków zespołu budowlanego dawnej stacji kolejowej Jemielna Oleśnicka, złożonego z dworca, magazynu, budynku spedycji kolejowej oraz nastawni, położonych w Osadzie Leśnej, gm. Oleśnica, pow. Oleśnicki,  na działce nr 173/9. 

Z dniem 23.11.2020 r. ww. decyzja stała się ostateczna i prawomocna.

W związku z powyższym informuję, iż zgodnie z art. 28 pkt 4 ustawy z dnia 23 lipca 2003 r.  o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz. U. 2020, poz. 282 t.j.)właściciel lub posiadacz zabytku wpisanego do rejestru zabytków lub znajdującego się w wojewódzkiej ewidencji zabytków zawiadamia wojewódzkiego konserwatora zabytków o zmianach dotyczących stanu prawnego zabytku, nie później niż w terminie miesiąca od dnia ich wystąpienia lub powzięcia o nich wiadomości.

Na podstawie art. 107a ust. 1 pkt 4 ww. ustawy właściciel lub posiadacz zabytku wpisanego do rejestru lub innego zabytku znajdującego się w wojewódzkiej ewidencji zabytków, który nie powiadomił wojewódzkiego konserwatora zabytków o zmianach dotyczących stanu prawnego zabytku, nie później niż w terminie miesiąca od dnia wystąpienia lub powzięcia o nich wiadomości – podlega karze pieniężnej w wysokości od 500 do 2000 zł.
