           Pomoc materialna o charakterze socjalnym na rok szkolny 2022/2023
Wójt Gminy Brzyska informuje, że do 15 września 2022r dla uczniów na rok szkolny 2022/2023 przyjmowane będą wnioski o przyznanie pomocy materialnej o charakterze socjalnym – stypendium szkolne.
Stypendium szkolne może otrzymać uczeń znajdujący się w trudnej sytuacji materialnej, wynikającej z niskich dochodów na osobę w rodzinie, w szczególności gdy w rodzinie występuje: bezrobocie, niepełnosprawność, ciężka lub długotrwała choroba, wielodzietność, brak umiejętności wypełniania funkcji opiekuńczo-wychowawczych, alkoholizm lub narkomania, a także gdy rodzina jest niepełna.             
Stypendium szkolne nie przysługuje dzieciom w „zerówkach”, studentom szkół wyższych                                                                          i licencjackich, słuchaczom kwalifikacyjnych kursów zawodowych i innych form pozaszkolnych, młodocianym zatrudnionym u pracodawców – nie uczęszczającym do szkoły. 
Miesięczna wysokość dochodu na osobę w rodzinie ucznia uprawniająca do ubiegania się                              o stypendium szkolne nie może być większa niż kwota 600 zł. netto.                                                                           W przypadku ustalania dochodu z gospodarstwa rolnego miesięczny dochód z 1 hektara przeliczeniowego wynosi 345 zł. Ponadto warunkiem przyznania stypendium jest zamieszkanie ucznia na terenie gminy Brzyska.
Do wniosku o przyznanie pomocy materialnej o charakterze socjalnym należy dołączyć odpowiednie dokumenty (zaświadczenia lub oświadczenia) o dochodach netto z miesiąca poprzedzającego złożenie wniosku umożliwiające określenie miesięcznego dochodu na osobę w rodzinie ( tj. miesiąc sierpień 2022r) zgodnie z ustawą            o pomocy społecznej, a w przypadku utraty dochodów z miesiąca, w którym wniosek został złożony.   
Szczegółowych informacji udziela się pod nr tel. 13 4262944, pok. nr 5.                                                             
Stypendium szkolne przyznawane jest w formie refundacji poniesionych kosztów, w związku  z tym istnieje konieczność zbierania faktur i rachunków (wystawionych na wnioskodawcę) za poniesione koszty o charakterze edukacyjnym a w szczególności zakupu:  a) podręczników, ćwiczeń, zeszytów, lektur, encyklopedii, słowników, atlasów, innych  książek pomocowych w realizacji procesu dydaktycznego, 
b) pomocy dydaktycznych, w tym specjalistycznych edukacyjnych programach komputerowych, drukarki, pendrive, płyt CD i DVD, papieru,  tuszu do drukarki , komputera, krzesła i burka do nauki, lampki na biurko i innych pomocy edukacyjnych,
c) stroju i obuwia sportowego na zajęcia wychowania fizycznego i zajęcia na basenie, zakupu przyborów                     i pomocy szkolnych, plecaków, tornistrów stroju galowego, mundurka szkolnego, stroju i przedmiotów do praktycznej nauki zawodu oraz innego wyposażenia ucznia wymaganego przez szkołę,
d) opłaty za abonament internetowy.     
Zasiłek szkolny może być przyznany uczniowi znajdującemu się przejściowo w trudnej sytuacji materialnej   z powodu zdarzenia losowego. Wniosek o zasiłek szkolny należy złożyć w okresie nie dłuższym niż 2 miesiące od wystąpienia zdarzenia losowego uzasadniającego przyznanie tego zasiłku.
Wnioskodawca składając wniosek o przyznanie zasiłku szkolnego winien do niego dołączyć oświadczenia, zaświadczenia lub inne dokumenty potwierdzające wystąpienie zdarzenia losowego, oraz o pogorszeniu się sytuacji materialnej ucznia. 
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