[bookmark: _Hlk63843556]Załącznik Nr 2 
do Regulaminu nagrywania rozmów telefonicznych w Starostwie Powiatowym w Jaśle. 

Informacja o ochronie danych osobowych (klauzula informacyjna art. 13 i 14 RODO)
Informujemy, że rozmowy telefoniczne są nagrywane w związku z czym prosimy o uważne wysłuchanie informacji o ochronie danych osobowych

Administratorem Państwa danych osobowych jest:
Starosta Jasielski
ul. Rynek 18
38-200 Jasło
W razie, gdybyście mieli Państwo jakiekolwiek pytania, zastrzeżenia lub wątpliwości dotyczące sposobu w jaki przetwarzane są Wasze dane osobowe, jak również skargi dotyczące tych kwestii (choć mamy nadzieję, że nie będzie takiej konieczności), prosimy o przesłanie maila wraz ze szczegółowymi informacjami na adres Inspektora Ochrony Danych: iod@powiat.jaslo.pl. Wszelkie otrzymane skargi zostaną rozpatrzone i udzielimy na nie odpowiedzi.
[bookmark: _Hlk118885772]Celem nagrywania jest zapewnienie ochrony przed bezpodstawnymi roszczeniami osób trzecich, zabezpieczenie dochodzenia  własnych roszczeń, ochrona dóbr osobistych pracowników oraz ochrona dóbr osobistych petentów. Nagrywanie odbywa się na podstawie  art. 6 ust. 1 lit. f) ROZPORZĄDZENIA PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO I RADY (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (RODO).
Prawnie uzasadnionym interesem administratora jest zapewnienie bezpieczeństwa pracy oraz zabezpieczenie interesów pracowników i stron (petentów).

Odbiorcami danych mogą być wyłącznie uprawnione instytucje, jeżeli obowiązek ich udostępnienia wynika z przepisów prawa, w zakresie prowadzonych przez nie postępowań. Dane nie są przekazywane do państw trzecich. 

Nagrania są przechowywane przez okres 30 dni a jeżeli są przedmiotem  postępowania prowadzonego przez organy ścigania lub wymiaru sprawiedliwości przez czas niezbędny do prowadzenia tego postępowania. Po tym terminie nagrania są automatycznie usuwane.

[bookmark: _Hlk73348289]W okresie przechowywania nagrań osobom których dane dotyczą przysługuje prawo dostępu do swoich danych rozumianego jako prawo uzyskania informacji o sposobie przetwarzania, rodzaju danych, czasie przetwarzania, udostępnianiu) oraz prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania danych. Sprzeciw można wnieść do Administratora w formie pisemnej lub elektronicznej poprzez  Elektroniczną Skrzynkę Podawczą Starostwa Powiatowego w Jaśle na skrytkę: /SPJaslo/skrytka. Usługa ta jest realizowana za pośrednictwem platformy ePUAP. Prawo do sprzeciwu realizowane jest w ten sposób, że z chwilą zarejestrowania wniesienia sprzeciwu nagranie zostaje niezwłocznie usunięte przez Administratora Systemów Informatcznych z wyjątkiem sytuacji zaistnienia ważnych prawnie uzasadnionych podstaw do przetwarzania, nadrzędnych wobec interesów, praw i wolności osoby, której dane dotyczą, lub podstaw do ustalenia, dochodzenia lub obrony roszczeń.
Osoby, których dane osobowe przetwarza Starostwo Powiatowe w Jaśle, mają prawo wnieść skargę do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
W kontekście nagrywania dane osobowe przekazujecie Państwo dobrowolnie a nie podanie żadnych danych osobowych w zakresie przetwarzania nagrań nie rodzi dla Państwa negatywnych skutków, jednakże może mieć wpływ na możliwość lub zakres uzyskania informacji w sprawie w której Państwo dzwonicie. 
Pana/Pani dane osobowe nie podlegają zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w tym profilowaniu.
Kategorie przetwarzanych danych są uzależnione od tego jakie dane przekażecie w rozmowie przykładowo może to być imię, nazwisko, adres lub inne informacje które sami podacie w rozmowie. W zakresie Państwa danych zawartych w nagraniach Państwo sami jesteście ich źródłem. 
Przepisy prawa regulujące przetwarzanie danych osobowych:
· Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27.04.2016r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE („RODO”)
· Ustawa z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie danych osobowych.
