Protokół nr XLI/2022
z sesji Rady Gminy Olszanka, 
odbytej w 31.03.2022r. 
w świetlicy wiejskiej w Pogorzeli
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Wanda Galant  o godz. 10.00 otworzyła sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji  /listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu/

Przedstawienie  porządku obrad.
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Wnioski do porządku obrad i jego przyjęcie 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
5. Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
6. Informacja Wójta Gminy z wykonania prac między sesjami.
7. Odpowiedzi na złożone interpelacje i zapytana radnych.
8. Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi w gminie za rok 2021 z uwzględnieniem kalkulacji kosztów, efekty i problemy.
9. Podjęcie uchwał:
a) [bookmark: _Hlk89841614][bookmark: _Hlk98923098]w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/231/2021 Rady Gminy Olszanka z dn. 16.12.2021r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olszanka na rok 2022;
b) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/232/2021 Rady Gminy Olszanka z dn. 16.12.2021r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olszanka na lata  2022-2035;
c) w sprawie zmiany uchwały XXIV/167/2020 Rady Gminy Olszanka z dnia 17 grudnia 2020r.  w sprawie uchwalenia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata  2021-2029;
d) [bookmark: _Hlk99711992]w sprawie uchwalenia Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022-2024;
e) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVIII/233/2013 Rady Gminy Olszanka z dnia 27 września 2013 roku w sprawie wyodrębnienia w budżecie Gminy Olszanka środków budżetowych do dyspozycji sołectw;
f) w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Olszanka w roku 2022;
g) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Brzeskiego z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: "Przebudowa drogi powiatowej 1178 O w m. Przylesie obejmująca wykonanie wyniesionego przejścia dla pieszych z infrastrukturą towarzyszącą";
10. Pisemne Interpelacje i zapytania radnych Gminy Olszanka.
11. Zapytania Sołtysów. 
12. Sprawy różne.
13. Zakończenie obrad  Sesji Rady Gminy.

Wnioski do porządku obrad i jego przyjęcie. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Pan Jerzy Tokarczyk zawnioskował o wniesienie poprawek jego wypowiedzi tj.: „wbijania klinu w sołtysów i społeczeństwo” oraz  stwierdzenie „ konieczna jest reorganizacja pracy urzędu”.

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –12 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 2 głosach  „wstrzymujących się”  przyjęła protokół z XL Sesji Rady Gminy Olszanka.

Wyniki imienne:
ZA(12):
Robert Janklowski, Wanda Galant, Marian Piróg, Krzysztof Rosiński, Wojciech Zubicki, Jan Warowy, Paweł Jaskuła, Tymoteusz Drebschok, Jerzy Tokarczyk, Sławomir Barwiński, Marek Szymaniak, Grażyna Rosińska

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(2):
Elżbieta Zawiła, Sylwia Litwinowicz

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(0)

Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Informacja Wójta Gminy z wykonania prac między sesjami.

Pan Jan Warowy zapytał czy spotkania dot. programu czyste powietrze będą organizowane w innych sołectwach.

Pani Wójt potwierdziła, że takie spotkanie odbędzie się w każdej miejscowości. 

Odpowiedzi na złożone interpelacje i zapytana radnych.

Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi w gminie za rok 2021 z uwzględnieniem kalkulacji kosztów, efekty i problemy.

Pani Wójt poinformowała, że z ustawy wynika do końca kwietnia wykonanie analizy. Zawsze były rozmowy na początku roku z uwagi na zmiany stawek. Zauważalna jest tendencja wzrostowa kosztów poszczególnych frakcji. Wielkość oddawanych odpadów rośnie.  Największą bolączką są odpady – BIO. Mieszkańcy zgłaszają problemy dot. funkcjonowania PSZOK.

Podjęcie uchwały:

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/231/2021 Rady Gminy Olszanka z dn. 16.12.2021r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olszanka na rok 2022;

Pani Skarbnik omówiła opracowaną autopoprawkę w zakresie wpisania nowego zadania – inwestycja w Obórkach.

Pan Jerzy Tokarczyk przekazał, że nasunęła mu się sugestia  - zlikwidowano fundusz sołecki, a teraz nowe inwestycje czy to było celem.

Wójt Gminy odpowiedziała, że funduszu nie zaplanowano na 2023r., a zadanie dotyczy tego roku. Prace na kuchni w Olszance są niezbędne do wykonania z uwagi na zalecenia sanepidu – środki zabezpieczono z nagrody za szczepienia. Jeżeli zalecenie nie zostaną zrealizowane to kuchnia może zostać zamknięta. Pani Dyrektor wcześniej również zabiegała o środki.

Pan Jerzy Tokarczyk zauważył, że zalecenia były dużo wcześniej, a zadanie nie znalazło się w budżecie. 

Pani Wójt wyjaśniła, że zalecenia nie były wcześniej, fundusz sołecki to ok 300 000 zł.

Pani Anna Szyszka zapytała o lokalizację zadania – modernizacja sieci wodociągowej w Obórkach.

Pani Wójt wyjaśniła, że odbył się przetarg na 3 działki. Okazało się, że przez działki biegnie  stara sieć wodociągowa, która uniemożliwia korzystanie z działek. Możliwe są 2 rozwiązania: unieważnienie przetarg lub wykonanie inwestycji. Wykonanie inwestycji byłoby sfinansowane ze środków pochodzących ze sprzedaży jednej z działek.  Informacja o biegnącej sieci musi być uwidoczniona. Najrozsądniejszym rozwiązaniem jest przeniesienie sieci i sfinansować zadania ze środków ze sprzedaży działki. 

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –12 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 2 głosach „wstrzymujących się”  podjęła Uchwałę Nr XLI/255/2022 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/231/2021 Rady Gminy Olszanka z dn. 16.12.2021r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olszanka na rok 2022, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(12):
Marian Piróg, Jan Warowy, Sławomir Barwiński, Robert Janklowski, Wojciech Zubicki, Grażyna Rosińska, Sylwia Litwinowicz, Krzysztof Rosiński, Elżbieta Zawiła, Tymoteusz Drebschok, Wanda Galant, Marek Szymaniak

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(2):
Jerzy Tokarczyk, Paweł Jaskuła

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(0)

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/232/2021 Rady Gminy Olszanka z dn. 16.12.2021r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olszanka na lata 2022-2035;

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –12 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 2 głosach „wstrzymujących się”  podjęła Uchwałę Nr XLI/256/2022 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/232/2021 Rady Gminy Olszanka z dn. 16.12.2021r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olszanka za rok 2022, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(12):
Jan Warowy, Marian Piróg, Elżbieta Zawiła, Sławomir Barwiński, Marek Szymaniak, Wanda Galant, Wojciech Zubicki, Grażyna Rosińska, Krzysztof Rosiński, Tymoteusz Drebschok, Robert Janklowski, Sylwia Litwinowicz

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(2):
Paweł Jaskuła, Jerzy Tokarczyk

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(0)

w sprawie zmiany uchwały XXIV/167/2020 Rady Gminy Olszanka z dnia 17 grudnia 2020r.  w sprawie uchwalenia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata  2021-2029;

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –14 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  podjęła Uchwałę Nr XLI/257/2022 w sprawie zmiany uchwały XXIV/167/2020 Rady Gminy Olszanka z dnia 17 grudnia 2020r.  w sprawie uchwalenia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata  2021-2029, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(14):
Marian Piróg, Paweł Jaskuła, Elżbieta Zawiła, Krzysztof Rosiński, Robert Janklowski, Sławomir Barwiński, Wanda Galant, Marek Szymaniak, Grażyna Rosińska, Wojciech Zubicki, Sylwia Litwinowicz, Tymoteusz Drebschok, Jan Warowy, Jerzy Tokarczyk

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0):

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(0)

w sprawie uchwalenia Gminnego Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022-2024;

Pani Sekretarz wniosła autopoprawkę  w tytule uchwały tj. „gminnego programu…”

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –14 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  podjęła Uchwałę Nr XLI/258/2022 w sprawie uchwalenia Gminnego Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022-2024;, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(14):
Jan Warowy, Marian Piróg, Wojciech Zubicki, Sławomir Barwiński, Robert Janklowski, Elżbieta Zawiła, Paweł Jaskuła, Marek Szymaniak, Grażyna Rosińska, Sylwia Litwinowicz, Wanda Galant, Krzysztof Rosiński, Jerzy Tokarczyk, Tymoteusz Drebschok

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0):

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(0)

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVIII/233/2013 Rady Gminy Olszanka z dnia 27 września 2013 roku w sprawie wyodrębnienia w budżecie Gminy Olszanka środków budżetowych do dyspozycji sołectw;

Pani Wójt wyjaśniła, że uchwała przewiduje wzrost  środków do dyspozycji rady sołeckiej o 1000 zł. 

Pan Jerzy Tokarczyk zajął stanowisko, że  te środki są za małe.  Opracowując sprawozdanie do UMWO radny wyliczył, że koszty obsługi wsi to ok 4500 zł. Tereny zielone wymagają koszenia co 10 dni i sami nie jesteśmy w stanie to wykonać. W praktyce wygląda to tak, że płacimy swoim pracownikom z własnej kieszeni.  Kwota dla Sołectw jest niedoszacowana, Sołectwa są różnej wielkości. 

Pani Wójt wyjaśniła, że znane są koszty ale również np. LZSy wykaszają tereny. Ciężko jest porównywać Sołectwa, różne uwarunkowania. Nie traktujemy tych środków jako zamiennik funduszu sołeckiego.

Pan Jerzy Tokarczyk wyjaśnił, że nie brał pod uwagę terenu boiska, szkoły czy cmentarza ale są stawy.

Pan Jan Warowy stwierdził, że nie można napuszczać na siebie wioski. Każda miejscowość ma koszenie i jest to w miarę sprawiedliwe. 

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –13 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 1 głosie „wstrzymującym się”  podjęła Uchwałę Nr XLI/259/2022 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVIII/233/2013 Rady Gminy Olszanka z dnia 27 września 2013 roku w sprawie wyodrębnienia w budżecie Gminy Olszanka środków budżetowych do dyspozycji sołectw, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(13):
Jan Warowy, Elżbieta Zawiła, Wojciech Zubicki, Sławomir Barwiński, Sylwia Litwinowicz, Robert Janklowski, Krzysztof Rosiński, Jerzy Tokarczyk, Grażyna Rosińska, Wanda Galant, Marian Piróg, Marek Szymaniak, Paweł Jaskuła

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(1):
Tymoteusz Drebschok

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(0)

w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Olszanka w roku 2022;

Pan Paweł Jaskuła zapytał czy sprawdzono inny podmiot, z którym np. podpisaną ma umowę gmina Lewin Brzeski. 

Pani Wójt wyjaśniła, że w chwili obecnej pracownik merytoryczny jest nieobecny. Ze wcześniejszych informacji wynikało, że podmiot nie jest zainteresowany. 

Pan Paweł Jaskuła zauważył, że podobna sytuacja była w zeszłym roku. 

Pan Łukasz Janas wyjaśnił, że  pod koniec roku była rozmowa z lekarzem weterynarii ze Skorogoszczy i nie był chętny.

Pan Paweł Jaskuła wyjaśnił, że miał na myśli schronisko w Oldrzyszowicach.

Pan Tymoteusz Drebschok zapytał ile zostało wyłapanych i oddanych do schroniska psów i kotów w poprzednim roku.

Wójt Gminy poinformowała, że na ok 5 psów dorosłych, a kotów więcej. Czasem koszt 1 psa to ok 2000 zł.  Gmina stara się jak podejmować  działania najmniej kosztotwórcze.

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –13 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 1 głosie „wstrzymującym się”  podjęła Uchwałę Nr XLI/260/2022 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Olszanka w roku 2022, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(13):
Jan Warowy, Elżbieta Zawiła, Grażyna Rosińska, Wojciech Zubicki, Sławomir Barwiński, Robert Janklowski, Sylwia Litwinowicz, Wanda Galant, Marek Szymaniak, Jerzy Tokarczyk, Krzysztof Rosiński, Tymoteusz Drebschok, Marian Piróg

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(1):
Paweł Jaskuła

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(0)

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Brzeskiego z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: "Przebudowa drogi powiatowej 1178 O w m. Przylesie obejmująca wykonanie wyniesionego przejścia dla pieszych z infrastrukturą towarzyszącą";

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –14 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  podjęła Uchwałę Nr XLI/261/2022 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Brzeskiego z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: "Przebudowa drogi powiatowej 1178 O w m. Przylesie obejmująca wykonanie wyniesionego przejścia dla pieszych z infrastrukturą towarzyszącą, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Interpelacje i zapytania radnych Gminy Olszanka. Nie złożono


Zapytania Sołtysów.

Pani Anna Szyszka zapytała czy  w Obórkach można również  postawić nowe skrzynki pocztowe tak jak pojawiły się w Jankowicach Wielkich.

Pani Wójt przekazała, że Gmina wystąpi.

Pan Zbigniew Adasik zgłosił problem na PSZOK, śmieci nie są zabierane na bieżąco i wiatr cały czas rozwiewa. Sołtys zajął stanowisko, iż nie może być taki bałagan.

Wójt Gminy wyjaśniła, że  Gmina zawsze zgłasza do wykonawcy. Kontenery są przepełnione ale musimy odebrać od mieszkańców. Zostanie zwiększony nadzór. Planowane jest postawienie pryzm kompostowych aby BIO nie zalegało. Zostanie przeanalizowana umowa, może zmiana częstotliwości. 

Pan Zbigniew Adasik przekazał, że znowu zalegają opony, może należy postawić  fotopułapkę.

Pani Wójt poinformowała, że fotopułapka nie sprawdziła się. 

Pani Małgorzata Pich zapytała czy została wybrana stacja paliw, na której będzie można kupić paliwo na fakturę przelewową.

Pani Wójt wyjaśniła, że jest problem. Każda osoba musiałaby mieć indywidualne upoważnienie.

Pani Anna Szyszka przekazała, że bez problemu można kupić na stacji paliw PKS.

Pan Zygmunt Słowikowski zgłosił konieczność przycięcia suchych drzew na cmentarzu komunalnym w Michałowie.

Pani Wójt poinformowała, że nie ma możliwości pozyskania środków na cmentarz. Może osoby odpracowujące prace społeczne  będą mogły wykonać prace porządkowe.

Sekretarz Gminy  przypomniała, że część drzew jest wpisanych do rejestru zabytków.

Pani Sylwia Litwinowicz zauważyła, że  w budżecie była dotacja na cmentarze komunalne.

Pani Wójt przekazała, że kiedyś była ale już nie jest przekazywana. 

Pan Tymoteusz Drebschok poruszył kwestię oświetlenia w Krzyżowicach, mija już 6 miesięcy. Jeżeli Tauron nie może to należy zastanowić się nad oświetleniem panelowym.

Pani Wójt wyjaśniła, że są już uzgodnienia, planuje się zamontować lampy na obecnych słupach i pociągnąć dodatkową linię energetyczna ale to wszystko jest w trakcie załatwiania

Pan Tymoteusz Drebschok zapytał o szczepienie psów.

Pani Wojt poinformowała, że odbywa się to poza Gminą.

Pan Adam Kaźmierczak zgłosił, że przy remizie OSP w Olszance uszkodzona została rura kanalizacyjna oraz zatoka autobusowa nie została posprzątana.

Wójt Gminy wyjaśniła, iż sprawie rury Gmina przyjrzy się. Jeżeli chodzi o sprzątanie zatok autobusowych to odpowiedzialny jest zarządca drogi , w tym przypadku Województwo.

Sprawy różne.

Pani Elżbieta Zawiła poinformowała, że skrzynki pocztowe zostały wymienione bo poprzednie uległy zniszczeniu. Dodatkowo radna zgłosiła, że Remondis we wtorek przy zbieraniu odpadów z czarnych pojemników opróżnił również żółte  na osiedlu PGR.

Pan Paweł Jaskuła zgłosił, że wciąż jest otwarte okno w budynku byłego przedszkola w Przylesiu. Dodatkowo radny zapytał o działkę wystawioną na sprzedaż.

Wójt Gminy potwierdziła, że na sprzedaż wystawiona jest działka (droga) – na polepszenie zagospodarowania nieruchomości sąsiedniej.

Pan Marek Szymaniak zapytał o chodnik przy drodze wojewódzkiej.

Pani Wójt wyjaśniła, że Zarząd Województwa jest w trakcie przygotowania postepowania przetargowego.

Pan Marek Szymaniak zapytał czy odbędą się zebrania wiejskiej w udziałem przedstawicieli Gminy.

Wójt Gminy  przekazała, że dopiero wczesną wiosną 2023r.

Pan Tymoteusz Drebschok stwierdził, że zebrania wiejskie będą się obywać, a rada sołecka nie jest uprawniona do przyjmowania sprawozdania z działalności sołtysa.

Pani Wójt wyjaśniła, że stanowisko było takie aby teraz nie organizować zebrań wiejskich w celu przyjęcia sprawozdania ale decyzja należała do Sołectwa. Zebranie wiejskie można zwołać w każdej chwili.

Pani Sekretarz przypomniała, ze zebranie zwołuje sołtys. Jeżeli nie złożył sprawozdania przed mieszkańcami  to może zwołać zebranie. 

Pan Tymoteusz Drebschok przypomniał, że na naradzie sołtysów mówiono, że można poczekać  ze zwołaniem zebrania.

Pan Wojciech Zubicki zapytał o kolejność realizacji dróg, szczególnie drogi w Gierszowicach z uwagi na planowany remont drogi powiatowej.

Pani Wójt poinformowała, że prawdopodobnie przetarg zostanie ogłoszony jutro. Po wyłonieniu wykonawcy zostanie ustalony harmonogram realizacji. W pierwszej kolejności będą realizowane drogi w siedliskach.

Pan Paweł Jaskuła przekazał, że drogi wew. w Przylesiu były realizowane po remoncie drogi wojewódzkiej. Może lepiej też się wstrzymać w Gierszowicach aby nie zniszczyć ich podczas planowanego remontu drogi powiatowej.

Pani Wójt poprosiła aby dać szansę rozstrzygnąć przetarg i wtedy zostanie ustalony harmonogram.

Ponadto Pani Wójt przypomniała o obowiązku zgłaszania przez mieszkańców źródeł ciepła oraz o pojawieniu się firmy, która jest zainteresowana budową wiatraków i prowadzi rozmowy z rolnikami. Odbyło się spotkanie z firmą i ze strony Wójta nie ma woli żeby iść w tym kierunku.

Zakończenie obrad  Sesji Rady Gminy.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady zakończyła sesję o godz. 12.22.

										Przewodnicząca Rady
										/-/ Wanda Galant

Protokołowała :										
/-/ Katarzyna Piróg										
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