Protokół nr XXXVII/2021
z sesji Rady Gminy Olszanka, 
odbytej w 16.12.2021r. 
w świetlicy wiejskiej w Pogorzeli
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Wanda Galant  o godz. 09.04 otworzyła sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji  /listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu/

Przedstawienie  porządku obrad.
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Wnioski do porządku obrad i jego przyjęcie 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
5. Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
6. Informacja Wójta Gminy z wykonania prac między sesjami.
7. [bookmark: _Hlk90629043]Odczytanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olszanka na rok 2022 wraz z uzasadnieniem Wójta Gminy.
8. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w sprawie projektu uchwały budżetowej.
9. Odczytanie projektu uchwały w sprawie w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olszanka na lata 2022-2035.
10. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w sprawie Wieloletnie Prognozy Finansowej.
11. Odczytanie stanowiska Komisji Finansów, Budżetu i Planu.
12. Przedstawienie stanowiska Wójta Gminy względem wniosku Komisji Finansów, Budżetu i Planu.
13. Dyskusja nad projektem uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olszanka na lata 2022-2035 oraz w sprawie budżetu Gminy Olszanka na rok 2022, w tym nad wniesionymi propozycjami zmian i poprawek.
14. Podjęcie uchwał - głosowanie:
a) [bookmark: _Hlk89841614]w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olszanka na rok 2022;
b) w  sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olszanka na lata 2022-2035;
c) w  sprawie zmiany Uchwały Nr XXIV/163/2020  Rady Gminy Olszanka z dn. 17.12.2020r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olszanka na rok 2021;
d) w sprawie  ustalenia wysokości diety dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych;
e) w sprawie potwierdzenia członkostwa Gminy Olszanka w Stowarzyszeniu „Brzesko-Oławska Wieś Historyczna”, działającego jako Lokalna Grupa Działania;
f) w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Olszanka na lata 2022 - 2024”;
g) w sprawie nadania nazwy ulicy wewnętrznej w m. Gierszowice;
h) [bookmark: _Hlk90631639]w sprawie szczegółowego sposobu i  zakresu świadczenia usług w  zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i  zagospodarowania tych odpadów, w  zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
i) w sprawie uchwalenia regulaminu  utrzymania czystości i  porządku na terenie Gminy Olszanka.
15. Pisemne Interpelacje i zapytania radnych Gminy Olszanka.
16. Sprawy różne.
17. Zakończenie obrad  Sesji Rady Gminy.

Wnioski do porządku obrad i jego przyjęcie. 

Pan Tymoteusz Drebschok złożył wniosek aby protokół z sesji był rozszerzony o wszystkie wypowiedzi uczestników biorących udział w dyskusji. Dotychczasowe protokoły zawierają głosowania, jednak w pełni nie oddają przebiegu obrad.
Pani Magdalena Zielińska przypomniała, że realizowany jest punkt dot. wniosków do porządku obrad czyli w zakresie wniesienia dodatkowego punktu, rozszerzenia porządku
Pani Wanda Galant zapytała,  w którym miejscu należy wpisać wniosek zgłoszony przez radnego.
Pani Wójt wyjaśniła, że w momencie realizowania pkt. – przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji należy zgłaszać uwagi do protokołu. W tym miejscu należy zgłosić wniosek  i zaprotokołować aby protokół zawierał takie, a nie inne zapisy.
[bookmark: _Hlk90292838]Przewodnicząca Rady odczytała wniosek Pani Wójt w sprawie wprowadzenia projektu uchwały w sprawie  ustalenia wykazu wydatków budżetu Gminy Olszanka niewygasających z upływem roku budżetowego 2021
Rada Gminy Olszanka wyraziła zgodę na wprowadzenie dodatkowego projektu uchwały do porządku obrad: 11 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Wyniki imienne: ZA (11) Wojciech Zubicki, Tymoteusz Drebschok, Robert Janklowski, Wanda Galant, Jan Warowy, Krzysztof Rosiński, Jerzy Tokarczyk, Elżbieta Zawiła, Marek Szymaniak, Marian Piróg, Paweł Jaskuła PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (4) Sławomir Barwiński, Teresa Kowalska, Sylwia Litwinowicz, Grażyna Rosińska.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że dodatkowa uchwała będzie w pkt. 14 d.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Pan Jerzy Tokarczyk przekazał, że kwestię formy protokołu zgłaszał już wcześniej, że jest on nie czytelny dla odbiorców, którzy nie śledzą obrad na żywo.

Pan Tymoteusz Drebschok zgłosił wniosek aby protokoły z Sesji Rady Gminy zawierały  wypowiedzi osób zabierających głos (sens wypowiedzi, a nie słowo w słowo).

Pan Marek Szymaniak zapytał czy oznacza to, że kolejny protokół będzie już zawierał wypowiedzi.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że należy mieć świadomość, że nie będzie to stenogram.

Pani Wójt przekazała, że statut określa, co powinien zawierać protokół. Zgłoszony przez radnego wniosek będzie zaprotokołowany.

Rada Gminy Olszanka w obecności 11 radnych – 9 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” oraz 1 głosie  „wstrzymującym się”  przyjęła protokół z XXXVI Sesji Rady Gminy Olszanka.

Wyniki imienne: ZA (9) Elżbieta Zawiła, Wojciech Zubicki, Jan Warowy, Robert Janklowski, Marian Piróg, Krzysztof Rosiński, Wanda Galant, Jerzy Tokarczyk, Marek Szymaniak PRZECIW (1) Tymoteusz Drebschok WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Paweł Jaskuła NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (4) Sławomir Barwiński, Teresa Kowalska, Sylwia Litwinowicz, Grażyna Rosińska.

Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Informacja Wójta Gminy z wykonania prac między sesjami.

Pan Marek Szymaniak zapytał o wyłonienie wykonawców, którzy sporządzą dokumentację dot. dróg zaplanowanych do realizacji.

Pani Wójt potwierdziła, że umowy zostały podpisane na wykonanie dokumentacji.

Pan Paweł Jaskuła poprosił aby poinformować/przypomnieć mieszkańcom o obowiązku złożenia deklaracji dot. źródeł ciepła.

Wójt Gminy wyjaśniła, że obowiązek wynika z ustawy. Termin złożenia deklaracji -30.06.2022r. Zostaną mieszkańcom przekazane ulotki i deklaracje np. przy podatku. 

Odczytanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olszanka na rok 2022 wraz z uzasadnieniem Wójta Gminy.

Pani Wójt omówiła poszczególne składowe projektu budżetu na 2022r.  , w tym  zaplanowane zadania inwestycyjne.

Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w sprawie projektu uchwały budżetowej.
[bookmark: _Hlk90629859]
Odczytano Uchwałę Nr 463/2021 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu z dn. 06.12.2021r. w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Olszanka na 2022 rok.

Odczytano Uchwałę Nr 464/2021 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu z dn. 06.12.2021r. w sprawie opinii o możliwości  sfinansowania deficytu określonego w projekcie  uchwały budżetowej  Gminy Olszanka na 2022 rok.

Odczytanie projektu uchwały w sprawie w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olszanka na lata 2022-2035.

Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w sprawie Wieloletnie Prognozy Finansowej.

Odczytano Uchwałę Nr 465/2021 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu z dn. 06.12.2021r. w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej Gminy Olszanka

Odczytanie stanowiska Komisji Finansów, Budżetu i Planu.

Komisja Finansów, Budżetu i Planu pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt budżetu na 2022 rok uwzględniając pozytywne opinie pozostałych Komisji.

Przedstawienie stanowiska Wójta Gminy względem wniosku Komisji Finansów, Budżetu i Planu.

Wójt Gminy wyjaśniła, że nie było wniosków Komisji Finansów, Budżetu i Planu do projektu budżetu. Dodatkowo podziękowała Radnym  za pozytywne zaopiniowanie.

Ponadto Radni zostali zapoznani z autopoprawką do przedłożonego projektu budżetu oraz projektu WPF.

Dyskusja nad projektem uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olszanka na lata 2022-2035 oraz w sprawie budżetu Gminy Olszanka na rok 2022, w tym nad wniesionymi propozycjami zmian i poprawek.

Pani Elżbieta Zawiła poinformowała, że Komisji Rewizyjna dwukrotnie pracowała nad projektem budżetu, który został bardzo szczegółowo omówiony. W ciągu roku z pewnością będą zmiany,  budżet jest organizmem żywym. Jest dużo zaplanowanych inwestycji, których realizacja będzie sukcesem dla wszystkich.

Pan Jan Warowy potwierdził, że budżet jest otwarty i jeżeli wystąpi konieczność jego zmiany to będzie zmieniany.

Pani Wanda Galant przyznała, że pracuje się nad budżetem i z pewnością będą efekty. Jeżeli będą potrzebne poprawki to będą analizowane i przyjmowane.

Podjęcie uchwały:

[bookmark: _Hlk65051355]w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olszanka na rok 2022;

Rada Gminy Olszanka w obecności 11 radnych – 11 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  - podjęła uchwałę nr XXXVII/231/2021  w  sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olszanka na rok 2022, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Wyniki imienne: ZA (11) Paweł Jaskuła, Jan Warowy, Wojciech Zubicki, Wanda Galant, Jerzy Tokarczyk, Tymoteusz Drebschok, Robert Janklowski, Elżbieta Zawiła, Marian Piróg, Marek Szymaniak, Krzysztof Rosiński PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (4) Sławomir Barwiński, Teresa Kowalska, Sylwia Litwinowicz, Grażyna Rosińska.

w  sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olszanka na lata 2022-2035;

Rada Gminy Olszanka w obecności 11 radnych – 11 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  - podjęła uchwałę nr XXXVII/232/2021  w  sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olszanka na lata 2022-2035, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ZA (11) Elżbieta Zawiła, Marian Piróg, Paweł Jaskuła, Krzysztof Rosiński, Wojciech Zubicki, Marek Szymaniak, Wanda Galant, Tymoteusz Drebschok, Jerzy Tokarczyk, Jan Warowy, Robert Janklowski PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (4) Sławomir Barwiński, Teresa Kowalska, Sylwia Litwinowicz, Grażyna Rosińska.

Pani Wójt podziękowała, że jednogłośne podjęcie uchwał. Jest to budżet wyzwań i musimy się wspierać w jego realizacji. 

w  sprawie zmiany Uchwały Nr XXIV/163/2020  Rady Gminy Olszanka z dn. 17.12.2020r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olszanka na rok 2021;

Pani Skarbnik przedstawiła autopoprawkę do projektu.

Rada Gminy Olszanka w obecności 11 radnych – 11 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  - podjęła uchwałę nr XXXVI/233/2021  w  sprawie zmiany Uchwały Nr XXIV/163/2020  Rady Gminy Olszanka z dn. 17.12.2020r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olszanka na rok 2021, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

w sprawie  ustalenia wykazu wydatków budżetu Gminy Olszanka niewygasających z upływem roku budżetowego 2021

Pani Wójt wyjaśniła, że została podpisana umowa z wykonawcą, jednak okazało się iż wykonawca nie będzie w stanie  zrealizować w danym roku i dlatego zakwalifikowanie tych wydatków jako niewygasające pozwolą na podpisanie aneksu.  

Rada Gminy Olszanka w obecności 11 radnych – 11 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  - podjęła uchwałę nr XXXVI/234/2021  w  sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetu Gminy Olszanka niewygasających z upływem roku budżetowego 2021, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Wyniki imienne: ZA (11) Marian Piróg, Elżbieta Zawiła, Jan Warowy, Robert Janklowski, Wojciech Zubicki, Krzysztof Rosiński, Paweł Jaskuła, Tymoteusz Drebschok, Wanda Galant, Marek Szymaniak, Jerzy Tokarczyk PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (4) Sławomir Barwiński, Teresa Kowalska, Sylwia Litwinowicz, Grażyna Rosińska.

w sprawie  ustalenia wysokości diety dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych;

Pani Wójt przekazała, że porównywała wysokość diet w innych gminach  - gdzie są one niższe. Jedynie Gmina Lewin Brzeski ma na poziomie 700 zł.

Pan Jerzy Tokarczyk poinformował, że od kilku lat postulował o zwiększenie diet sołtysów, nawet do poziomu diet radnych – przewodniczących komisji . Praca sołtysa jest pracochłonna, kosztowna w przejazdach i dieta nie rekompensuje kosztów.  Na komisjach padł wniosek przewodniczącego komisji gospodarczej aby dieta wyniosła 800 zł a jednak propozycja nie przeszła. Należy pochylić się nad podwyżka diet dla sołtysów. Sołectwa są różnej wielkości, sołtysi świadczą swoje usługi 24 godziny na dobę. Nie należy odnosić się do innych. Należy powrócić do tematu w następnym roku. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o zabranie głosów przez Sołtysów.

Pan Zygmunt Słowikowski, który przekazał w porównaniu do sołectw z innych gmin mieliśmy wyższe diety.

Radny Tymoteusz Drebschok stwierdził, ze prawdą jest iż diety są jedne z wyższych w województwie i nawet w Polsce, jak również rację ma Pan Tokarczyk wypowiadając się o wypełnianiu przez nich obowiązków.
Pan Tymoteusz Drebschok zwrócił uwagę na obowiązek zawiadamiania Wójta o niemożliwości pełnienia obowiązków przez dłuższy okres. Radny zapytał w jaki sposób i w jakim terminie należy to zgłosić oraz o jaki rodzaj  i długość nieobecności  chodzi. Nasuwa się problem interpretacji  zapisów § 3 ust. 3-4  uchwały i czy nie powinny również być dostosowane statuty sołectw.

Pani Wójt przyznała, że pojawiły się nowe zapisy. W chwili obecnej nie było sytuacji dłuższej nieobecności sołtysów ale np. w Radzie tak.  Ciężko było w sposób odpowiedni to ująć w uchwale. Dieta jest rekompensatą.  Proponowany zapis jest miękki i może nasuwać problemy interpretacji. Jeżeli radny ma wątpliwości dot. zapisów, można zawnioskować o  ich wykreśleniu.

Pani Magdalena Zielińska wyjaśniła, że w głownie chodzi o nieplanowaną, nieprzewidzianą  nieobecność.

Pan Jan Warowy przypomniał, że na komisjach zostało wszystko ustalone, nikt nie zgłaszał uwag, a w chwili obecnej zostaje zmieniane. Jeżeli w  przyszłości pojawią się problemy to będziemy mogli zmienić.

Pan Paweł Jaskuła stwierdził, że jak najbardziej można jeszcze zgłaszać swoje uwagi, wątpliwości, które nasunęły się po komisji. Faktycznie zapisy te nie są doprecyzowane. 

Pani Anna Szyszka poinformowała, że np. zawiadamiając o naradzie sołtysów, sołtysi są proszeni o potwierdzenie obecności. Nie było takich sytuacji, dłuższych nieobecności sołtysów. Sołtys również ma do dyspozycji radę sołecką.

Pan Tymoteusz Drebschok złożył wniosek o wykreślenie w § 3 ust. 3-4  uchwały.

Rada Gminy Olszanka w obecności 11 radnych : 5 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” oraz 3 głosach „wstrzymujących się” poparła wniosek. 

Wyniki imienne: ZA (5) Elżbieta Zawiła, Wojciech Zubicki, Robert Janklowski, Wanda Galant, Paweł Jaskuła PRZECIW (2) Marian Piróg, Jan Warowy WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) Krzysztof Rosiński, Marek Szymaniak, Jerzy Tokarczyk NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (5) Tymoteusz Drebschok, Sławomir Barwiński, Teresa Kowalska, Sylwia Litwinowicz, Grażyna Rosińska

Pan Tymoteusz Drebschok nie wziął udziału w głosowaniu.

Rada Gminy Olszanka w obecności 11 radnych – 9 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  - podjęła uchwałę nr XXXVI/235/2021  w sprawie  ustalenia wysokości diety dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

ZA (9) Elżbieta Zawiła, Krzysztof Rosiński, Marian Piróg, Robert Janklowski, Jan Warowy, Paweł Jaskuła, Wanda Galant, Wojciech Zubicki, Marek Szymaniak PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (6) Tymoteusz Drebschok, Sławomir Barwiński, Teresa Kowalska, Sylwia Litwinowicz, Grażyna Rosińska, Jerzy Tokarczyk.

Pan Tymoteusz Drebschok oraz Pan Jerzy Tokarczyk  nie wzięli udziału w głosowaniu.

w sprawie potwierdzenia członkostwa Gminy Olszanka w Stowarzyszeniu „Brzesko-Oławska Wieś Historyczna”, działającego jako Lokalna Grupa Działania;

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Podjęcie uchwały jest związane z nowym okresem programowania. Podczas swojej działalności Stowarzyszenie pozyskało wiele środków, a sama Gmina Olszanka przez okres członkostwa pozyskała ok 7-8 mln zł. Bardzo duże środki pozyskują organizacje pozarządowe. 

Pani Wójt zaznaczyła, że nie wyobraża sobie aby Gmina nie była członkiem BOWH. Gdybyśmy nie byli to byłby okres straconych szans. 

Pani Wanda Galant zauważyła, że to co udało się zrealizować to również dzięki wielkiej pracy Pani Sekretarz.

Pan Tymoteusz Drebschok stwierdził, że widać gołym okiem ile zostało wykonane dzięki BOWH. Często pracownicy biura pracują po godzinach. Poprosił aby w imieniu Radnych podziękować pracownikom. 

Rada Gminy Olszanka w obecności 11 radnych –11 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  - podjęła uchwałę nr XXXVI/236/2021  w sprawie potwierdzenia członkostwa Gminy Olszanka w Stowarzyszeniu „Brzesko-Oławska Wieś Historyczna”, działającego jako Lokalna Grupa Działania, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Wyniki imienne: ZA (11) Paweł Jaskuła, Marian Piróg, Krzysztof Rosiński, Jan Warowy, Wojciech Zubicki, Wanda Galant, Marek Szymaniak, Elżbieta Zawiła, Robert Janklowski, Jerzy Tokarczyk, Tymoteusz Drebschok  PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (4) Sławomir Barwiński, Teresa Kowalska, Sylwia Litwinowicz, Grażyna Rosińska.

w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Olszanka na lata 2022 - 2024”;

Projekt uchwały został omówiony przez Kierownika GOPS.

Rada Gminy Olszanka w obecności 11 radnych –11 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  - podjęła uchwałę nr XXXVI/237/2021  w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Olszanka na lata 2022 - 2024”, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Wyniki imienne: ZA (11) Marian Piróg, Jan Warowy, Paweł Jaskuła, Elżbieta Zawiła, Krzysztof Rosiński, Tymoteusz Drebschok, Wojciech Zubicki, Robert Janklowski, Wanda Galant, Jerzy Tokarczyk, Marek Szymaniak PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (4) Sławomir Barwiński, Teresa Kowalska, Sylwia Litwinowicz, Grażyna Rosińska.

[bookmark: _Hlk90631541]w sprawie nadania nazwy ulicy wewnętrznej w m. Gierszowice;

Pani Wójt  omówiła przedłożony projekt uchwały, który został opracowanych na wniosek mieszkańców. Jest to droga która jest planowana do realizacji z nowego ładu.
 
Rada Gminy Olszanka w obecności 11 radnych –11 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  - podjęła uchwałę nr XXXVI/238/2021  w sprawie nadania nazwy ulicy wewnętrznej w m. Gierszowice, która stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Wyniki imienne: ZA (11) Marian Piróg, Jan Warowy, Krzysztof Rosiński, Paweł Jaskuła, Elżbieta Zawiła, Wojciech Zubicki, Tymoteusz Drebschok, Robert Janklowski, Wanda Galant, Marek Szymaniak, Jerzy Tokarczyk PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (4) Sławomir Barwiński, Teresa Kowalska, Sylwia Litwinowicz, Grażyna Rosińska.

w sprawie szczegółowego sposobu i  zakresu świadczenia usług w  zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i  zagospodarowania tych odpadów, w  zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;

Pani Wójt wyjaśniła, że zastanawiano się w  jaki sposób ograniczyć ilość produkowanych odpadów komunalnych. Została wprowadzona zniżka dla osób posiadających kompostownik. Zdarzają się sytuacje, że przy posesji jest kilkadziesiąt worków BIO. Dlatego jest propozycja ograniczenia liczby worków  BIO wystawianych przy posesji, a pozostałe mieszkaniec może odwieźć na PSZOK. Należy przestrzegać ustawowej hierarchii gospodarowania odpadów. Nigdy nie będzie sprawiedliwa zasada przy gospodarowaniu odpadami  gdyż nie ma ilościowego  rozliczania śmieci, które produkujemy. Również w uchwale reguluje się liczbę oddawanych zużytych opon. 

Pan Zygmunt Słowikowski zaproponował, że lepszym rozwiązaniem  byłoby zwiększenie zniżki na BIO.

Pan Tymoteusz Drebschok zapytał czy Gmina może nie zabrać worków ponad liczbę ujętą w uchwale.

Wójt Gminy, wyjaśniła, że Gmina zapewnia odbiór na PSZOK-u.

Rada Gminy Olszanka w obecności 11 radnych –11 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  - podjęła uchwałę nr XXXVI/239/2021  w sprawie szczegółowego sposobu i  zakresu świadczenia usług w  zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i  zagospodarowania tych odpadów, w  zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, która stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Wyniki imienne: ZA (11) Elżbieta Zawiła, Wanda Galant, Tymoteusz Drebschok, Robert Janklowski, Wojciech Zubicki, Jerzy Tokarczyk, Marian Piróg, Marek Szymaniak, Krzysztof Rosiński, Jan Warowy, Paweł Jaskuła PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (4) Sławomir Barwiński, Teresa Kowalska, Sylwia Litwinowicz, Grażyna Rosińska.

w sprawie uchwalenia regulaminu  utrzymania czystości i  porządku na terenie Gminy Olszanka.

Pani Wójt wyjaśniła, że regulamin musi być spójny z powyższą uchwałą.

Pan Zygmunt Słowikowski poruszyła kwestię odśnieżania chodników. 

Rada Gminy Olszanka w obecności 11 radnych –11 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  - podjęła uchwałę nr XXXVI/240/2021 w sprawie uchwalenia regulaminu  utrzymania czystości i  porządku na terenie Gminy Olszanka która stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Wyniki imienne: ZA (11) Marian Piróg, Paweł Jaskuła, Wojciech Zubicki, Jan Warowy, Robert Janklowski, Tymoteusz Drebschok, Marek Szymaniak, Krzysztof Rosiński, Wanda Galant, Jerzy Tokarczyk, Elżbieta Zawiła PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (4) Sławomir Barwiński, Teresa Kowalska, Sylwia Litwinowicz, Grażyna Rosińska.

Interpelacje i zapytania radnych Gminy Olszanka.

Pan Jan Warowy poinformował, że nie jest do końca usatysfakcjonowany otrzymaną odpowiedzią na jego interpelację dot. ogłoszenia przetargu ograniczonego na pole. W odpowiedzi wskazany jest m.in.  ważny  interes publiczny przy ogłaszaniu takiego przetargu oraz większa liczba uczestników. Radny zaznaczył, iż takie przesłanki występują.  Do przetargu przystępują nasi rolnicy, którzy płacą podatki. Ponadto Radny w innej kwestii zaznaczył, że jest przeciwny montowaniu progu zwalniającego na drodze w kier. Jankowic Wielkich należy znaleźć inne rozwiązanie.

Pan Wojciech Zubicki zajął stanowisko, iż dla niego nie jest wymierną korzyścią uczestnictwo w przetargu tylko jednej osoby. Korzystniejszym dla Gminy jest udział innych osób z poza gminy i uzyskanie większej kwoty , dzięki której będzie możliwe wykonanie np. jakiegoś odcinka drogi.

Pan Pawel Jaskuła zapytał czy tu nie występuje interes radnego aby przetarg został ograniczony tylko do mieszkańców Gminy.

Pan Jan Warowy stwierdził, że jest na emeryturze i nie ma żadnego interesu prawnego.

Wnioski Sołtysów:

Pan Jerzy Tokarczyk poprosił aby dokonać przeglądu drogi nr 401 z uwagi na duże ubytki w nawierzchni.

Sprawy różne.

Pan Tymoteusz Drebschok zapytał czy zostało wystosowane pismo do Taurona dot. oświetlenia w Krzyżowicach.

Pani Wójt wyjaśniła, że tak. Ponadto ustalany jest termin spotkania. Prawdopodobnie będzie to najtańsze rozwiązanie dla Gminy przyjęcie przez Tauron. Gmina czeka na oszacowanie kosztów przez Tauron. Rozważa się aby nowe oprawy były nie Gminy tylko Tauronu.

Pan Tymoteusz Drebschok zapytał co z drogą przy posesji nr 50.

Wójt Gminy poinformowała, że wykonawca stwierdził, że jest w stanie wejść i zrealizować zadanie

Pan Marian Piróg zgłosił, że wciąż nie został naprawiony chodnik przy drodze powiatowej w Pogorzeli. W odpowiedzi Powiat wskazał termin do końca listopada, który nie został dotrzymany. 

Pan Łukasz Janas poinformował, że pismo wraz ze zdjęciami było ponawiane.

Pan Marian Piróg poprosił o rozważenie wyznaczenia przejścia dla pieszych przy markecie Dino.

Pani Wójt wyjaśniła, że w dokumentacji było przewidziane przejście.  ZDW ma zaplanowane  w budżecie budowę chodnika i będziemy rozmawiać z ZDW o ogłaszanie przetargu. 

Pani Wanda Galant zgłosiła, że w Pogorzeli naprzeciwko zatoczki autobusowej jest załamana studzienka. 


Zakończenie obrad  Sesji Rady Gminy.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady zakończyła sesję o godz. 12.10.

										Przewodnicząca Rady
										/-/ Wanda Galant

Protokołowała :														
/-/ Katarzyna Piróg										
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