


Rada Gminy Olszanka						
Olszanka, dnia 23.03.2023r.



[bookmark: _Hlk26778611]Zawiadamiam że  w  dniu   31.03.2023r. (piątek) o godz. 10.30  w świetlicy wiejskiej w Pogorzeli,
 na wniosek Wójta Gminy Olszanka  odbędzie się LIV Sesja Rady Gminy Olszanka.

Porządek obrad:

1. [bookmark: _Hlk124329322]Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Wnioski do porządku obrad i jego przyjęcie 
4. Przyjęcie protokołów z poprzednich Sesji.
5. Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
6. Informacja Wójta Gminy z wykonania prac między sesjami.
7. Odpowiedzi na złożone interpelacje i zapytana radnych.
8. Podjęcie uchwał:
a) [bookmark: _Hlk125096907]w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIX/301/2022 Rady Gminy Olszanka z dn. 16.12.2022r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olszanka na rok 2023
b) w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego;
c) w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego – Zakładu Gospodarki Komunalnej w Olszance z/s w Czeskiej Wsi z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Olszanka;
d) w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska, służących ochronie powietrza;
e) w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Olszanka w roku 2023;
f) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIX/276/2018 z dnia 27 kwietnia 2018r.w sprawie opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Olszanka;
g) w sprawie zmiany Uchwały Nr XL/283/2018 Rady Gminy Olszanka z dnia 29 maja 2018 r. w sprawie określenia zasad i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć, przyznawania zwolnień od obowiązku ich realizacji nauczycielom, którym powierzono stanowisko dyrektora, wicedyrektora lub inne stanowisko kierownicze, ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli, o których mowa w art. 42 ust. 7 pkt.3 ustawy Karta Nauczyciela w jednostkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Olszanka;
9.  Pisemne Interpelacje i zapytania radnych Gminy Olszanka.
10. Zapytania Sołtysów. 
11. Sprawy różne.
12. Zakończenie obrad  Sesji Rady Gminy.
Przewodnicząca Rady
  /-/ Wanda Galant






