Protokół nr XLIV/2022
z sesji Rady Gminy Olszanka, 
odbytej w 28.06.2022r. 
w świetlicy wiejskiej w Pogorzeli
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Wanda Galant  o godz. 10.00 otworzyła sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji  /listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu/

Przedstawienie  porządku obrad.
1. [bookmark: _Hlk11054184]Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przedstawienie porządku obrad.
1. Wnioski do porządku obrad i jego przyjęcie 
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
1. Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
1. Informacja Wójta Gminy z wykonania prac między sesjami.
1. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
1. [bookmark: _Hlk107391463]Raport o stanie Gminy Olszanka w 2021 roku:
7. Przedstawienie raportu;
7. Debata nad przedłożonym raportem;
7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Wójta Gminy Olszanka za rok 2021
1. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta Gminy Olszanka z wykonania budżetu gminy w 2021 roku:
1. przedstawienie opinii RIO w Opolu o sprawozdaniu  z wykonania budżetu Gminy Olszanka w 2021 roku;
1. opinia Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu gminy w 2021r. wraz z uchwałą Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Olszanka;
1. opinia RIO w Opolu nt. opinii Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu gminy w 2021r.;
1. opinie pozostałych Komisji Rady Gminy nt. wykonania budżetu gminy w 2021r.
1. dyskusja nad sprawozdaniem Wójta Gminy Olszanka za 2021.;
1. [bookmark: _Hlk11052696]podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  Gminy Olszanka oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Olszanka za 2021 rok;
1. głosowanie w sprawie absolutorium Wójta Gminy – podjęcie uchwały.
1. Podjęcie uchwał:
a) [bookmark: _Hlk89841614]w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/231/2021 Rady Gminy Olszanka z dn. 16.12.2021r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olszanka na rok 2022;
b) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/232/2021 Rady Gminy Olszanka z dn. 16.12.2021r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olszanka na lata rok 2022-2035;
c) zaciągnięcia kredytu długoterminowego;
d) w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Olszanka na rok szkolny 2022/2023;
e) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania – dofinansowanie zakupu sprzętu medycznego dla Brzeskiego Centrum Medycznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Tympanometru;
f) w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Gminy Olszanka;
g) w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Finansów, Budżetu i Planu Gminy Olszanka;
h) w sprawie zwołania zebrania wiejskiego Sołectwa Michałów.
1. Interpelacje i zapytania radnych Gminy Olszanka.
1. Wnioski Sołtysów
1. Sprawy różne.
1. Zakończenie obrad  Sesji Rady Gminy.

Wnioski do porządku obrad i jego przyjęcie. 
BRAK

Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –14 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów  „wstrzymujących się”  przyjęła protokół z XLIII Sesji Rady Gminy Olszanka.

Wyniki imienne:
ZA(14):
Elżbieta Zawiła, Marian Piróg, Krzysztof Rosiński, Wojciech Zubicki, Paweł Jaskuła, Jan Warowy, Wanda Galant, Sławomir Barwiński, Sylwia Litwinowicz, Jerzy Tokarczyk, Marek Szymaniak, Dawid Tokarz, Grażyna Rosińska, Robert Janklowski

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0):

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(1):
Tymoteusz Drebschok
PRZECIW(0):

Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Informacja Wójta Gminy z wykonania prac między sesjami.

Odpowiedzi na złożone interpelacje i zapytana radnych.

Raport o stanie Gminy Olszanka w 2021 roku:
13. Przedstawienie raportu;

Pani Wójt przedstawiła prezentację multimedialną dot. 2021r.

13. Debata nad przedłożonym raportem;

Pan Jan Warowy pozytywnie ocenił przedłożony raport. Przyznał, że bolączką są przebiegające przez Gminę drogi powiatowe i wojewódzkie. Gmina od dawna jest skanalizowana i zwodociągowana i w tek kwestii wyprzedzamy inne gminy.

Pani Wójt przyznała, że kwestia wodno -kanalizacyjna to zasługa poprzedników.

Pan Jerzy Tokarczyk przypomniał, że kilkoro mieszkańców Przylesia skarży się na jakość wody, uważając że woda z Jankowic wielkich nie jest dobrej jakości. Woda zawiera dużo żelaza. Mieszkańcy zakładają filtry, które okresowo trzeba wymieniać, a to generuje koszty.  Ponadto radny poruszył sprawę mpzp w Gminie, a w szczególności budownictwo mieszkaniowe i przymierzenie się do wykonania podłączeń wodno – kanalizacyjnych.

Pani Wójt wyjaśniła, że woda z Jankowic Wielkich spełnia parametry i jest badana przez sanepid. Jakość wody przez mieszkańców to subiektywna ocena. W budynku w Przylesiu zaplanowana jest kontrola ujęć wody. Tereny inwestycyjne oraz tereny pod budownictwo mieszkaniowe to przyszłość.  Nabory ogłaszane w ramach nowego ładu przeważnie mają krótki termin i wskazane jest aby  posiadać już dokumentacje na planowane  zadania.

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Wójta Gminy Olszanka za rok 2021

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –14 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  podjęła Uchwałę Nr XLIV/269 /2022 w sprawie  wotum zaufania dla Wójta Gminy Olszanka za rok 2021, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(14):
Marian Piróg, Robert Janklowski, Krzysztof Rosiński, Marek Szymaniak, Wojciech Zubicki, Sylwia Litwinowicz, Sławomir Barwiński, Jerzy Tokarczyk, Elżbieta Zawiła, Paweł Jaskuła, Jan Warowy, Grażyna Rosińska, Dawid Tokarz, Wanda Galant

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0):

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(1):
Tymoteusz Drebschok

Rozpatrzenie sprawozdania Wójta Gminy Olszanka z wykonania budżetu gminy w 2021 roku:
a) przedstawienie opinii RIO w Opolu o sprawozdaniu  z wykonania budżetu Gminy Olszanka w 2021 roku – Uchwała Nr 44/2022 RIO w Opolu z dn. 07.04.2022r,
b) opinia Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu gminy w 2021r. wraz z uchwałą Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Olszanka;

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała uchwałę pozytywnie oceniającą sprawozdanie z wykonania budżetu za 2021r. oraz wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Olszanka.

c) opinia RIO w Opolu nt. opinii Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu gminy w 2021r. – Uchwała Nr  180/2022 RIO w Opolu z dn. 07.06.2022r.
d) opinie pozostałych Komisji Rady Gminy nt. wykonania budżetu gminy w 2021r. – opinie pozytywne
e) dyskusja nad sprawozdaniem Wójta Gminy Olszanka za 2021.;
f) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  Gminy Olszanka oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Olszanka za 2021 rok;

[bookmark: _Hlk107392523]Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –14 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  podjęła Uchwałę Nr XLIV/270 /2022 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  Gminy Olszanka oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Olszanka za 2021 rok, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(14):
Jan Warowy, Marian Piróg, Wojciech Zubicki, Wanda Galant, Grażyna Rosińska, Sylwia Litwinowicz, Sławomir Barwiński, Jerzy Tokarczyk, Elżbieta Zawiła, Robert Janklowski, Dawid Tokarz, Paweł Jaskuła, Marek Szymaniak, Krzysztof Rosiński

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0):

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(1):
Tymoteusz Drebschok

g) głosowanie w sprawie absolutorium Wójta Gminy – podjęcie uchwały.

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –14 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  podjęła Uchwałę Nr XLIV/271 /2022 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Olszanka za 2021 rok, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(14):
Robert Janklowski, Grażyna Rosińska, Wanda Galant, Krzysztof Rosiński, Sylwia Litwinowicz, Sławomir Barwiński, Dawid Tokarz, Wojciech Zubicki, Jan Warowy, Paweł Jaskuła, Jerzy Tokarczyk, Elżbieta Zawiła, Marian Piróg, Marek Szymaniak

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0):

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(1):
Tymoteusz Drebschok

Podjęcie uchwały:

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/231/2021 Rady Gminy Olszanka z dn. 16.12.2021r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olszanka na rok 2022;

Pani Skarbnik złożyła autopoprawkę do przedłożonego projektu uchwały.

Pan Jan Warowy zapytał jakie drogi planuje się realizować w ramach kolejnego naboru nowego ładu.

Wójt Gminy wyjaśniła, że wstępnie planuje się drogi: Obórki (FOGR), Olszanka (kurnik), Gierszowice (FOGR), Przylesie przy cmentarzu, Pogorzela ul. Liliowa. Wszystko uzależnione jest od kosztów bo jeszcze w kolejce czeka droga w Jankowicach Wielkich u. Wąska, Krzyżowice, Czeska Wieś i Michałów.

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –14 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  podjęła Uchwałę Nr XLIV/272/2022 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/231/2021 Rady Gminy Olszanka z dn. 16.12.2021r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olszanka na rok 2022, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(14):
Jan Warowy, Robert Janklowski, Elżbieta Zawiła, Sławomir Barwiński, Sylwia Litwinowicz, Dawid Tokarz, Grażyna Rosińska, Wojciech Zubicki, Krzysztof Rosiński, Marian Piróg, Wanda Galant, Paweł Jaskuła, Marek Szymaniak, Jerzy Tokarczyk

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0):

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(1):
Tymoteusz Drebschok

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/232/2021 Rady Gminy Olszanka z dn. 16.12.2021r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olszanka na lata 2022-2035;

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –14 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  podjęła Uchwałę Nr XLIV/273/2022 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/232/2021 Rady Gminy Olszanka z dn. 16.12.2021r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olszanka na lata 2022-2035, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(14):
Jan Warowy, Marian Piróg, Wojciech Zubicki, Wanda Galant, Robert Janklowski, Elżbieta Zawiła, Paweł Jaskuła, Sławomir Barwiński, Krzysztof Rosiński, Dawid Tokarz, Marek Szymaniak, Grażyna Rosińska, Jerzy Tokarczyk, Sylwia Litwinowicz

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0):

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(1):
Tymoteusz Drebschok

zaciągnięcia kredytu długoterminowego;

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –14 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  podjęła Uchwałę Nr XLIV/274/2022 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(14):
Marian Piróg, Jan Warowy, Elżbieta Zawiła, Sławomir Barwiński, Wojciech Zubicki, Grażyna Rosińska, Sylwia Litwinowicz, Dawid Tokarz, Marek Szymaniak, Wanda Galant, Krzysztof Rosiński, Paweł Jaskuła, Jerzy Tokarczyk, Robert Janklowski

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0):

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(1):
Tymoteusz Drebschok

w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Olszanka na rok szkolny 2022/2023;

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –14 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  podjęła Uchwałę Nr XLIV/275/2022 w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Olszanka na rok szkolny 2022/2023, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(14):
Jan Warowy, Sylwia Litwinowicz, Marian Piróg, Elżbieta Zawiła, Robert Janklowski, Wojciech Zubicki, Sławomir Barwiński, Wanda Galant, Jerzy Tokarczyk, Krzysztof Rosiński, Dawid Tokarz, Marek Szymaniak, Grażyna Rosińska, Paweł Jaskuła

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0):

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(1):
Tymoteusz Drebschok

[bookmark: _Hlk107394423]w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania – dofinansowanie zakupu sprzętu medycznego dla Brzeskiego Centrum Medycznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Tympanometru;

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –12 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” oraz 1 głosie „wstrzymującym się”  podjęła Uchwałę Nr XLIV/276/2022 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania – dofinansowanie zakupu sprzętu medycznego dla Brzeskiego Centrum Medycznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Tympanometru, która stanowi załącznik nr 10 do protokołu.


Wyniki imienne:
ZA(12):
Elżbieta Zawiła, Marian Piróg, Dawid Tokarz, Sławomir Barwiński, Sylwia Litwinowicz, Wanda Galant, Marek Szymaniak, Jerzy Tokarczyk, Wojciech Zubicki, Robert Janklowski, Grażyna Rosińska, Krzysztof Rosiński

PRZECIW(1):
Jan Warowy

WSTRZYMUJĘ SIĘ(1):
Paweł Jaskuła

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(1):
Tymoteusz Drebschok

w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Gminy Olszanka;


Zaproponowano kandydata: Pan Dawid Tokarz – wyraził zgodę

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –13 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 1 głosie „wstrzymującym się”  podjęła Uchwałę Nr XLIV/277/2022 w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Gminy Olszanka, która stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(13):
Krzysztof Rosiński, Sławomir Barwiński, Marian Piróg, Marek Szymaniak, Sylwia Litwinowicz, Jerzy Tokarczyk, Grażyna Rosińska, Elżbieta Zawiła, Robert Janklowski, Wojciech Zubicki, Wanda Galant, Jan Warowy, Paweł Jaskuła

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(1):
Dawid Tokarz

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(1):
Tymoteusz Drebschok

w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Finansów, Budżetu i Planu Gminy Olszanka

[bookmark: _Hlk107394657]Zgłoszono kandydatów: 
Pan Dawid Tokarz – wyraził zgodę
Pan Jerzy Tokarczyk – nie wyraził zgody

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –13 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 1 głosie „wstrzymującym się”  podjęła Uchwałę Nr XLIV/278/2022 w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Finansów, Budżetu i Planu Gminy Olszanka, która stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(13):
Marian Piróg, Sylwia Litwinowicz, Wojciech Zubicki, Jan Warowy, Sławomir Barwiński, Wanda Galant, Robert Janklowski, Jerzy Tokarczyk, Grażyna Rosińska, Krzysztof Rosiński, Paweł Jaskuła, Marek Szymaniak, Elżbieta Zawiła

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(1):
Dawid Tokarz

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(1):
Tymoteusz Drebschok

w sprawie zwołania zebrania wiejskiego Sołectwa Michałów.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że w związku z wygaśnięciem mandatu sołtysa konieczne jest przeprowadzenie wyborów sołtysa poprzedzonych  zebraniem wiejskim. Wybory zaplanowano na dzień 24.07.2022r.

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –14 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  podjęła Uchwałę Nr XLIV/279/2022 w sprawie zwołania zebrania wiejskiego Sołectwa Michałów, która stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(14):
Paweł Jaskuła, Krzysztof Rosiński, Elżbieta Zawiła, Jan Warowy, Marian Piróg, Wojciech Zubicki, Sławomir Barwiński, Sylwia Litwinowicz, Grażyna Rosińska, Wanda Galant, Dawid Tokarz, Robert Janklowski, Jerzy Tokarczyk, Marek Szymaniak

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0):

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(1):
Tymoteusz Drebschok

Interpelacje i zapytania radnych Gminy Olszanka.
Nie zgłoszono

Wnioski sołtysów.
Nie zgłoszono

Sprawy różne.

Pan Robert Janklowski zapytał o zakup węgla przez mieszkańców przy dofinansowaniu.

Pani Wójt wyjaśniła, że na chwilę obecną do Gminy nie wpłynęły jakiekolwiek  informacje/pisma. 

Pani Sylwia Litwinowicz poruszyła sprawę dodatkowego oświetlenia ulicznego w kierunku Lewina Brzeskiego.

Wójt Gminy poinformowała, że jest perspektywa w przyszłości.

Pani Elżbieta Zawiła  zgłosiła duże ubytki w nawierzchni drogi w kier. Przylesia Dolnego.

Wójt Gminy  przekazała, że na zlecenie ZGK wykona zalanie ubytków masą asfaltową.

Pan Paweł Jaskuła zapytał czy ZGK wykonał czyszczenie terenu byłego przedszkola. Ponadto radny poprosił aby zająć się usunięciem fundamentów po byłym sklepie/kiosku w Przylesiu oraz zapytał co w sprawie potoku przyleskiego.

Wójt Gminy poinformowała, że ponownie zostanie wystosowane pismo do Wód Polskich w sprawie potoku przyleskiego. Sprawa przedszkola w Przylesiu jest w sądzie z uwagi na wniosek o zasiedzenie części działki – zaplanowane są oględziny biegłego na miesiąc lipiec.

Pan Paweł Jaskuła  zwrócił uwagę, że ZGK w przypadku wystąpienia awarii powinien przepłukać sieć po jej usunięciu.

Pani Grażyna Rosińska   poruszyła sprawę uporządkowania cmentarza komunalnego w Michałowie.

Pan Wojciech Zubicki zapytał czy są środki finansowe na czyszczenie rowów. 

Pani Wójt przekazała, że należy rozmawiać w tej sprawie i wtedy działać.

Pan Jan Warowy zgłosił ubytki w drodze prowadzącej na wysypisko śmieci w Obórkach.

Pani Wanda Galant zapytała o drogę przy boisku sportowym w Olszance. 

Wójt Gminy poinformowała, że jak będzie frezowina będą usuwane ubytki w nawierzchni dróg.

Pan Krzysztof Rosiński poruszył kwestię bezpieczeństwa przy szkole w Olszance – kierujący pojazdami omijają próg zwalniający.

Pani Wójt przyznała, że próg jest i niestety faktycznie wiele osób omija go, Województwo planuje w tym miejscu umiejscowić  wyniesione przejście dla pieszych.

Pan Marian Piróg zgłosił o dużym ubytku w nawierzchni drogi  za siłownią w Pogorzeli.

Pani Wójt przypomniała o zbliżającym się terminie zgłaszania przez mieszkańców  deklaracji do CEEB.

Zakończenie obrad  Sesji Rady Gminy.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady zakończyła sesję o godz. 13.10.

										Przewodnicząca Rady
										/-/ Wanda Galant
Protokołowała :													
/-/ Katarzyna Piróg										 
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