Informacja dotycząca debaty nad Raportem o stanie Gminy Wiśniew za 2022 rok

Zgodnie z Art.  28aa ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2023 r. poz. 40 ze zm.), Wójt co roku do dnia 31 maja przedstawia radzie gminy raport o stanie gminy. Raport obejmuje podsumowanie działalności wójta w roku poprzednim. 
Informuję, że Raport o stanie Gminy Wiśniew za 2022 rok będzie rozpatrywany na  LXV Sesji Rady Gminy Wiśniew w dniu 28 czerwca 2023 roku.
Podczas sesji w dniu 28 czerwca 2023 r. odbędzie się debata nad przedstawionym Raportem, w której mogą wziąć udział mieszkańcy gminy. Mieszkaniec, który chciałby zabrać głos w debacie zobowiązany jest złożyć pisemne zgłoszenie, poparte podpisami co najmniej 20 osób, do Przewodniczącej Rady Gminy Wiśniew – Biuro obsługi Rady Gminy w Urzędzie Gminy Wiśniew, ul. Siedlecka 13, 08-112 Wiśniew pokój nr 202.
Zgodnie z art. 28 aa ust. 8 ustawy o samorządzie gminnym „Zgłoszenie składa się najpóźniej w dniu poprzedzającym dzień, na który zwołana została sesja, podczas której ma być przedstawiany raport o stanie gminy. Mieszkańcy są dopuszczani do głosu według kolejności otrzymania przez Przewodniczącego Rady zgłoszenia.”
Raport o stanie Gminy Wiśniew za 2022 rok oraz wzór zgłoszenia do debaty w załączonych plikach.
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