RDPP.521.II-1.2022
PROTOKÓŁ Nr II-1
posiedzenia Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego 

w powiecie wołomińskim
W dniu 12 grudnia 2022 r. w Starostwie Powiatowym w Wołominie odbyło się I posiedzenie Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w powiecie wołomińskim kadencji 2022 – 2025. 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Rady:

1) Anna Orlińska;
2) Rafał Rozpara;

3) Izabella Sasin;

4) Grzegorz Siwek;

5) Paweł Śliwa;
6) Teresa Urbanowska;

7) Arkadiusz Werelich

(lista obecności w załączeniu), 

Wicestarosta Wołomiński Piotr Borczyński oraz Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich Starostwa Dorota Romańczuk.

Na ogólną liczbę 8 członków Rady obecnych jest 7 osób, zatem w posiedzeniu bierze udział wystarczająca do zapewnienia kworum liczba członków Rady.

Zebranie otworzył Piotr Borczyński Wicestarosta Wołomiński, który przedstawił proponowany porządek posiedzenia:

1) otwarcie obrad;

2) prezentacja członków Rady;

3) wybór Przewodniczącego Rady;

4) wybór Wiceprzewodniczącego Rady;
5) określenie sposobu realizacji zadań Rady;
6) sprawy różne.
Porządek obrad przyjęto jednomyślnie.

ad. 2
Członkowie Rady dokonali krótkiej prezentacji.

ad. 3

Dorota Romańczuk przedstawiła warunki głosowania w sprawie wyboru przewodniczącego 
i wiceprzewodniczącego Rady – określone w § 3 Trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w powiecie wołomińskim.

Zaproponowany jawny tryb głosowania przyjęto jednomyślnie.
Na Przewodniczącego Rady kadencji 2022 – 2025 zaproponowano kandydaturę Grzegorza Siwka, który wyraził zgodę na kandydowanie.

W wyniku głosowania jawnego, przy 6 głosach za i 1 wstrzymującym Grzegorz Siwek został wybrany Przewodniczącym Rady kadencji 2022 – 2025 – uchwała nr 1.
ad. 4

Na Wiceprzewodniczącego Rady kadencji 2022 – 2025 zaproponowano kandydaturę Teresy Urbanowskiej, która wyraziła zgodę na kandydowanie.

W wyniku głosowania jawnego, przy 6 głosach za i 1 wstrzymującym Teresa Urbanowska została wybrana Wiceprzewodniczącą Rady kadencji 2019 – 2022 – uchwała nr 2.

ad. 5 
Dorota Romańczuk przedstawiła Regulamin działalności określający sposób realizacji zadań Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w powiecie wołomińskim. 

ad. 6
Anna Orlińska zaproponowała utworzenie Facebok Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego – temat promowania działań Rady pozostawiono do omówienia w terminie późniejszym.
Dorota Romańczuk poinformowała zebranych, że konieczne jest dostosowanie do obowiązujących przepisów Formularza zgłoszenia kandydata do Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w powiecie wołomińskim stanowiącego załącznik do Trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w powiecie wołomińskim polegające na usunięciu zapisów:

tabela:
	Adres zamieszkania, 

adres e-mail, telefon kontaktowy osoby zgłaszanej
	


oświadczenie:
2. Świadomy(-a) odpowiedzialności karnej wynikającej z art. 233 § 1 Kodeksu karnego, przewidującego karę pozbawienia wolności do lat 3 za składanie fałszywych zeznań, oświadczam, że nie byłem(-am) karany(-a) za przestępstwo popełnione umyślnie oraz, że korzystam z pełni praw publicznych.

Przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Wołomińskiego w powyższej sprawie 
i poinformowała zebranych, że konieczne będzie w najbliższym czasie wyrażenie przez Radę opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Wołomińskiego.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby – z uwagi na nieskomplikowany charakter zmiany przepisów – głosować nad projektem uchwały na dzisiejszym posiedzeniu – jednomyślnie wyrażono zgodę.
Wobec powyższego Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie projektem uchwały Rady Powiatu Wołomińskiego zmieniającej Uchwałę Nr XI-111/2019 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 29 sierpnia 2019 r. w sprawie określenia Trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w powiecie wołomińskim zmienioną Uchwałą Nr XLIX-460/2022 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 25 sierpnia 2022 r. zmieniającą Uchwałę Nr XI-111/2019 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 29 sierpnia 2019 r. w sprawie określenia Trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w powiecie wołomińskim, w wyniku którego jednomyślnie, pozytywnie zaopiniowano projekt– uchwała nr 3.

Protokołowała: 
Dorota Romańczuk
Przewodniczący Rady
Grzegorz Siwek
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