KLAUZULA INFORMACYJNA
dot. współadministrowania danymi osobowymi 
w zakresie ochrony praw konsumenta

1. Współadministratorzy danych:
Współadministratorami Pani/Pana danych osobowych są:
1) Starosta Pruszkowski z siedzibą w Pruszkowie ul. Drzymały 30, 05-800 Pruszków.
Kontakt: tel. (0-22) 738-14-22, sekretariat@powiat.pruszkow.pl
2) Powiatowy Rzecznik Konsumentów z siedzibą w Pruszkowie przy ul. Drzymały 30, 05-800 Pruszków. Kontakt: tel. (22) 738-14-50, mail: rzecznik.konsumentow@powiat.pruszkow.pl

2. Inspektor Ochrony Danych:
W celu zagwarantowania bezpieczeństwa Pani/Pana danych osobowych Współadministratorzy wyznaczyli Inspektora Ochrony Danych (IOD), z którym można się kontaktować wysyłając maila na adres: ochrona.danych@powiat.pruszkow.pl, bądź pisemnie, pisząc na adres wskazany powyżej.

3. Cele przetwarzania i podstawa prawna przetwarzania: 
Podstawą prawną przetwarzania Pani/Pana danych osobowych jest art. 6 ust. 1 lit. c                     Rozporządzenia RODO w związku z art. 39 oraz art. 42 ustawy z dnia 16.02.2007 r. o ochronie konkurencji i konsumentów, a także w ściśle określonych przypadkach art. 6 ust. 1 lit. a Rozporządzenia RODO, czyli zgody. 
Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w celu niezbędnym do wypełnienia obowiązków prawnych ciążących na Administratorach tj.: realizacji zadań ustawowych przez Powiatowego Rzecznika Konsumentów w zakresie ochrony praw konsumenta, a także zadań Starosty             w zakresie m.in.: archiwizacji dokumentów oraz zapewnienia organizacyjnych i technicznych środków do realizacji zadań PRK.
4. Okres przechowywania danych osobowych: 
Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane przez okres niezbędny do realizacji celu,               a następnie przechowywane zgodnie z obowiązującymi przepisami dotyczącymi archiwizacji dokumentów. Okres przechowywania uzależniony jest od załatwianej sprawy oraz od danej kategorii archiwalnej. 

5. Odbiorcy danych:
Odbiorcami Pani/Pana danych będą:
a) podmioty przetwarzające dane osobowe w naszym imieniu, uczestniczące w wykonywaniu czynności na naszą rzecz na podstawie stosownych umów podpisanych z Administratorem Danych – Starostą Pruszkowskim;
c) w przypadku kontaktu w formie tradycyjnej odbiorcą będzie Poczta Polska. W przypadku komunikacji drogą elektroniczną odbiorcą Pani/Pana danych osobowych będzie operator poczty elektronicznej, a także minister cyfryzacji – w przypadku przesłania korespondencji przez e-PUAP;
d) inne podmioty uprawnione na podstawie przepisów prawa np.: organy kontrolne, UOKiK, przedsiębiorcy.

6. Prawa związane z przetwarzaniem danych osobowych:
W związku z przetwarzaniem danych osobowych przysługują Pani/Panu następujące uprawnienia: 
a) prawo dostępu do danych osobowych;
b) prawo do żądana sprostowania (poprawienia) danych osobowych – w przypadku, gdy dane są nieprawidłowe lub niekompletne;
c) prawo do żądania ograniczenia przetwarzania danych osobowych.
7. Obowiązek podania danych i konsekwencje niepodania danych:
Obowiązek podania danych osobowych następuje w sytuacji, gdy przesłanką przetwarzania danych osobowych jest przepis prawa. W przypadku niepodania danych nie będziemy mogli spełnić obowiązku ustawowego. W przypadku podania niepełnych danych zostanie Pani/Pan wezwana/wezwany do uzupełnienia danych. W zakresie w jakim podstawą przetwarzania danych osobowych będzie zgoda ma Pani/Pan prawo do jej cofnięcia bez wpływu na zgodność wcześniej dokonanego przetwarzania.

8. Prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych:
Ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego – Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa, jeśli Pani/Pana zdaniem przetwarzanie danych osobowych narusza przepisy Ogólnego Rozporządzenia (RODO). Pani/Pana dane nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany oraz nie będą profilowane. 
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