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Powiatowy Zespół do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Garwolinie informuje, że na podstawie art. 15h ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 31 marca 2020 r. o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (Dz.U. z 2020 r. poz. 568):
1) orzeczenia wydane na czas określony, których ważność upłynęła w terminie
od 09 grudnia 2019 r. do 07 marca 2020 r. zachowują ważność, pod warunkiem złożenia w tym terminie kolejnego wniosku o wydanie orzeczenia, do upływu 60 dnia od dnia odwołania stanu zagrożenia epidemicznego lub stanu epidemii, jednak nie dłużej niż do dnia wydania nowego orzeczenia o niepełnosprawności albo orzeczenia o stopniu niepełnosprawności;
2) orzeczenia wydane na czas określony, których ważność upływa w terminie od dnia wejścia w życie wyżej wskazanej ustawy, tj. od dnia 8 marca 2020 r. zachowują ważność do upływu 60 dnia od dnia odwołania stanu zagrożenia epidemicznego lub stanu epidemii, jednak nie dłużej niż do dnia wydania nowego orzeczenia o niepełnosprawności albo orzeczenia o stopniu niepełnosprawności (w tym przypadku nie ma obowiązku złożenia kolejnego wniosku). 
Wydłużenie ważności orzeczeń o niepełnosprawności i stopniu niepełnosprawności następuje z mocy samego prawa, na podstawie wyżej wskazanych przepisów ustawy.




