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Sprawozdanie z działalności 
Książnicy Podlaskiej im. Łukasza Górnickiego 
 Biblioteki Publicznej Powiatu Białostockiego za 2023 rok 

Nasz znak :						                                         Data :
[bookmark: _GoBack]BP.0231.1.2024                                                                                                         03.01.2024

Książnica Podlaska im. Łukasza Górnickiego w Białymstoku od 2001 roku w ramach zawartego porozumienia realizuje zadania biblioteki powiatowej na rzecz 15 gmin zgodnie z art. 19 ust. 3 z dnia 27 czerwca 1997 roku o bibliotekach (Dz.U. nr 85, poz. 539 z późn.zm.). Powierzone zadania były wykonywane przez Bibliotekę Publiczną Powiatu Białostockiego, reprezentowaną przez Paulina Miłkowską na rzecz 28 placówek terenowych. Przeprowadzono je zgodnie z przyjętymi zobowiązaniami i planami.

Działania instrukcyjno-metodyczne 
1. Zrealizowano 16 wyjazdów służbowych w ramach działań statutowych. Ich celem było zapoznanie się z pracą placówki, analiza jej pracy i realizacji zadań statutowych (Czarna Białostocka, Zabłudów, Gródek, Tykocin, Zawady, Juchnowiec Kościelny, Turośń Kościelna, Dobrzyniewo Duże, Supraśl, filie biblioteczne w Klepaczach, Kleosinie, Uhowie i Zaściankach).
2. Wykonano zestawienia statystyczne i opisowe za 2022 rok.
· Sprawdzano poprawność przesłanej statystyki z bibliotek powiatu białostockiego za 2022 rok. 
· Sporządzono analizę opisową dla Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego dotyczącą funkcjonowania placówek w powiecie białostockim. 
· Weryfikowano dane dotyczące działalności bibliotek w ramach projektu Analizy Funkcjonowania Bibliotek (prowadzonego przez Stowarzyszenie Bibliotekarzy Polskich za pośrednictwem Książnicy Podlaskiej) oraz poprawność danych statystycznych wprowadzanych przez biblioteki powiatu białostockiego do tabel Biblioteki Narodowej. 
· Wypełnienie kwestionariusza samooceny kontroli zarządczej oraz analiza jakości efektywności szkoleń za rok 2022.
Opracowane materiały przesłano do Starostwa Powiatu Białostockiego oraz przekazano je do dalszych analiz do Działu Instrukcyjno-Metodycznemu Książnicy Podlaskiej.

4. Organizacja doskonalenia zawodowego:
· 08.03.2023 r. – zorganizowanie warsztatów ph. „Kreatywna fotografia w pracy bibliotekarza – pomysł, stylizacja i realizacja”. Prowadzenie Edyta Sokół. Spotkanie w ramach cyklu Uwierzyć w siebie! - motywujący do działań cykl spotkań bibliotekarzy powiatu białostockiego z mieszkańcami Podlasia, którzy osiągnęli sukces w różnych dziedzinach.
· 12.05.2022 r. – współorganizowanie szkolenia w ramach DKK ph. W drodze do dorosłości. Literacki kompas wartości.
· 22.09.2023 r. – warsztaty z głośnego czytania, emisji głosu i dykcji ph. Świat jest teatrem, aktorami ludzie. Prowadzenie Justyna Godlewska-Kruczkowska. 
· 05.12.2023 r. – spotkanie bibliotekarzy powiatu białostockiego w Filii Bibliotecznej w Rybołach (Nowe technologie w bibliotece nie gryzą – dr Sebastian Kochaniec; Bilans biblioteczny – analiza działań realizowanych w 2023 r.)

Pomoce metodyczne skierowane do bibliotek samorządowych:
· „Biblioteki Publiczne Powiatu Białostockiego – informator 2023”;
· Praca nad regulaminem konkursu adresowanego do Dyskusyjnych Klubów Książki w województwie podlaskim „Z książką w roli głównej”; praca nad regulaminem konkursu „Mój list do Fredry” – współpraca z Miejską Biblioteką w Zabłudowie;
· przekazywanie materiałów do Serwisu Informacyjnego Bibliotek Województwa Podlaskiego w 2023 roku;
· artykuł „Czytanie na głos” do Głosu Bibliotek Publicznych Województwa Podlaskiego;
· notatki informacyjne do mediów, na strony www oraz profile Książnicy Podlaskiej i Starostwa Powiatu Białostockiego w serwisie Facebook dotyczące poszczególnych działań merytorycznych;
· prowadzenie profilu Biblioteki powiatu białostockiego w serwisie Facebook;

Uczestnictwo w doskonaleniu zawodowym
Przedstawicielka Biblioteki Publicznej Powiatu Białostockiego, wzięła udział w szkoleniach zawodowych stacjonarnych oraz on-line realizowanych przez Książnicę Podlaską w Białymstoku oraz instytucje zewnętrzne (17 szkoleń, 70 godzin).
· Analiza Funkcjonowania Bibliotek;
· Podlaskie Forum Bibliotekarzy: Plagiat czy twórcza inspiracja? O „Balladach i romansach” Stefana Witwickiego;
· Wyzwania współczesnych bibliotek – konferencja;
· W drodze do dorosłości. Literacki kompas wartości;
· Audiodeskrypcja;
· III Podlaskie Spotkanie Bibliotekarzy „Spotkajmy się u nas”;
· Uprawnienia międzyzakładowych związków zawodowych;
· Zarządzanie dokumentacją w systemie EZD w świetle zapisów Instrukcji kancelaryjnej; 
· Szkolenie z obsługi strony www;
· Dobre książki i nie tylko kawa (Dyskusyjne Kluby Książki);
· Manga w bibliotece;
· Konferencja „Biblioteka Przyszłości”;
· Sztuczna inteligencja i nowe technologie w promocji biblioteki i czytelnictwa;
· DKK – szanse, rozwój, perspektywy - konferencja wojewódzkich koordynatorów;
· Projekt kulturalny w bibliotece;
· Escape room w bibliotece;
· Szkolenie z systemu EZD PUW;

Działania kulturalno-edukacyjne
1. Koordynacja i pilotaż spotkań autorskich (w ramach DKK oraz działalności statutowej BPPB) z Urszulą Gajdowską, Norbertem Kościeszą, Renatą Piątkowską, Joanną Kruszewską, Przemysławem Wechterowiczem, Magdaleną Sadowską oraz widowiska artystycznego z udziałem Damiana Karlińskiego.
2. Realizacja działań wokół rodzinnego konkursu powiatowego „Kosmos i jego tajemnice” (rozpropagowanie wydarzenia w mediach, promocja konkursu w bibliotekach samorządowych, powołanie komisji konkursowej mającej na celu wybór najlepszych prac, uroczyste wręczenie nagród); Współpraca ze Stowarzyszeniem Bibliotekarzy Polskich Okręgu Podlaskiego; Współpraca z Miejską Biblioteką w Zabłudowie przy konkursie powiatowym „Mój list do Fredry”;
3. Udział w pracach jury i gali V Wojewódzkiego Forum Teatrów dziecięcych i Młodzieżowych w Juchnowcu Kościelnym – MELPOMENA 2023;
4. Udział w pracach jury konkursu „Jesień wierszem manowana” w Zespole Szkół w Zawadach;
5. Udział w akcji czytelniczej „Tydzień Głośnego Czytania Dzieciom” w Szkole Podstawowej w Czarnej Wsi Kościelnej oraz Narodowym Czytaniu organizowanym przez Książnicę Podlaską im. Łukasza Górnickiego.

Inne działania 
· Partnerstwo z Działem Instrukcyjno- Metodycznym w ramach Dyskusyjnych Klubów Książki: wymiana książek między klubami, współorganizacja spotkań autorskich i szkoleń moderatorów w formie, promocja działań, obsługa logistyczna przedsięwzięć związana z pracami organizacyjnymi i przygotowawczymi; 
· Prowadzenie dokumentacji Biblioteki Publicznej Powiatu Białostockiego w ramach instrukcji kancelaryjnej i jednolitego rzeczowego wykazu akt;
· Udział w spotkaniach dotyczących wdrażania Strategii Książnicy Podlaskiej oraz tworzenia nowej strony internetowej; Członek komisji ustalania cen sprzedaży wydawnictw wydanych przez Książnicę Podlaską;
· Kontynuacja akcji „Wspomóż innych. Podziel się swymi zbiorami” (105 egz. książek, które zostaną przekazane do bibliotek powiatu białostockiego od prywatnych ofiarodawców oraz instytucji); 
· Uzgodnienie projektów artykułów promocyjnych i ich zakup – piłeczek antystresowych, długopisów i ołówków z napisem „Biblioteka Publiczna Powiatu Białostockiego”;
· Udział w kontroli księgozbioru w Filii nr 12 Książnicy Podlaskiej;
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Ksiaznica Podlaska im. tukasza Gérnickiego, 15-097 Biatystok, ul. Marii Curie-Sktodowskiej 14A
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