INFORMACJA
w sprawie  zakupu  preferencyjnego   paliwa  stałego  dla  gospodarstw  domowych   na  terenie  Gminy  Olszanka  od  dnia  1  stycznia  2023r. 

 Na podstawie art. 34 ust. 1 ustawy z dnia 27 października 2022 r. o zakupie preferencyjnym paliwa stałego dla gospodarstw domowych (Dz.U.  2022r.  poz.   2236    ) 
Wójt Gminy  Olszanka  informuje,
że Gmina  Olszanka  przystępuje od  dnia  1  stycznia  2023r.  do zakupu paliwa stałego (węgla kamiennego)  w celu zaspokojenia potrzeb własnych gospodarstw domowych znajdujących się na terenie  Gminy  Olszanka  .
[bookmark: _GoBack]Wnioski o zakup preferencyjny paliwa stałego w roku 2023 dla gospodarstw domowych                            na terenie Gminy Olszanka  można  składać   od  dnia  9  stycznia  2023r.   do  dnia                             31  stycznia    2023r. 
Wniosek o zakup składa się :
-na piśmie  w  siedzibie  Urzędu Gminy Olszanka , Olszanka  16, pok.  Nr 9   lub  pocztą na   adres   Urzędu Gminy Olszanka  ,Olszanka  16,  49-332  Olszanka;
-za pomocą środków komunikacji elektronicznej  w rozumieniu art. 2 pkt 5 ustawy z dnia 18 lipca 2002 r. o świadczeniu usług drogą elektroniczną (Dz. U. z 2020 r. poz. 3440)  opatrzony kwalifikowanym podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym albo podpisem osobistym. 
Wzór  wniosku  o zakup  preferencyjny  paliwa  stałego  od  dnia  01  stycznia  2023r.  dostępny jest na stronie   internetowej www.olszanka.pl  lub w wersji papierowej w Urzędzie  Gminy Olszanka, Olszanka  16, 49-332  Olszanka,  pok. Nr 9. 
Ilość paliwa stałego dostępna dla jednego gospodarstwa domowego w ramach zakupu preferencyjnego wynosi  od dnia 1 stycznia 2023 r   nie   więcej  niż  1500 kg.
W przypadku gdy do dnia 31 grudnia 2022 r. nie dokonano zakupu paliwa stałego w ramach zakupu  preferencyjnego  albo dokonano takiego zakupu w ilości mniejszej niż 1500 kg, to ilość paliwa stałego niezakupionego  w  ramach  limitu określonego  do  31 grudnia  2022r.  powiększa limit określony   od  1 stycznia   2023r.  
W  związku z  powyższym , dostępna  ilość    paliwa  stałego   od  dnia  1 stycznia  2023r  wynosi:
-   maksymalnie  3  tony - w   przypadku   nie  dokonania  zakupu  paliwa  stałego w  ramach  zakupu  preferencyjnego  w 2022roku;
-  maksymalnie   1,5  tony - w  przypadku  dokonania  zakupu paliwa stałego w  ramach  zakupu  preferencyjnego  w   2022r.  w ilości   1500 kg;
-  w przypadku  zakupu  paliwa  stałego w  ramach zakupu  preferencyjnego w  2022r. w ilości  mniejszej  niż  1500 kg,   niewykorzystaną   ilość  paliwa  stałego   do  31.12.2022r.  można  zakupić   od  1  stycznia  2023r  ,  powiększając   obowiązujący   od  01  stycznia  2023r.   limit   o  niezakupioną   ilość   paliwa   stałego  w   2022r.  (np.  w  przypadku  zakupu   preferencyjnego  paliwa  stałego  do   31.12.2022r.  w   ilości  1  tony,    można  dokonać  zakupu  preferencyjnego  paliwa stałego  od  01.01.2023r.  w  ilości  do  2  ton).  Łącznie   ilość  paliwa  stałego dostępna  w  ramach zakupu   preferencyjnego  w  sezonie  grzewczym   2022/2023   nie  może  być   większa  niż  3  tony. 
Do zakupu węgla po cenie preferencyjnej będą uprawnione osoby  fizyczne  prowadzące  gospodarstwo domowe   znajdujące  się  na  terenie  Gminy  Olszanka  , spełniające   wymagania    określone  w   ustawie . 
 Osoba, która złożyła wniosek o zakup węgla po preferencyjnej cenie otrzyma  telefonicznie  informację o  pozytywnej   weryfikacji  wniosku.   Informację  o   negatywnej   weryfikacji  wniosku   przekazuje  się  pisemnie .                             
 Zapłaty  za    węgiel   dokonuje się w  Kasie   Urzędu  Gminy  lub  przelewem  na  rachunek  bankowy  05 8870 0005 2004 0110 1576 0212   na   podstawie     faktury  wystawionej przez  Gminę  Olszanka.
 Podstawę   odbioru  węgla  z  punktu   dystrybucji     jest   dokument   potwierdzający   uprawnienie   do  odbioru   węgla  wydawany    przez  Gminę  Olszanka, po   przedstawieniu  dowodu   zapłaty.   
Na   podstawie   zawartej  umowy  z Gminą  Olszanka   punkt   dystrybucji  węgla  znajduje się pod  adresem   Olszanka  2B   49-332   Olszanka   firma  KOZERA Sp. z o.o. 
Informacje    można    uzyskać    w  siedzibie  Urzędu  Gminy Olszanka  w  Referacie  Inwestycji, Rolnictwa i  Ochrony  Środowiska  ,pok. Nr 9 lub   tel.  77  412-96-83 lub za pośrednictwem  poczty  elektronicznej :  wegiel@olszanka.pl  .
 Więcej informacji dostępnych na stronie : https://www.gov.pl/web/gov/zloz-wniosek-o-zakup-preferencyjny-wegla-dla-gospodarstw-domowych
ROZPORZĄDZENIE MINISTRA AKTYWÓW PAŃ STWOWYCH  z dnia 1 grudnia 2022 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie ilości paliwa stałego dostępnej dla jednego gospodarstwa domowego w ramach zakupu preferencyjnego https://isap.sejm.gov.pl/isap.nsf/DocDetails.xsp?id=WDU20220002493
USTAWA z dnia 27 października 2022 r. o zakupie preferencyjnym paliwa stałego dla gospodarstw domowych   
 https://isap.sejm.gov.pl/isap.nsf/DocDetails.xsp?id=WDU20220002236 

Olszanka,   dnia  9  stycznia   2023r. 				WÓJT GMINY OLSZANKA




