[bookmark: _GoBack]Zaproszenie dla osób stosujących przemoc w rodzinie do Programu oddziaływań korekcyjno – edukacyjnych.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Hajnówce informuje o prowadzonej rekrutacji do Programu oddziaływań korekcyjno – edukacyjnch dla osób stosujących przemoc w rodzinie. 
Rozpoczęcie zajęć ww. Programu zaplanowano w II połowie sierpnia 2021 r. 
Celem Programu jest edukacja w kierunku zmiany zachowań agresywnych na rzecz postawy partnerstwa i poszanowania wobec domowników, w tym nauczenia samokontroli osoby stosującej przemoc w rodzinie.
 	Program skierowany jest w pierwszeństwie do mieszkańców powiatu hajnowskiego zgodnie z zapisami zawartymi w Powiatowym Programie Oddziaływań Korekcyjno-Edukacyjnych dla Osób Stosujących Przemoc w Rodzinie w Powiecie Hajnowskim na lata 2016 -2021, w szczególności do:
- osób skazanych za czyny związane ze stosowaniem przemocy w rodzinie, odbywających karę pozbawienia wolności w zakładach karnych albo, wobec których sąd warunkowo zawiesił wykonanie kary, zobowiązując je do uczestnictwa w oddziaływaniach korekcyjno – edukacyjnych;
- osób stosujących przemoc w rodzinie, które uczestniczą w terapii leczenia uzależnienia od alkoholu lub narkotyków lub innych środków odurzających, substancji psychotropowych albo środków zastępczych, dla których oddziaływania korekcyjno – edukacyjne mogą stanowić uzupełnienie podstawowej terapii;
- osób, które w wyniku innych okoliczności zgłoszą się do uczestnictwa w programie korekcyjno – edukacyjnym (w tym m.in. osoby nieradzące sobie ze złością, które rozładowują napięcia poprzez zachowania agresywne).
 	Osoby zainteresowane prosimy o zgłoszenie się do dnia 12 sierpnia 2021 r. do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Hajnówce, przy ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego 10A, 17-200 Hajnówka. 
Informacji dot. udziału w Programie udziela pracownik Centrum, w dni robocze, w godzinach: 08.00 - 15.00, Nr. telefonu: 856823642, mail: pcpr@powiat.hajnowka.pl
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