Klauzula informacyjna o przetwarzaniu danych osobowych
Bezpłatny dostęp do internetu na terenie Gminy Hażlach
Stosownie do artykułu 13 ustęp 1 i  2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych, zwane RODO) (Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej seria L, Numer 119, strona 1 informujemy:
Administrator danych osobowych
Administratorem Państwa danych osobowych jest Wójt Gminy Hażlach. Można się z nami kontaktować: listownie: ulica Główna 57, 43-419 Hażlach; za pośrednictwem poczty e-mail: ug@hazlach.pl; telefonicznie: 33 856 94 79.
Inspektor ochrony danych
W sprawach dotyczących przetwarzania Państwa danych osobowych mogą się Państwo kontaktować z wyznaczonym przez Wójta Gminy Hażlach inspektorem ochrony danych: adres e-mail: iod@hazlach.pl,  listownie ulica Główna 57, 43-419 Hażlach.
Cel i podstawy przetwarzania danych osobowych
Będziemy przetwarzać Państwa dane osobowe w celu realizacji nieodpłatnej usługi dostępu do publicznej sieci bezprzewodowego Internetu (HotSpot) na terenie Gminy Hażlach, na podstawie art. 6 ust. 1 pkt e) RODO – przetwarzanie jest niezbędne do wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej administratorowi;
Odbiorcy danych osobowych
Odbiorcami Państwa danych osobowych będą podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z Gminą Hażlach przetwarzają dane osobowe, w szczególności podmioty dostarczające usługi serwerów, świadczące usługi serwisowe HotSpotów. Odbiorcami danych osobowych mogą być organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne lub działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa.
Okres przechowywania danych
Państwa dane osobowe będziemy przechowywać przez okres 12 miesięcy od momentu zalogowania się do publicznej sieci bezprzewodowego internetu (HotSpot) dostępnej na terenie Gminy Hażlach, po upływie tego okresu dane zostaną trwale usunięte.
Prawa osób, których dane dotyczą
Zgodnie z RODO przysługuje Państwu:
a) prawo dostępu do swoich danych;
b) prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub nieaktualne;
c) prawo do usunięcia danych osobowych, w sytuacji gdy przetwarzanie danych nie następuje w celu wywiązania się zobowiązku wynikającego z przepisu prawa lub w ramach sprawowania władzy publicznej; prawo do ograniczenia lub wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania danych;
d) prawo do przenoszenia danych osobowych;
e) prawo do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych na adres ulica Stawki 2, 00-193 Warszawa.
Informacja o wymogu podania danych
Podanie przez Państwa danych osobowych jest dobrowolne, ale niezbędne do skorzystania z bezpłatnej, publicznej sieci bezprzewodowego internetu (HotSpot).
Informacja o przekazywaniu danych do państwa trzeciego oraz zautomatyzowanym podejmowaniu decyzji
[bookmark: _GoBack]Państwa dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego oraz nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany, w tym również nie będą podlegały profilowaniu.
