Zajęcia czytelnicze
Przykładowe zabawy z książką i nie tylko
 Przeczytajmy to po śmiesznemu
Dziecko wybiera książkę, którą dobrze zna i lubi.  Najlepiej, aby był to jeden z tych tytułów, po które sięgacie regularnie, czytając go wciąż i wciąż od nowa, aż macie wrażenie, że znacie już całą treść na pamięć .
Dorosły zaczyna czytać jak gdyby nigdy nic, ale nagle, zupełnie niespodziewanie, przy trzeciej czy czwartej linijce tekstu zastępuje któreś zwyczajne słowo innym, najlepiej śmiesznym. I za chwilę –znowu!  A potem jeszcze raz.
Literowe kostki
Do gry potrzebne są minimum dwie kostki z zapisanymi na nich literami. Na jednej znajdują się tylko samogłoski, na drugiej tylko spółgłoski.
Gracze rzucają na zmianę dwiema kostkami, zapisują w tabeli wylosowane litery i w ciągu minuty starają się zapisać w drugiej kolumnie jak najwięcej słów zaczynających się od wylosowanej spółgłoski i samogłoski. Za każdy wyraz gracz dostaje 1 punkt. Zwycięzcą zostaje osoba z najwyższą liczbą punktów.
Co zabieram w podróż?
Jest to wersja „łańcucha wyrazów”, która przebiega następująco. Pierwsze dziecko mówi np. „Jadę do Ustki i zabieram ze sobą leżak.”, a następna osoba powtarza to zdanie, dodając do niego kolejną rzecz. Regułą zabawy jest, aby zachowana była kolejność zabieranych rzeczy, co pozwala na ćwiczenie pamięci.
Dodatkowym zadaniem uczestników po zakończeniu gry jest ułożenie zdań z podanymi przez siebie wyrazami.
Utwórz zdanie
Dzieci  mają za zadanie ułożyć trzy zdania składające się z trzech wyrazów według podanej z góry kolejności: rzeczownik – czasownik – rzeczownik (np. Autobus jedzie ulicą. ).
Warto także odwiedzić strony w internecie:
WolneLektury.pl
Znana i lubiana, całkowicie darmowa biblioteka cyfrowa zawierająca ponad 5500 tytułów, w tym wiele szkolnych lektur. Ebooki są dostępne w wielu formatach, w tym na czytniki. Serwis zawiera także audiobooki. Wszystko dostępne jest za pomocą wygodnej, darmowej aplikacji (smartfony Android i iPhone). Projekt fundacji Nowoczesna Polska.
Lektury.gov.pl
Serwis zawiera wiele szkolnych lektur wraz z ich wykazem oraz opisami. Książki są dostępne online oraz do pobrania w wielu formatach, także na czytniki. Projekt realizowany w ramach Ogólnopolskiej Sieci Edukacyjnej.

