
SPRAWOZDANIE  Z  DZIAŁALNOŚCI  WÓJTA  W OKRESIE  MIĘDZYSESYJNYM  OD 26.05.2023  DO 29.06.2023.


SPRAWY  INWESTYCYJNE:

Zgodnie z harmonogramem realizowane są dwie inwestycje tj budowa przedszkola, przebudowa dróg gminnych ul. Błękitnej i Tuwima. 19 czerwca  teren budowy był wizytowany przez wojewodę i posłów z ramienia partii rządzącej przy udziale Starosty Pszczyńskiego. W ostatnim czasie przeprowadzono odbiór częściowy robót prowadzonych na ul. Błękitnej oraz zapłacono fakturę częściową do wysokości 20% wartości inwestycji.


W dniach 30 i 31 maj odbyła się wizyta studyjna zorganizowana przez Śląski Związek Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego. W czasie wizyty mieliśmy możliwość zapoznania się ze standardami projektowania tras rowerowych oraz możliwości finansowania inwestycji. Dla Kobióra najważniejszą była sprawa aktualizacji przebiegu  Krajowej Trasy Rowerowej nr 17 na odcinku  między Tychami a Kobiórem po zachodniej stronie alei Bielskiej. W swoich staraniach o zmianę trasy gmina zyskała poparcie prezydenta Tychów oraz starosty pszczyńskiego. Zmiana trasy na tym odcinku stworzy większą możliwość uzyskania dofinansowania.

6 czerwca 
· wysłano do PKP S.A. Inwestycje w Sosnowcu projekt listu intencyjnego dotyczącego zapewnienia interesów gminy Kobiór w związku z przebudową magistrali kolejowej. Zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami na spotkaniach w urzędzie gminy gmina zobowiązała się podjąć działania związane z wyłączeniem z ewidencji zabytków mostu na rzece Korzeniec, jednocześnie przedstawiciele PKP będą wspierać starania gminy o udostępnienie w przyszłości dróg technologicznych wzdłuż linii kolejowej do celów turystyki rowerowej. W liście zawarto również zapis o konieczności rewitalizacji zabytkowego dworca PKP w Kobiórze.

· zawarto umowę na wymianę oświetlenia w Szkole Podstawowej na energooszczędne. Roboty będą wykonywanie w okresie wakacji

· uczestniczyłem w spotkaniu członków GZM w Rudzie Śląskiej. Tematem spotkania było podsumowanie dotychczasowej działalności GZM oraz rozważenia wprowadzenia zmian w tym zakresie, omówiono również sprawę wysokości składki zmiennej za transport zbiorowy.
9 czerwca podpisano uszczegółowiony wniosek o dofinansowanie budowy pierwszego żłobka w Kobiórze w programie Maluch Plus. Zlecono również opracowanie koncepcji przebudowy części przedszkola przy ul. Rodzinnej 1 z przeznaczeniem na ten cel.

13 czerwca 
· odbyło się spotkanie z prezydentem Tychów w sprawie ścieżki rowerowej Tychy – Kobiór. Omówiono możliwość realizacji tego zadania w partnerstwie pomiędzy Miastem Tychy, Gminą Kobiór i powiatem pszczyńskim oraz potrzebach uregulowania spraw własnościowych gruntu pod ścieżką z Nadleśnictwem Kobiór.
 
· odbyło się spotkanie z właścicielem terenów potartacznych. Omówiono m.in. zasady uregulowania spraw własnościowych gruntów pod trasę rowerową pomiędzy nasypem kolejowym a stawem Pilok. Omówiono również możliwości przejęcia przez gminę terenów należących do CIS po byłej oczyszczalni ścieków zakładów drzewnych przy ulicy Łukowej. 

16 czerwca 
Odbył się konwent Śląskiego Związku Gmin i Powiatów w Bytomiu. W ramach konwentu mieliśmy możliwość zapoznania się z sytuacją na Ukrainie w bezpośrednim połączeniu z merem miasta Bucza oraz wysłuchania wystąpień przedstawicieli Ukrainy przybyłych na konwent, omówiono sprawozdanie z działalności zarządu w roku 2022 i udzielono absolutorium zarządowi, na konwent przybył również wojewoda śląski, była możliwość przedstawienia wojewodzie stanowisk samorządu między innymi w sprawie finansowania samorządów. Wojewoda odniósł się do tych spraw z punktu widzenia rządu.

21 czerwca 
Uczestniczyłem w konsultacjach oraz zgromadzeniu GZM. Główne tematy to absolutorium dla zarządu GZM, sprawy składki zmiennej oraz propozycje Funduszu Odporności na rok 2024.

22 czerwca
Zawarto akt notarialny dotyczący przeniesienia własności działki przy ul. Plichtowickiej na poczet odszkodowania za grunt przejęty przez gminę pod ulicę Plichtowicką.

23 czerwca
Zakończenie roku szkolnego. Miałem możliwość wręczyć nagrodę Wójta dla absolwenta roku szkolnego 2022/2023 Michała Danka.
26 czerwca
Uczestniczyłem w walnym zgromadzeniu wspólników spółki Master Odpady i Energia. Głównym tematem było powołanie spółki córki do spraw innowacji. Z uwagi na zły stan techniczny samochodu użytkowanego przez brygadę komunalną istnieje konieczność zakupu innego pojazdu. W wyniku ogłoszenia zakupu na stronie internetowej zapotrzebowania na odpowiedni pojazd wpłynęły oferty i w najbliższym czasie zostaną przeprowadzone oględziny przy udziale eksperta.
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