PROTOKÓŁ Nr LV/2022
LV sesji Rady Gminy Wiśniew,

która odbyła się w dniu 15 listopada 2022 r. o godzinie 1530
w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Wiśniewie 
Stan Rady Gminy – 15 radnych,
Obecnych podczas otwarcia – 14 radnych, nieobecna radna Aneta Pszkit. 
Rada jest władna do podejmowania uchwał. 

Lista obecności stanowi załącznik do materiałów sesji.



Punkt 1

Otwarcie sesji.
Przewodnicząca Rady Gminy Wiśniew Elżbieta Wysokińska o godzinie 1530 dokonała otwarcia LV sesji Rady Gminy Wiśniew, poinformowała, iż sesja jest nagrywana i transmitowana na żywo. Powitała: Wójta Gminy Wiśniew Krzysztofa Kryszczuka, Sekretarz Gminy Agnieszkę Rawę, Skarbnika Gminy Sylwię Paryłę, Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury Pawła Ksionka, pracowników Urzędu Gminy Wiśniew, Radnych Rady Gminy Wiśniew, a także wszystkich tych, którzy oglądają transmisję online z obrad. 


Punkt 2

Ustalenie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady Gminy Elżbieta Wysokińska odczytała proponowany porządek obrad, który został przesłany radnym z zaproszeniem na sesję:

1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu LIV sesji Rady Gminy Wiśniew z dnia 26 października 2022 r.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Wiśniew w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Wiśniew o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 

6. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie zmiany budżetu gminy na 2022 rok,

b) w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wiśniew na lata 2022-2036.

7. Wnioski i oświadczenia radnych.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie sesji.
Nie było wniosków do porządku obrad.



Punkt 3

Przyjęcie protokołu LIV sesji Rady Gminy Wiśniew z dnia 26 października 2022 r.

Radni nie zgłosili pytań i uwag do protokołu. Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie jawne przyjęcie protokołu. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących nie było. Wykaz imienny głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu.

Protokół LIV sesji Rady Gminy Wiśniew z dnia 26 października 2022 r. został przyjęty jednogłośnie.



Punkt 4

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Wiśniew w okresie międzysesyjnym.
Wójt Gminy Wiśniew Krzysztof Kryszczuk przedstawił sprawozdanie w sprawie wydanych zarządzeń w okresie od 25 października do 15 listopada 2022 r. – sprawozdanie stanowi załącznik do materiałów sesji.
Radni nie wnieśli żadnych uwag w sprawie odczytanych zarządzeń.


Punkt 5
Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Wiśniew o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady Gminy Elżbieta Wysokińska poinformowała, że najbliższa sesja Rady Gminy Wiśniew odbędzie się 30 listopada 2022 r. o godz. 14:00 w świetlicy w Helenowie.



Punkt 6
Podjęcie uchwał:
a) w sprawie zmiany budżetu gminy Wiśniew na 2022 rok,

Skarbnik Gminy Sylwia Paryła omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Wiśniew na 2022 rok  oraz projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wiśniew na lata 2022-2036. Uzasadnienia stanowią załączniki do projektów uchwał.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Wiśniew na 2022 rok. Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie jawne projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Wykaz głosowania imiennego radnych stanowi załącznik do protokołu.
Podjęto jednogłośnie Uchwałę Nr LV/345/2022 w sprawie zmiany budżetu gminy Wiśniew na 2022 rok. 

b) w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wiśniew na lata 2022-2036,
Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały. Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie jawne projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Wykaz głosowania imiennego radnych stanowi załącznik do protokołu.
Podjęto jednogłośnie Uchwałę Nr LV/346/2022 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wiśniew na lata 2022-2036. 


Punkt 7
Wnioski i oświadczenia radnych.
Radni nie złożyli wniosków i oświadczeń w tym punkcie.


Punkt 8
Sprawy różne.
Radny Józef Orzyłowski zapytał, ile razy mieszkańcy będą musieli składać wnioski na nabycie węgla po preferencyjnej cenie.
Sekretarz Agnieszka Rawa odpowiedziała, że mieszkańcy gminy mogą składać wnioski w Urzędzie Gminy na zakup węgla po preferencyjnej cenie na okres do 31 grudnia 2022 r. – wniosek na zakup maksymalnie 1,5 tony węgla. Na kolejny okres trzeba będzie składać kolejne wnioski – również na zakup maksymalnie 1,5 tony węgla. Dodała, że ci mieszkańcy, którzy zakupili już węgiel w ilości co najmniej 1,5 tony po cenie preferencyjnej, nie mogą się ubiegać o kolejny zakup po cenie preferencyjnej.
Wójt Gminy Wiśniew Krzysztof Kryszczuk podziękował radnym, sołtysom, mieszkańcom, dyrektorom szkół, nauczycielom i uczniom za udział w uroczystościach 11 i 13 listopada br. oraz podziękował w szczególności wszystkim tym, którzy wywiesili flagę w tych dniach państwową przed swoimi domami. W sprawie węgla Wójt Gminy dodał, że w żadnej gminie powiatu siedleckiego nie jest jeszcze sprzedawany węgiel, ponieważ żadna z gmin nie podpisała jeszcze umowy z instytucją dostarczającą węgiel. Po podpisaniu umowy przez Gminę Wiśniew na dostawę węgla podana zostanie informacja dla mieszkańców skąd i w jakiej kwocie będzie można pozyskać węgiel po cenie preferencyjnej. Wnioski na zakup węgla dostępne są na stronie internetowej Gminy Wiśniew oraz w punkcie informacji w Urzędzie Gminy Wiśniew. Opłata za węgiel będzie wpłacana na konto Gminy. Transport każdy mieszkaniec zapewnia we własnym zakresie.
Wójt Gminy Wiśniew Krzysztof Kryszczuk przekazał na ręce Przewodniczącej Rady Gminy Wiśniew Zarządzenie Nr 158/2022 z dnia 10 listopada 2022 r. w sprawie projektu uchwały budżetowej na rok 2023 oraz Zarządzenie Nr 159/2022 z dnia 10 listopada 2022 r. w sprawie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wiśniew na lata 2023-2036. Dodał, że dokument zostanie przesłany w wersji elektronicznej radnym gminy.


Punkt 9
Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Elżbieta Wysokińska zamknęła o godz. 15:58 obrady LV sesji Rady Gminy Wiśniew. 
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