ZMIANY WPROWADZONE USTAWĄ Z DNIA 15 GRUDNIA 2022R. O SZCZEGOLNEJ OCHRONIE NIEKTÓRYCH ODBIORCÓW PALIW GAZOWYCH W 2023R. W ZWIĄZKU Z SYTUACJA NA RYNKU GAZU.

Dostawcy prądu będą musieli wystawiać zaświadczenie o zużyciu więcej niż 5000 kWh w 2021 r. Dokument jest niezbędny dla m.in. właścicieli pomp ciepła i pieców akumulacyjnych starających się obecnie o dodatek elektryczny. 
Termin na wydanie zaświadczenia przez dostawcę prądu?
Termin wynosi 10 dni roboczych po zgłoszeniu żądania.
Dodatek elektryczny 1000 zł i 1500 zł
Wysokość dodatku elektrycznego została zróżnicowana w zależności od rocznego zużycia energii elektrycznej uprawnionego gospodarstwa domowego. 
Kwota dodatku elektrycznego wynosi:
1. 1000 zł, gdy zużycie w 2021 r. nie przekraczało 5 MWh, albo 
2. 1500 zł w przypadku, gdy zużycie energii elektrycznej w gospodarstwie domowym w 2021 r. wyniosło więcej niż 5 MWh. 
[bookmark: _GoBack]Wpis w CEEB a dodatek elektryczny
Wskazane we wniosku funkcjonujące źródło ogrzewania musi być wpisane lub zgłoszone do dnia 11 sierpnia 2022 r. do centralnej ewidencji emisyjności budynków (wyjątek stanowią nowe źródła ogrzewania, uruchomione po raz pierwszy po tej dacie). Jeżeli jednak twoje źródło zostało wpisane lub zgłoszone po 11 sierpnia 2022 r. (bądź w ogóle nie zostało zgłoszone), wówczas dodatek może zostać przyznany po przeprowadzeniu przez pracowników gminy wywiadu środowiskowego w Twoim miejscu zamieszkania.
Kto może otrzymać dodatek elektryczny 
Dodatek elektryczny przysługuje gospodarstwom domowym, których źródłem ogrzewania jest pompa ciepła, podgrzewacz, nagrzewnica lub bojler zasilany energią elektryczną pochodzącą od dostawcy prądu. Dodatek nie przysługuje gospodarstwom, które czerpią własny prąd z mikroinstalacji fotowoltaicznych.
Chodzi tu o mikroinstalacje w rozumieniu art. 2 pkt 19 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. z 2022 r. poz. 1378, z późn. zm.), rozliczanej zgodnie z zasadami określonymi w art. 4 tej ustawy.
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