Załącznik nr 1
do Zarządzenia Nr 35/2023
Wójta Gminy Skąpe
z dnia 14.02.2023r.


1. Odliczenia w jednostce Urząd Gminy Skąpe

Prewspółczynnik dla Urzędu Gminy Skąpe, wyliczony zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 17 grudnia 2015 r.
w sprawie sposobu określania zakresu wykorzystywania nabywanych towarów i usług do celów działalności gospodarczej w przypadku niektórych podatników (Dz.U. z 2021 roku, poz. 999), na podstawie danych z 2022 roku, wynosi 9%.

Proporcja dla Urzędu Gminy Skąpe wyliczona zgodnie z art. 90 ustawy o VAT, na podstawie danych z 2022 roku, wynosi 93%.

Prewspółczynnik określony zgodnie z Rozporządzeniem wyniósł 9% (był spowodowany głównie sprzedażą nieruchomości oraz sprzedażą węgla), niemniej mając na uwadze, że oczekiwany współczynnik wg danych rzeczywistych z 2023 nie przekroczy najprawdopodobniej 2%, a w takiej sytuacji z ustawy o VAT wynika, że podatnik może przyjąć, że wskaźnik wynosi 0% oraz mając na uwadze, że szacowany koszt nakładu pracy potrzebnego do dokonania odliczeń wg prewspółczynnika przekroczyłby oczekiwane korzyści wynikających z tych odliczeń, rezygnuje się z odliczania VAT:
- od zakupów dotyczących Urzędu Gminy, do których miałby zastosowanie prewspółczynnik, w przypadkach w których wartość jednorazowego zakupu jest niższa niż 20.000,00 zł netto
- w przypadku realizacji projektu „Cyfrowa Gmina”, realizowanego w ramach umowy o powierzenie grantu nr 4526/2022 w ramach POPC na lata 2014-2020 niezależnie od wartości jednorazowego zakupu. 

Odliczenia podatku VAT w Urzędzie Gminy Skąpe w 2023 roku:
- wydatki dotyczące sprzedaży nieruchomości opodatkowanych – 100%
- wydatki dotyczące sprzedaży nieruchomości opodatkowanych i zwolnionych – 93%
- wydatki dotyczące cmentarzy – 100%
- wydatki na świetlice wiejskie (rozdział 92109) – 0%
- wydatki na ogólne funkcjonowanie Urzędu Gminy Skąpe – 9% i 93% (dla zakupów, których jednorazowa wartość jest wyższa niż 20.000,00zł netto)

Dla wydatków inwestycyjnych, związanych z gospodarką wodno-ściekową, ponoszonych przez Urząd Gminy Skąpe,
a służących działalności prowadzonej przez Gminę Skąpe za pośrednictwem Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Skąpem stosuje się prewspółczynnik określony dla Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Skąpem, który w 2023 roku wynosi 99%. 

2. Odliczenia w jednostce Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Skąpem

Na potrzeby kalkulacji prewspółczynnika dla zakładu budżetowego w sposób precyzyjny określono wartości dostarczonej
w roku 2022 do podmiotów zewnętrznych wody i wartość odprowadzonych w 2022 roku od podmiotów zewnętrznych ścieków (łączna wartość wody i ścieków dotycząca podmiotów zewnętrznych wyniosła 2.068.024,80 zł). Ponadto, na podstawie liczników zużycia
i stawek stosowanych wobec podmiotów zewnętrznych określono wartości wody dostarczonej do budynków należących do Gminy,
które to budynki uczestniczą w wykonywaniu czynności nieopodatkowanych VAT. Określono także wartość ścieków odprowadzonych
z budynków należących do Gminy Skąpe. Łączna wartość wody i ścieków dotyczących budynków należących do Gminy Skąpe wyniosła 30.580,29 zł.

Stosunek wartości usług dostarczania wody i odprowadzania ścieków wykonanych na rzecz podmiotów zewnętrznych
i opodatkowanych VAT (tj. 2.068.024,80 zł) do wartości całej dostarczonej wody i odprowadzonych ścieków  (tj. 2.098.605,09 zł) najlepiej odzwierciedla zakres wykorzystywania nabywanych towarów i usług do celów działalności gospodarczej. 

Ponieważ w kompetencji zakładu budżetowego leży wyłącznie zajmowanie się gospodarką wodno-kanalizacyjną w zakresie dostarczania wody i odprowadzania ścieków, to proporcja ustalona w ten sposób, najbardziej odpowiada specyfice wykonywanej
przez Gminę Skąpe za pośrednictwem zakładu budżetowego działalności i dokonywanych nabyć i zapewnia dokonanie obniżenia kwoty podatku należnego o kwotę podatku naliczonego wyłącznie w odniesieniu do części kwoty podatku naliczonego proporcjonalnie przypadającej na wykonywane w ramach działalności gospodarczej czynności opodatkowane.

Stosunek kwoty 2.068.024,80 zł do kwoty 2.098.605,09 zł wynosi 98,54%. 

Na podstawie art. 86 ust. 2g ustawy o VAT, proporcję zaokrągla się w górę do najbliższej liczby całkowitej,
dlatego prewspółczynnik ustalony dla zakładu budżetowego dla 2023 roku wynosi 99 %.

Odliczenia podatku VAT w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Skąpem w 2023 roku:
- wydatki na gospodarkę wodno-kanalizacyjną – 99%
- wydatki na ogólne funkcjonowanie zakładu – 99%
- wydatki na eksploatację minikoparki – 99%
- wydatki na eksploatację wozu asenizacyjnego – 99%
- wydatki na eksploatację samochodów osobowych o masie poniżej 3,5t – 50% i 99%

3. W jednostkach oświatowych, obsługiwanych przez Urząd Gminy Skąpe nie dokonuje się sprzedaży związanej z podatkiem VAT, stąd nie dokonuje się odliczeń podatku VAT od zakupów.

4. W jednostce Ośrodek Pomocy Społecznej nie dokonuje się sprzedaży opodatkowanych podatkiem VAT, stąd nie dokonuje się odliczeń podatku VAT od zakupów.
