SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI WÓJTA W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM OD 29.03.2024 DO 29.04.2024.
SPRAWY INWESTYCYJNE 
· 2 kwietnia w urzędzie miasta Tychy odbyło się spotkanie w sprawie trasy rowerowej Kobiór — Tychy przy udziale przedstawicieli miasta Tychy, Miejskiego Zarządu Ulic i Mostów w Tychach, Starosty Pszczyńskiego, przedstawiciela Powiatowego Zarządu Dróg w Pszczynie oraz gminy Kobiór. Ustalono, że powiat pszczyński zleci opracowanie wyceny gruntów pod trasę rowerową oraz pod odcinek ulicy Branickiej. Wycena posłuży do rozliczenia odszkodowania za grunt leśny przejęty pod trasę rowerową poprzez przydzielenie działki ekwiwalentnej. Rozważano również możliwość zawiązania partnerstwa pomiędzy miastem Tychy, powiatem pszczyńskim a gminą Kobiór w celu umożliwienia wnioskowania o dofinasowanie budowy trasy ze środków zewnętrznych. 
· Trwa projektowanie nowego żłobka w Kobiórze w pomieszczeniach po przedszkolu przy ul.Rodzinnej.03 kwietnia odbyło się spotkanie z projektantem w celu akceptacji proponowanych rozwiązań projektowych 
· Trwa przebudowa zabytkowego budynku przy ul. Rodzinnej 97. Sukcesywnie odbywają się rady budowy przy udziale wykonawców, inspektorów nadzoru oraz przedstawicieli gminy. 
· Trwa projektowanie przebudowy dróg gminnych. O4kwietnia odbyło się spotkanie z przedstawicielami RPWiK Tychy w sprawie kolizji z siecią wodociągową w rejonie 12 dróg przewidzianych do przebudowy. 22 kwietnia projektanci przedstawili rozwiązania projektowe do akceptacji. Planuje się w pierwszej dekadzie maja spotkanie z mieszkańcami ulic przewidzianych do przebudowy. O terminie i miejscu spotkania mieszkańcy zostaną powiadomieni w najbliższym czasie. 
SPRAWY RÓŻNE 
· 4 kwietnia swój jubileusz 90 urodzin obchodziła pani Elżbieta Kołodziej. Z tej okazji wręczono jej tradycyjne upominki oraz złożono życzenia w imieniu samorządu. 
· 05 kwietnia omówiono sprawę spartakiady miast partnerskich, która odbędzie się w dniach od 22 do 24 maja w Sternberku, a w szczególności omówiono program spartakiady oraz konieczność zakupu nowych strojów dla reprezentacji Kobióra.
· Na wniosek radnych z Osiedla w 11 kwietnia odbyło się spotkanie z przewoźnikiem w sprawie przywrócenia kilku kursów minibusa na Osiedle. W związku z remontem DW 928 przystanek jest obecnie przeniesiony na punkt przesiadkowy przy dworcu PKP. Aby rozeznać poparcie wśród mieszkańców dla tego pomysłu przeprowadzono ankietę wśród pasażerów, z której wynika że zdecydowana większość pasażerów nie jest zainteresowana zmianami. Komunikat w tej sprawie zamieszczono na stronie internetowej. 
· Gmina planuje zakupić rębak do gałęzi dla brygady komunalnej. W tym celu zamieszczono ogłoszenie na stronie internetowej zapytanie ofertowe. Wpłynęły dwie oferty. Wybrano ofertę firmy z Gostyni za kwotę 35000zł . 
· Prowadzone są rozmowy z dyrektorem Międzygminnego DPS „Dobre miejsce w Kobiórze w sprawie organizacji transportu zbiorowego pomiędzy DPS a Tychami z uwzględnieniem punktów przesiadkowych w Kobiórze. 
· Trwają prace związane ze zmianą fragmentów planu zagospodarowania przestrzennego. Na ostatniej komisji połączonej radni zapoznali się z propozycją planistów oraz zostały wniesione uwagi . Zostały one przesłane do pracowni urbanistycznej. 
· Odbyło się spotkanie w rejonie zbiorników wodnych przy udziale Polskich Wód, Nadleśnictwa, Polskiego Związku Wędkarskiego oraz Gminy. Tematem spotkania była likwidacja podtopień terenu w tym rejonie spowodowane przez bobry.
· W związku z trwającą budową oświetlenia w rejonie skrzyżowania ulicy Ołtuszewskiego z DK 1 przez GDDKIA zostały przeprowadzone rozmowy z inwestorem w przedmiotowej sprawie. Zwrócono uwagę inwestorowi, że usytuowanie słupów oświetleniowych może kolidować w przyszłości pasami zjazdowymi. Przedstawiciel GDDKiA poinformował, że w najbliższych latach nie przewidują budowy pasów zjazdowych, gdyż planuje się zmianę kategorii drogi krajowej nr 1 na drogę wojewódzką. 
· 22 kwietnia zostały złożone w Wydziale Nadzoru Właścicielskiego Wojewody w Katowicach oraz przesłane do Nadleśnictwa wnioski o komunalizację końcówki ulicy Rodzinnej oraz ulicy Zmiennej (pod lasem). W chwili obecnej odcinki tych dróg stanowią Skarb Państwa w zarządzie Lasów Państwowych.
· W tym samym dniu odbyła się gala sportu w Pszczynie w ramach której Starosta Pszczyński miał możliwość wyróżnić aktywnych sportowców z terenu powiatu pszczyńskiego. Z gminy Kobiór za duże osiągniecia zostali wyróżnieni Jan Matera - hokej, Marta Kurzak karate i Nadia Oślislok piłka nożna. 
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