Ławki parkowe w podróży
Artysta Robert Patz zapoczątkował projekt partnerski „Ławki”
W artystycznym projekcie „Ławki” berliński artysta Robert Patz wymienia ławki parkowe z siedmioma samorządami partnerskimi. Osiem ławek przekazał razem z Soetje Marie Beermann i Alexandrem Hey. 
Informacja z podróży:
Dzień 1: Godz. 9.00, podwórze w Neu – Hohenschönhausen. Siedem ławek, model „Stary Berlin“ stoi gotowych. Wyruszamy w kierunku Gdańska! 574 km przed nami, obok Frankfurtu, Poznania i Bydgoszczy. W Gdańsku odbywa się Jarmark Dominikański. Prawdopodobnie najpiękniejsze miasto Morza Bałtyckiego narzeka, że musimy jechać dalej.
Dzień 2: Dalsza podróż w kierunku Jurbarkas (523 km). Krótkie spojrzenie na Malbork, potem przez piękne Mazury wzdłuż granicy z Rosją i dalej przez Niemen. Przyjeżdżamy o północy.
Dzień 3: Dzień w Jurbarkas. Pełny program razem z serdecznymi ludźmi. Wizyta w muzeum techniki w Smalininkai. Uroczyste przekazanie ławek z burmistrzem w nowej bibliotece. Ławka, która dotychczas stała na dworcu nosi napis: „Zawsze witałam i żegnałam podróżnych. Teraz sama byłam w podróży. Cześć!” Jesteśmy wzruszeni.
Dzień 4: Dalsza podróż w kierunku Warszawa – Białołęka (440 km), najbardziej wysuniętej na północ dzielnicy Warszawy. Również tutaj oczekuje nas gościnność i serdeczność, Stare Miasto i dużo nowoczesności. Również ze względu na ilość jedzenia padamy ze zmęczenia do łóżek.
[bookmark: _GoBack]Dzień 5: W drodze do Hajnówki (220 km), do Białowieskiego Parku Narodowego, jedynej  nizinnej puszczy w Europie. Zostajemy przywitani przez radnych powiatu. Potem oglądamy ostatnie wolnożyjące żubry. Trzy kilometry przed białoruską granicą ponownie poznajemy, co oznacza gościnność i dowiadujemy się o rozpowszechnionym tutaj prawosławiu.
Dzień 6: A teraz do Krakowa (475 km), przystanku w drodze do Wiednia! Miasto oczarowuje. Wyjeżdżamy z mocnym postanowieniem, że tu wrócimy. 
Dzień 7: Godz.14.00, przyjazd do Wiednia – Margareten po 465 km. Spędzamy miłe popołudnie z Przewodniczącą 5 Dzielnicy i dostajemy tęczową ławkę, która wkrótce razem z innymi będzie stała przed ratuszem w Lichtenbergu. Wyraża to, o co chodzi w projekcie: Wspólnie być różnorodnym! Zlecenie wykonane!



