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Skąpe, dnia 1 sierpnia 2023 r.
znak sprawy: GP.6733.7.5.2023
ZAWIADOMIENIE
stron o zebranych dokumentach i materiałach

przed wydaniem decyzji

Na podstawie art. 9, 10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2023 poz. 775 z późn.zm.), zgodnie z art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2023, poz.977 z późn.zm.)  przed wydaniem decyzji - Wójt Gminy Skąpe, zawiadamia, że na wniosek Pana Marcina Załęskiego, ul. Korczaka 2, 67-100 Nowa Sól, działającego na podstawie pełnomocnictwa w imieniu PSG Sp. z o.o. w Tarnowie, przy ul. W. Banderowskiego 16, 33-100 Tarnów w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji celu publicznego, polegającej na budowie gazociągu średniego ciśnienia PE 63 mm o długości ok. 70 mb. na działce oznaczonej nr ewidencyjnym 643, obręb Skąpe, gmina Skąpe,
1. został opracowany projekt decyzji o ustaleniu lokalizacji przedmiotowej inwestycji

2. został zgromadzony materiał dowodowy, wymagany do wydania w/w decyzji

Jednocześnie zawiadamia się wszystkich zainteresowanych o:
- możliwości zapoznania się z dokumentacją sprawy,

- możliwości składania uwag i wniosków.
Z dokumentacją sprawy dotyczącą inwestycji można zapoznać się w Urzędzie Gminy Skąpe, pokój nr 14, od poniedziałku do piątku w godzinach od 7.00 do 15.00. 
Strony postępowania mogą składać uwagi i wnioski (pod adresem jak wyżej) 
w formie ustnej do protokołu, pisemnej za pośrednictwem poczty tradycyjnej lub elektronicznej gospodarkaprzestrzenna@skape.pl. w terminie 14 dni od daty jego ogłoszenia.
Złożone uwagi i wnioski zostaną rozpatrzone przez Wójta Gminy Skąpe przed wydaniem decyzji  o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego.
Zgodnie z art. 49 Kpa zawiadomienie uznaje się za dokonane po upływie 14 dni od daty jego ogłoszenia. 
Niniejsze zawiadomienie zostaje podane do publicznej wiadomości przez zamieszczenia na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Skąpe www.bip.skape.pl oraz wywieszenie na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Skąpe oraz na tablicy ogłoszeń w sołectwie Skąpe.

Wójt Gminy Skąpe

/-/ Zbigniew Woch

sprawę prowadzi: Dorota Kuriata, tel. 68 3470538
