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         Kobiór, dnia 27.09.2023 r.
ZAPROSZENIE DO SKŁADANIA OFERT 

Wójt Gminy Kobiór, działając poniżej progu stosowania ustawy Prawo zamówień publicznych (art. 2 ust.1 pkt. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. (Dz.U. z 2023 r. poz. 1605 t.j.) niniejszym zaprasza do składania ofert na wykonanie zadania:

„Zimowe utrzymanie dróg gminnych na terenie miejscowości Kobiór 
w sezonie 2023/2024 o łącznej długości: 32,195 km”.

1. Przedmiot zamówienia obejmuje wykonywanie następującego zadania: 
Zimowe utrzymanie dróg na terenie Gminy Kobiór o długości łącznej 32,195 km, w standardzie IV. Standardy zimowego utrzymania dróg stanowią załącznik nr 1 do niniejszego zaproszenia. 
Zakres rzeczowy, lokalizację, przedstawia załącznik nr 2.

2. Termin wykonywania przedmiotu zamówienia:

Oczekiwany termin świadczenia usług objętych zakresem zamówienia: od momentu wystąpienia warunków atmosferycznych rozpoczynających potrzebę wykonania usługi zimowego utrzymania dróg, zakłada się wstępnie termin: od dnia 01 listopada 2023 r. do 31 marca 2024 r. (w przypadku wystąpienia niekorzystnych warunków atmosferycznych, Zamawiający zastrzega możliwość przedłużenia terminu realizacji do dnia 30.04.2024 r.)
3. Oferenci winni spełnić następujące warunki:
1) Złożą w niżej określonym terminie ofertę sporządzoną na formularzu, stanowiącym załącznik nr 1 do SWZ, zawierającą ceny jednostkowe za realizację przedmiotowych usług, wyrażone w PLN wraz z wymaganymi załącznikami. (Ceny jednostkowe winny być wyliczone 
z narzutami i muszą obejmować wszystkie koszty niezbędne dla wykonania robót w wymaganej jakości i w wymaganym terminie.) 
2) Złożą oświadczenie o spełnieniu warunków udziału w postępowaniu oraz braku podstaw 
do wykluczenia, stanowiącym załącznik nr 2 do SWZ,
3) Sytuacji ekonomicznej i finansowej. Wykonawca złoży opłaconą polisę ubezpieczeniową, 
a w przypadku jej braku inny dokument potwierdzający, że Wykonawca jest ubezpieczony 
od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności związanej z przedmiotem zamówienia na kwotę minimum 50 000,00 zł (w przypadku braku potwierdzenia w treści polisy dokonania opłaty, należy załączyć dokumenty, które będą potwierdzać dokonanie wpłaty).
4) Kryteria oceny oferty: cena i powszechna opinia o wykonawcy

4. Sposób przygotowania oraz termin złożenia ofert:
a) Ofertę należy sporządzić dokładnie wg załączonego formularza ofertowego lub na nim (zał. nr 1 do SWZ) wraz z oświadczeniem o spełnianiu warunków udziału w postępowaniu (zał. nr 2 do SWZ) oraz kopię polisy lub zaświadczenie Towarzystwa Ubezpieczeniowego o opłaconej polisie ubezpieczeniowej.
b) Oferta musi być opatrzona pieczęcią firmową, podpisem oferenta, oraz zawierać datę sporządzenia. 
c) Ofertę należy złożyć w sekretariacie Urzędu Gminy Kobiór w terminie 
do dnia 16.10.2023 r.  do godz. 14:00.
5. Wybór najkorzystniejszej oferty:

· Wykonawca, którego oferta zostanie uznana jako najkorzystniejsza zostanie powiadomiony pisemnie lub drogą elektroniczną i zaproszony do rokowań szczegółowych warunków umowy. 

· Od decyzji Zamawiającego nie przysługują środki odwoławcze.
· Zamawiający dopuszcza możliwość unieważnienia postępowania lub odstąpienia od zawarcia umowy w każdym czasie bez podania przyczyny. 

W załączeniu: 

· Załącznik nr 1 standardy zimowego utrzymania dróg
· Załącznik nr 2 Specyfikacja Warunków Zamówienia 
Otrzymują:

1. Adresat

2. a/a

