Klauzula informacyjna dot. przetwarzania danych osobowych
przez Powiatowy Zespół do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Hajnówce 

[bookmark: _Hlk515871860]Zgodnie z art. 13 ust. 1 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (dalej: RODO) informuję, że:
Administrator danych osobowych
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Hajnówce reprezentowane przez Kierownika, ul. marsz. J. Piłsudskiego 10 a, 17-200 Hajnówka, numer kontaktowy: 85 – 682-59-83, adres e-mail: pcpr@powiat.hajnowka.pl, zwany dalej Administratorem. 

Inspektor Ochrony Danych
Administrator powołał Inspektora  Ochrony Danych, którym jest Pani Iwona Malczyk, email:malczyk@togatus.pl, numer kontaktowy: 506-358-200.

Cel i podstawa prawna przetwarzania danych osobowych
Pani/Pana dane przetwarzane są na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c  i art. 9 ust.2 lit b) RODO w zw. z realizacją ustawowych zadań wynikających z :
ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz  zatrudnianiu osób niepełnosprawnych i ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym oraz z aktów wykonawczych do nich;
w następujących celach:
a) orzekanie o niepełnosprawności i stopniu niepełnosprawności na wniosek osoby zainteresowanej lub jej przedstawiciela ustawowego albo na wniosek ośrodka pomocy społecznej,
b) wydawanie orzeczeń o niepełnosprawności, stopniu niepełnosprawności oraz wskazaniach do ulg i uprawnień, 
c) wydawanie osobom niepełnosprawnym legitymacji dokumentujących ich  niepełnosprawność oraz stopień niepełnosprawności,
d) prowadzenie bazy danych Elektronicznego Krajowego Systemu Monitoringu Orzekania o Niepełnosprawności
e) kierowanie osób ubiegających się o wydanie orzeczenia o niepełnosprawności lub stopniu niepełnosprawności do wojewódzkiego zespołu na badania specjalistyczne,
f) wydawanie kart parkingowych.

Odbiorcy danych
Pani/ Pana dane mogą być udostępniane wyłącznie podmiotom upoważnionym na podstawie zawartych umów powierzenia bądź na podstawie obowiązujących przepisów, jedynie w zakresie niezbędnym do realizacji ww. celów.

Okres przechowywania danych
Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celów przetwarzania, a po tym czasie zgodnie z instrukcją archiwalną i jednolitym rzeczowym wykazem akt dla PCPR w Hajnówce, na mocy przepisów powszechnie obowiązującego prawa dotyczących archiwizacji.

Prawa osób, których dane dotyczą 
Na zasadach określonych przepisami RODO, przysługują Państwu następujące prawa: 
- prawo dostępu do treści danych, na podstawie art. 15 RODO; 
- prawo do sprostowania danych, na podstawie art. 16 RODO; 
- prawo do usunięcia danych (prawo do bycia zapomnianym), na podstawie art. 17 RODO; 
- prawo do ograniczenia przetwarzania danych, na podstawie art. 18 RODO; 
Nie wszystkie Państwa żądania będziemy jednak mogli zawsze spełnić. Zakres przysługujących praw zależy bowiem od przepisów uprawniających do przetwarzania danych. 
Prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego 
W przypadku uznania, że przetwarzanie danych narusza przepisy RODO przysługuje Państwu prawo do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa. 

Obowiązek / dobrowolność podania danych osobowych 
Podanie przez Państwa danych osobowych jest wymogiem ustawowym i jest niezbędne do w celu rozpatrzenia sprawy. W przypadku niepodania danych osobowych wydanie orzeczenia, legitymacji bądź karty parkingowej będzie niemożliwe. 

Informacje o profilowaniu 
Dane osobowe przetwarzane przez Administratora nie podlegają zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w tym profilowaniu. Oznacza to, że nie są wykorzystywane systemy informatyczne, które gromadziłyby informacje na Państwa temat, a następnie samodzielnie, automatycznie, podejmowałyby decyzje, które mogłyby wywołać wobec Państwa skutki prawne lub mogłyby w podobny sposób istotnie na Państwa wpływać.
