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PROTOKÓŁ Nr 11
posiedzenia Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego 

w powiecie wołomińskim
W dniu 11 sierpnia 2022 r. odbyło się XIII posiedzenie Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w powiecie wołomińskim kadencji 2019 – 2022. 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Rady:

1) Grzegorz Siwek – Przewodniczący Rady;
2) Grzegorz Grabowski;

3) Rafał Rozpara;
4) Paweł Śliwa;

5) Arkadiusz Werelich
(lista obecności w załączeniu).
Rada obraduje w trybie zdalnego porozumiewania się na odległość.

W chwili rozpoczęcia posiedzenia na ogólną liczbę 8 członków Rady obecne jest 5 osób, zatem w posiedzeniu bierze udział wystarczająca do zapewnienia kworum liczba członków Rady.

Posiedzenie otworzył Grzegorz Siwek – Przewodniczący Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w powiecie wołomińskim, który przedstawił proponowany porządek posiedzenia:

1) przyjęcie protokołu posiedzenia Rady z dnia 16 maja 2022 r.;

2) opinia do projektu Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2022 
– 2024 – podjęcie uchwały;
3) sprawy różne,
porządek przyjęto jednomyślnie.

ad 1

Jednomyślnie przyjęto protokół posiedzenia Rady z dnia 16 maja 2022 r.

ad 2

Przewodniczący Rady oddał głos Maciejowi Burakowskiemu – Dyrektorowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wołominie, który omówił projekt Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2022 – 2024.

Na wstępie przedstawił główne założenia pieczy zastępczej, formy pieczy zastępczej – w tym funkcjonujące w powiecie wołomińskim – oraz sytuację rodzin zastępczych w naszym powiecie.

Odniósł się do celu głównego oraz celów szczegółowych pieczy zastępczej, przedstawił dane statystyczne, zwrócił uwagę, że po raz pierwszy umieszczono w dokumencie analizę danych 
z gmin powiatu dotyczących zagrożonych środowisk.
Po wystąpieniu Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Przewodniczący Rady zarządził dyskusję, do której zgłosił się Grzegorz Grabowski.
Ma wrażenie – po wypowiedzi Macieja Burakowskiego – że mówił o ciekawych rzeczach, które nie są uwzględnione w projekcie. 
Grzegorz Grabowski zwrócił uwagę, że:

· przedstawiona diagnoza – to podanie wyłącznie danych statystycznych, które nie odzwierciedlają problemu, nie podaje się np.: danych w odniesieniu do liczby mieszkańców gmin, 
· brak jest dokładnej informacji o zwiększającej się liczbie dzieci z defektami,
· brakuje szczegółowej informacji o Domu Dziecka w Równem,
· przedstawiona analiza SWOT nie spełnia wymogów dla analizy, słabe i silne strony, zagrożenia zewnętrzne i wewnętrzne – są opisane niewłaściwie,
· cele, zadania sformułowano bardzo ogólnie, nie do końca możliwe do weryfikacji,
· nie podano informacji o kosztach funkcjonowania pieczy zastępczej, odniesienia do sformułowanych celów, podziału na konkretne działania, brak informacji o wsparciu poszczególnych rodzin, 
· brak jest informacji o współpracy z gminami oraz konkretów w zakresie współpracy 
z organizacjami pozarządowymi, nie określono jakie zadania z zakresu pieczy mogą realizować ngo-sy,
· wskaźniki monitoringu i ewaluacji są ogólne.
Odpowiadając na część zarzutów Maciej Burakowski zwrócił uwagę, że poinformował zebranych, iż w ramach wstępu przybliży organizację pieczy zastępczej i jej zadania, które nie zostały ujęte w projekcie Programu. Odniósł się także do braku informacji o finansowaniu pieczy zastępczej informując, że dane finansowe zawierane są w osobnych, powszechnie dostępnych sprawozdaniach.
Grzegorz Grabowski podkreślił, że dane finansowe powinny odnosić się do opisanych celów. Ponadto bezpośrednio pod wskazanymi działaniami powinny zostać wymienione podmioty je realizujące, z Programu winno wynikać, które z zadań są realizowane przez instytucje, które przez organizacje pozarządowe, jakie są koszty poszczególnych zadań.
Podstawowe elementy zarządzania strategicznego to konkretne wskaźniki: co, jak chcemy osiągnąć, przy jakich kosztach. 
Należy opracować dokument w taki sposób, aby Rada Powiatu Wołomińskiego mogła zweryfikować założenia przedstawione w Programie.
Na pytanie Grzegorza Siwka czy pogotowie rodzinne świadczy pomoc dla wszystkich rodzin z terenu powiatu Maciej Burakowski odpowiedział, że pogotowie świadczy pomoc wyłącznie dla rodzin zastępczych i dzieci odebranych rodzicom.

Przewodniczący Rady zauważył, że zgłodzone przez Grzegorza Grabowskiego uwagi należałoby rozważyć przy opracowaniu projektu programu rozwoju pieczy zastępczej na kolejne lata.

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Działalności Pożytku Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2022 – 2024 trzema głosami za i jednym przeciw. Piotr Śliwa nie brał udziału w głosowaniu.
ad 3
Dorota Romańczuk, poinformowała, że na jednym z najbliższych posiedzeń Rady 
– prawdopodobnie wrzesień – przedstawiony zostanie do zaopiniowania projekt uchwały Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu wołomińskiego. 

Do protokołu załączono:
1) uchwałę nr 14/2022 Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w powiecie wołomińskim z dnia 22 lipca 2022 r. w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Wołomińskiego zmieniającej Uchwałę Nr XI-111/2019 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 29 sierpnia 2019 r. w sprawie określenia Trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w powiecie wołomińskim podjętą jednomyślnie w trybie obiegowym;

2)  uchwałę nr 15/2022 Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w powiecie wołomińskim z dnia 22 lipca 2022 r. w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Wołomińskiego zmieniającej Uchwałę Nr XI-111/2019 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 29 sierpnia 2019 r. w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Turystyki Powiatu Wołomińskiego na lata 2021-2030 podjętą jednomyślnie w trybie obiegowym.
Posiedzenie obiegowe zarządzone zostało przez Przewodniczącego w dniu 12 lipca 2022 r. na podstawie § 5 ust. 1 Regulaminu działalności Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w powiecie wołomińskim.

Protokołowała: 
Dorota Romańczuk
Przewodniczący Rady
Grzegorz Siwek
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