"Muzyczni akrobaci" - zespół The ThreeX

Zapraszamy na wyjątkowy koncert zespołu The ThreeX, który odbędzie się 26 kwietnia 2024 r. o godz.18:00 w Teatrze im. A. Mickiewicza w Cieszynie.

Zespół tworzą wirtuozi skrzypiec i fortepianu, laureaci międzynarodowych konkursów, absolwenci renomowanego Uniwersytetu Muzycznego w Wiedniu, którzy współpracują z największymi nazwiskami w branży muzycznej.

Szeroki zakres wykonywanych stylów muzycznych od muzyki klasycznej po muzykę rozrywkową, niesztampowe rozwiązania aranżacyjne są cechą charakterystyczną tria, co w połączeniu z pomysłowością i wszechstronnymi talentami muzyków, również kabaretowymi, stanowią o jego wyjątkowości. Perfekcja wykonawcza, entuzjazm, jaki towarzyszy ich grze w wykonaniu każdego utworu, fantastyczne poczucie humoru oraz umiejętność nawiązywania kontaktu z publicznością gwarantują bardzo dobrą zabawę wszystkim odbiorcom bez względu na wiek.

Różnorodność charakterów, obycie sceniczne i profesjonalizm, jaki muzycy prezentują w każdym aspekcie gry, sytuują The ThreeX w światowej czołówce zespołów kameralnych tego typu, czego dowodem jest zdobycie złotego medalu na Osaka Chamber Music Competition&Festa w Japonii oraz występy na całym świecie.

Zespół The ThreeX - to również dyrektorzy artystyczni Bielskiej Orkiestry Cavatina.

The ThreeX zabierze słuchaczy do świata muzyki klasycznej w niespotykanej i fascynującej formie. Będzie to m.in. Sonata Księżycowa Beethovena połączona z Metallicą i Morricone, Lot Trzmiela w fuzji z Tangiem Piazzolli, a w końcu żonglerka smyczkami i muzyka Smetany. Nazywani są “muzycznymi akrobatami”, gdyż z lekkością żonglują nie tylko smyczkami, ale również stylami muzycznymi, rozbawiając publiczność w elegancki sposób.
Organizatorem Koncertu jest Stowarzyszenie “Pomocna Dłoń Blisko Ciebie”, które m.in. zajmuje się działalnością kulturalno-oświatową oraz ochroną zdrowia, a udział w koncercie zespołu The ThreeX gwarantuje kulturę na wysokim poziomie oraz wprowadzenie słuchaczy w wyśmienity nastrój, co ma niebagatelny wpływ na nasze zdrowie. Zapraszamy całe rodziny, dzieci, młodzież, dorosłych, seniorów, gdyż ten zespół dociera ze swoją interpretacją muzyki do każdego odbiorcy.

Skład zespołu THE THREEX: Krzysztof Kokoszewski - skrzypce, Jacek Stolarczyk - skrzypce, Jacek Obstarczyk - fortepian
