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PROGNOZA POGODY DLA WOJ. MAZOWIECKIEGO

Ważność: od godz. 07:30 dnia 09.03.2023 do godz. 07:30 dnia 10.03.2023

W dzień zachmurzenie duże i całkowite, jedynie w północnej połowie regionu większe przejaśnienia. Opady śniegu i deszczu ze śniegiem, na krańcach południowych także  deszcz. Prognozowany przyrost pokrywy śnieżnej lokalnie do około 4 cm. Temperatura maksymalna od 0°C do 3°C. Nad ranem miejscami ślisko. Wiatr słaby i umiarkowany, okresami porywisty, północno-wschodni i wschodni, na południu okresami północny.

W nocy zachmurzenie duże i całkowite, lokalnie większe przejaśnienia. Opady śniegu i deszczu 
ze śniegiem, w południowej połowie regionu także słabego deszczu. Miejscami opady marznące, powodujące gołoledź. Temperatura minimalna od -3°C do 0°C. Wiatr słaby i umiarkowany, okresami porywisty, wschodni i południowo-wschodni.


PROGNOZA POGODY NA KOLEJNĄ DOBĘ

Ważność: od godz. 07:30 dnia 10.03.2023 do godz. 07:30 dnia 11.03.2023

W dzień zachmurzenie duże z większymi przejaśnieniami na północy regionu. Opady deszczu i deszczu ze śniegiem, przed południem na północy miejscami mokry śnieg. Początkowo w północnej części województwa także opady marznące, powodujące gołoledź. Temperatura maksymalna od 2°C na północy do 11°C na południu. Wiatr słaby i umiarkowany, okresami porywisty, południowo-wschodni skręcający na południowo-zachodni, okresami z kierunków zmieniających się.

[bookmark: _GoBack]W nocy zachmurzenie duże z większymi przejaśnieniami. Opady deszczu, na północnym zachodzie nad ranem możliwy deszcz ze śniegiem. Temperatura minimalna od 0°C na północnym zachodzie do 6°C 
na południu. Wiatr słaby, nad ranem od zachodu wzmagający się do umiarkowanego i porywistego, południowy i południowo-zachodni.

Dyżurny synoptyk: Dorota Pacocha
Godzina i data wydania: godz. 01:12 dnia 09.03.2023
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