
SPRAWOZDANIE  Z  DZIAŁALNOŚCI  WÓJTA W  OKRESIE  MIĘDZYSESYJNYM  OD 30.12.2022  DO 26.01.2023.

INWESTYCJE

· Pomimo okresu  zimowego kontynuowane są roboty budowlane związane ze wznoszeniem nowego przedszkola w Kobiórze.  Zaawansowanie robót zbliża się do połowy. Sukcesywnie odbywają się rady budowy.  

· Sporządzono sprawozdania z realizacji inwestycji ubiegłorocznych z dofinansowaniem GZM (ciąg pieszo rowerowy w rejonie ulic Promnickiej i Pogodnej wraz  z sanitariatami na punkcie przesiadkowym przy PKP oraz parkingu w rejonie budowanego przedszkola).  


· Niestety nie wpłynęła żadna oferta na wymianę okien w budynkach komunalnych przy ulicy Centralnej 59 i Rodzinnej 1. W związku z tym, że pojawiła się nowa możliwość na dofinansowanie obiektów zabytkowych z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków (Polski Ład) rozważamy możliwość złożenia dwóch wniosków w tym programie dotyczących remontów kapitalnych budynku zabytkowego przy Rodzinnej 97 oraz przy ul. Rodzinnej 1. W chwili obecnej rozeznajemy zakres i wartość planowanych remontów. Każda gmina może złożyć w tym programie 10 wniosków przy czym w programie przewiduje się 3 progi dofinansowania  o wartościach do 150 000zł, do  500 000zł oraz do  3 500 000zł. Termin składania wniosków upływa 17 marca. W związku z powyższym ponownie trzeba będzie przeanalizować zasadność wymiany części okien przy Rodzinnej 1 w ramach Funduszu Metropolitarnego. Jeżeli pojawi się taka możliwość bardziej zasadne wydaje się zwiększenie zakresu termomodernizacji w budynku przy Centralnej 59 ze środków metropolitarnych. Chodzi oczywiście o środki niewykorzystane w roku ubiegłym w kwocie około 133 000 zł.  

· •	W budżecie na 2023 przewidziane są środki około 130 000 na przebudowę kolejnego etapu przebudowy ul. Kobiórskiej.  Rozważa się możliwość zwiększenia tej kwoty o około 85 000 z Metropolitarnego Funduszu Odporności. Wniosek do metropolii w tej sprawie zostanie złożony po dopracowaniu dokumentacji i określeniu wartości tego etapu robót.

· W końcowej fazie jest przygotowanie specyfikacji przetargowej na przebudowę ulic Błękitnej i Tuwima w Kobiórze. Planujemy ogłosić przetarg pod koniec stycznia i otworzyć go w połowie lutego.  Przewidujemy ogłoszenie przetargu z podziałem na dwie części, aby umożliwić dostęp do zamówienia większej grupie wykonawców.  
· Na stronie internetowej zostały zamieszczone zapytania ofertowe na świadczenie usług rocznych w 2023. Dotyczy to usług kominiarskich, utrzymanie instalacji elektrycznych w budynkach komunalnych, świadczenie usług elektrycznych w zakresie oświetlenia ulicznego, świadczenia usług sprzętem ciężkim oraz utrzymanie i nadzór nad kotłownią gazową. Składanie ofert do końca stycznia.

SPRAWY RÓŻNE

· Gmina przystąpiła do dystrybucji drugiej transzy węgla dla mieszkańców gminy. Utrzymaliśmy cenę 1 tony na poziomie ubiegłorocznym  tj 1650 zł./t. W chwili obecnej trwają dostawy ekogroszku. Czekamy na potwierdzenie dostawy węgla w sortymencie orzech. Wnioski będą przyjmowane do końca stycznia. Termin realizacji do końca kwietnia br.

· W końcowej fazie są uzgodnienia zmian miejscowego planu zagospodarowanie w rejonie DK1 i w rejonie byłego tartaku. Po wniesieniu do projektów planów uwag wniesionych przez instytucje przewiduje się wyłożenie do wglądu.


· Katowicka Strefa Ekonomiczna zaproponowała przeprowadzenie kolejnego webinarium informacyjnego dla podmiotów z terenu Kobióra zainteresowanych realizacją inwestycji na swoich terenach ze wsparciem strefy ekonomicznej.  O możliwości uczestnictwa w webinarium poinformowano kobiórskie firmy.

· 23 stycznia uczestniczyłem w spotkaniu z prezydentem miasta Tychy. Omówiono m.in. 
· sprawę zakończenia i rozliczenia inwestycji – ciągu pieszo rowerowego w rejonie ulicy Promnickiej
· zmiany trasy autobusu M10
· ewentualnego dofinansowania busa pomiędzy punktami przesiadkowymi a DPS
· sprawy ciągu pieszo rowerowego Tychy – Kobiór
· sprawę funduszu odporności 
· oraz możliwości dodatkowego zakwaterowania 8 osób z Ukrainy w DPSie przy ul. Promnickiej
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