Starostwo Powiatowe w Wołominie

zaprasza wszystkich nauczycieli,  uczniów szkół podstawowych oraz przedszkoli, funkcjonujących na terenie powiatu wołomińskiego, do udziału akcjach pn.

„Pomóż dzikom wrócić do lasu”

Akcja polega na przekazaniu uczniom wiedzy na temat zagrożeń związanych 
z wolnożyjącymi dzikami oraz zbieraniu żołędzi, które będą następnie przekazane Kołom Łowieckim (sugerujemy rozpoczęcie zbierania żołędzi jak najwcześniej). Żołędzie zostaną rozsypane w lesie - naturalnym środowisku bytowania dzików, co spowoduje zmniejszenie bazy pokarmowej w miastach i ograniczy migrację tych zwierząt w tereny zurbanizowane.
Przemieszczanie się dzików do miast spowodowane jest między innymi obfitą bazą pokarmową, w tym dojrzewającymi obecnie żołędziami spadającymi z rosnących w mieście dębów. Stanowią one doskonały pokarm dla migrujących dzików. W naszych miastach występuje obecnie nadmiar tego pokarmu i zwabia on coraz większą liczbę zwierząt, których obecność budzi zaniepokojenie mieszkańców oraz powoduje niszczenie trawników itp.

W związku z tym, działanie te zmniejszą liczbę dzików w terenach zurbanizowanych 
i poprawią nasze bezpieczeństwo. Jednocześnie akcja edukacyjna przyczyni się do poprawy znajomości sposobu bytowania i zachowania dzikich zwierząt oraz sposobu postępowania w przypadku spotkania.
Warunkiem udziału w ww. akcji jest zgłoszenie przez nauczycieli, uczących w danej placówce,  poprzez przysłanie wypełnionego formularza zgłoszeniowego do 22 października 2021 r, do godz. 15.00
Nauczyciele biorący udział w akcji dot. zagrożeń wiązanych z wolnożyjącymi dzikami przeprowadzą w swoich placówkach zajęcia edukacyjne oraz ogłoszą zbiórkę żołędzi do udostępnionych przez Starostwo worków jutowych (po zgłoszeniu zapotrzebowania). Żołędzie powinny być suche i zdrowe, nadające się na karmę dla zwierząt.
Dla nauczycieli, którzy zgłoszą chęć udziału w akcji prześlemy materiały pomocnicze w postaci prezentacji na temat występowania dzików w miejscach zurbanizowanych. Przewidujemy także możliwość zorganizowania prelekcji dla uczniów przez pracownika Starostwa Powiatowego w Wołominie dla szkół/przedszkoli, które zgłoszą taką chęć. 
Zakończenie akcji zbierania żołędzi przewidujemy w dniu 15.11.2021 r. Po tym terminie należy zgłosić do Starostwa Powiatowego w Wołominie chęć przekazania żołędzi dla Kół Łowieckich wraz z podaniem ilości worków. Informacje te zostaną przekazane Kołom Łowieckim i zostanie ustalona data odbioru żołędzi z placówki oświatowej.
Każda placówka oświatowa, z której przynajmniej jeden nauczyciel weźmie udział w akcji, otrzyma roczną prenumeratę magazynu edukacyjnego o tematyce przyrodniczej.

Dla trzech uczniów z każdej placówki oświatowej, którzy zbiorą najwięcej żołędzi przewidujemy upominki.
Rozdanie upominków dla dzieci oraz prenumeraty dla placówek oświatowych planujemy do 30.11.2021 r.
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Formularz zgłoszeniowy w poniższym załączniku. 

Dodatkowych informacji udziela:

Dorota Górska, tel. 22 346 11 wew. 158, zee@powiat-wolominski.pl
