[bookmark: _Hlk139282667]Protokół nr RG.0002.56.2023
z LVI Sesji Rady Gminy Kobiór
z dnia 26 października 2023 r.
Obrady prowadził Przewodniczący Rady Przemysław Sawicki. Otworzył on sesję
i stwierdził  prawomocność obrad.
Obecnych 14 radnych (nieobecny radny Witold Spychała), w posiedzeniu uczestniczył również Eugeniusz Lubański – Wójt, Gabriela Zając – Skarbnik.
[bookmark: _Hlk19858975]Przewodniczący odczytał Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie wymaganego kworum.   
2. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 21.09.2023r.
4. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.
5. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Kobiór na 2023 rok
6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023 – 2031
7. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2024 rok
8. [bookmark: _Hlk145586933]Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr RG.0007.393.2023 Rady Gminy Kobiór z dnia 31 sierpnia 2023 r. w sprawie zmiany Regulaminu wynagradzania nauczycieli, wychowawców i innych pracowników pedagogicznych zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Kobiór
9. Sprawy bieżące.
10. Interpelacje, zapytania i wnioski.
11. Zakończenie obrad.
Przewodniczący wniósł  o dodanie do porządku obrad punktu: „Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w trybie bezprzetargowym”. Projekt uchwały był omawiany podczas posiedzenia komisji Gospodarki Przestrzennej, Komunalnej i Rolnictwa. Zaproponował by uchwałę rozpatrzyć w punkcie dziewiątym, dalsze elementy porządku obrad otrzymają kolejne numery.
Porządek obrad z powyższą zmianą został przyjęty jednogłośnie.
3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 21 września 2023r.
Protokół został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.
4. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym
Wójt przedstawił najważniejsze sprawy jakie miały miejsce w okresie od 22 września do 26 października.
Do obrad dołączył radny Witold Spychała – obecnych 15 radnych.
Radna Paulina Myszor zwróciła uwagę na to, że po zakończeniu prac na ulicach Błękitnej i Tuwima nie zakończono porządkowania terenu – nieporządek pozostawiono m.in. na chodnikach po zasiewie trawy. Wójt poprosił by poczekać na zakończenie ostatnich prac porządkowych. Zwrócił też uwagę, że na terenie wokół nowego przedszkola trwa inna, jeszcze niezakończona inwestycja. 
5. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Kobiór na 2023 rok
Przewodniczący odczytał kwoty zmian w planach przychodów, rozchodów, dochodów i wydatków budżetu Gminy z treści uchwały. Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – radny Jerzy Mazur poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023 – 2031
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – radny Jerzy Mazur poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
7. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2024 rok
Przewodniczący odczytał treść uchwały i poinformował, że zawarte w treści uchwały stawki podatku były przedmiotem obrad i głosowań podczas posiedzenia komisji Rady Gminy i zawierają się w granicach określonych przez Ministerstwo Finansów. Radny Krzysztof Grolik dodał, że Rada przyjmowała także stawki niższe od maksimum określonego przez ministerstwo. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr RG.0007.393.2023 Rady Gminy Kobiór z dnia 31 sierpnia 2023 r. w sprawie zmiany Regulaminu wynagradzania nauczycieli, wychowawców i innych pracowników pedagogicznych zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Kobiór
Przewodniczący poinformował, że w uchwale podejmowanej na sesji sierpniowej znalazł się błąd polegający na użyciu niepoprawnego zwrotu "doradcy merytorycznego" zamiast poprawnego "doradcy metodycznego", który to jest korygowany. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
9. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w trybie bezprzetargowym
Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej, Komunalnej i Rolnictwa – radny Bogdan Szpak poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
10. Sprawy bieżące.
Radny Zygmunt Jaromin zwrócił uwagę na brak regularności w dyżurach dzielnicowego. Przekazał prośbę mieszkańców by odbywały się one w stałych dniach i godzinach. Wójt poinformował, że kwestia dyżurów dzielnicowego była przedmiotem rozmów z komendantem. Zaproponował by Rada zwróciła się w tej sprawie z pismem do komendy z czym zgodził się Przewodniczący Rady.
11. Interpelacje, zapytania i wnioski.
Nie zgłoszono.
12. Zakończenie obrad.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył sesję.
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