Klauzula informacyjna o przetwarzaniu danych osobowych
monitoring wizyjny przestrzeni publicznej – Gmina Hażlach
Administrator danych osobowych
Administratorem Państwa danych osobowych przetwarzanych przy użyciu monitoringu wizyjnego jest Wójt Gminy Hażlach. Można się z nami kontaktować:
a) listownie: ulica Główna 57, 43-419 Hażlach;
b) za pośrednictwem poczty e-mail: ug@hazlach.pl;
c) telefonicznie: +48338569479.
Inspektor ochrony danych
Możecie się Państwo kontaktować z wyznaczonym przez Wójta Gminy Hażlach inspektorem ochrony danych: e-mail iod@hazlach.pl; listownie ulica Główna 57, 43-419 Hażlach.
Cel i podstawy przetwarzania
[bookmark: _GoBack]Państwa dane osobowe będą przetwarzane w celu zapewnienia porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli. Podstawą przetwarzania danych jest ustawa  z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym.
Odbiorcy danych osobowych
Odbiorcami Państwa danych osobowych mogą być:
a) organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne lub działające na zlecenia organów władzy publicznej, w zakresie i celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa,
b) inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z Gminą Hażlach przetwarzają dane osobowe.
Okres przechowywania danych
Państwa dane osobowe w postaci obrazu monitoringu wizyjnego zarejestrowane w formie elektronicznej będą przechowywane przez okres uzależniony od technicznych możliwości stosowanych urządzeń, jednak nie dłużej niż trzy miesiące od daty nagrania. W przypadku, w którym nagrania obrazu stanowią dowód w postępowaniu prowadzonym na podstawie prawa okres przechowywania ulega przedłużeniu do czasu prawomocnego zakończenia postępowania.
Prawa osób, których dane dotyczą
Zgodnie z RODO przysługuje Państwu:
a) prawo dostępu do swoich danych osobowych oraz otrzymania ich kopii,
b) prawo sprostowania danych osobowych,
c) prawo żądania usunięcia danych osobowych,
d) prawo żądania ograniczenia przetwarzania danych osobowych,
e) prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania danych osobowych, 
f) prawo do przenoszenia danych osobowych,
g) prawo do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych (na adres ulica Stawki 2, 00-193 Warszawa), gdy uznają Państwo, że przetwarzanie danych osobowych dotyczących Państwa narusza przepisy ogólnego rozporządzenia o ochronie danych.
Jednocześnie informujemy Państwa, że niektóre prawa, o których mowa wyżej, mogą nie mieć zastosowania lub mogą być ograniczone na podstawie ogólnego rozporządzenia o ochronie danych lub przepisów szczególnych.
Informacja o wymogu podania danych osobowych
W związku z realizacją zadania ustawowego przez Gminę podanie przez Państwa danych osobowych w postaci wizerunku jest niezbędne, z uwagi na przebywanie w obszarze monitorowanym.
Informacja o przekazywaniu danych do państwa trzeciego oraz zautomatyzowanym podejmowaniu decyzji
Na podstawie zebranych danych nie będą podejmowane zautomatyzowane decyzje, w tym Państwa dane nie będą podlegały profilowaniu. Nagrania zawierające Państwa dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego.
Powyższą informację otrzymali Państwo w związku z obowiązkami określonymi w artykule 13 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej seria L, numer 119 z dnia 4 maja 2016 roku).
