Załącznik nr 3

do Uchwały Nr XXXIV/211/2009                                 z dnia 1 grudnia 2009 r. Rady Gminy Olszanka w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar w rejonie miejscowości Przylesie, Obórki i Jankowice Wielkie w gminie Olszanka.
Rozstrzygnięcie  w sprawie rozpatrzenia uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszar w rejonie miejscowości Przylesie,  Obórki  i Jankowice Wielkie w gminie Olszanka.

Na podstawie art. 20 ust. 1. ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r. nr 80, poz. 717, ze zmianami) Rada Gminy Olszanka rozstrzyga co następuje:

Podczas wyłożenia do publicznego wglądu ww. miejscowego planu w dniach od 27.08.2009 r. do 08.10.2009 r. oraz w okresie ustawowym po wyłożeniu planu, tj.  do dnia 30.10.2009 r., ustalonych jako terminy składania uwag do planu, w dniu 9.10.2009 r. wpłynęło pismo  Pana Henryka Wawryka. W piśmie tym autor składa sprzeciw lokalizacji elektrowni wiatrowych w sąsiedztwie terenów będących jego własnością. 

Ponieważ dotychczasowy sposób użytkowania terenu wymienionej w piśmie działki  o  nr ewidencyjnym 4/6 , o powierzchni 6,01 ha  nie został zmieniony, jak również fakt, iż wartość nieruchomości nie została obniżona wskutek ustaleń planu, odrzuca się sprzeciw złożony przez Pana Henryka Wawryka.

Procedura planistyczna przeprowadzona w trybie ustawy  z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym  (Dz. U. z 2003 nr 80 poz. 717 wraz ze zm.) i ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji             o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 nr 199 poz. 1227 wraz ze zm.) nie wykazała negatywnego oddziaływania na działkę o nr ewid. 4/6, w związku  z czym dotychczasowy sposób użytkowania gruntów pozostaje bez zmian.
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