Medyka, 02 grudnia 2021 r.
R.G.0003.8.2021
Pan
Waldemar Fednar
Radny Rady Gminy Medyka

W odpowiedzi na Pana wniosek dotyczący stanu i jakości wody pitnej przez Gminny Zakład Usług Wodnych w Medyce, informuję, że jakość wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi, produkowanej przez Gminny Zakład Usług Wodnych w Medyce, kontrolowana jest regularnie przez Powiatową Stację Sanitarno-Epidemiologiczną w Przemyślu, zgodnie z Ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków oraz Rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 7 grudnia 2017 r. w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi. Spełnienie wymogów Rozporządzenia potwierdza m.in. sprawozdanie z badań załączone do niniejszego pisma.
Gminny Zakład Usług Wodnych w Medyce nie wykonuje badań wody w wodociągu po wystąpieniu awarii, przeprowadza natomiast płukanie oraz dezynfekcję przewodów wodociągowych.
Woda w nowobudowanej sieci wodociągowej w Lesznie poddana była badaniom jakościowym przed rozpoczęciem podłączania do niej mieszkańców miejscowości.
Dezynfekcja sieci wodociągowej na obszarze Gminy Medyka prowadzona jest średnio jeden raz na dwa miesiące, ze zwiększeniem częstotliwości w okresie letnim. Płukanie sieci odbywa się w sytuacjach awaryjnych.
W najbliższym czasie nie przewiduje się przeprowadzenia poważniejszych inwestycji na stacji uzdatniania wody w Torkach. Obecnie zastosowane urządzenia zapewniają odpowiednią jakość produkowanej wody, ponieważ stacja jest po kompleksowej modernizacji.
Zmiana taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków nastąpiła w związku ze stale rosnącymi kosztami produkcji i dostawy wody, oraz odbioru i oczyszczania ścieków. Wyrównanie cen taryfowych, względem ponoszonych kosztów, było również konieczne, ponieważ od roku 2012 nie ulegały one zmianom.
Wskazanie wysokości cen stawek i opłat za zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków w kwocie netto, związane jest bezpośrednio ze sposobem obliczenia niezbędnych przychodów, przeprowadzonym zgodnie z przepisami o rachunkowości. Taryfy, w których kalkulacje przedstawiono w wartościach netto, opracowane zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 27 lutego 2018 r. w sprawie określenia taryf, wzoru wniosku o zatwierdzenie taryfy oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków, podlegały zatwierdzeniu przez organ regulacyjny - Wody Polskie, uzyskały pozytywną decyzję tej instytucji, i w takiej postaci zostały ogłoszone.
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