PSR.522.1.2023
WÓJT GMINY MOKOBODY

ogłasza przeprowadzenie konsultacji w sprawie „Projektu uchwały dotyczącej przyjęcia Programu Współpracy Gminy Mokobody z organizacjami pozarządowymi oraz z innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2024”
1. Przedmiot konsultacji:

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Mokobody 
z organizacjami pozarządowymi oraz z innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na           rok 2024 zgodnie z treścią załącznika nr 1 do niniejszej informacji.

2. Forma konsultacji:

Konsultacje przeprowadza się w formie wyrażenia pisemnej opinii i złożenia uwag do projektu, na formularzu stanowiącym załącznik nr 2 do niniejszej informacji.

3. Termin konsultacji:

Uwagi i opinie wyrażone w formie pisemnej należy przekazać w terminie 14 dni od daty zamieszczenia projektu Uchwały do konsultacji na bip Gminy Mokobody, stronie internetowej oraz tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Mokobody, nie później jednak niż do 
09 listopada 2023 roku.
4. Miejsce konsultacji:

Wymienione wyżej opinie w formie pisemnej należy przekazać do Urzędu Gminy Mokobody, ul. Pl. Chreptowicza 25, 08-124 Mokobody, do sekretariatu Urzędu Gminy pok. nr 16 bądź za pośrednictwem poczty tradycyjnej bądź za pośrednictwem e-maila na adres gmina@mokobody.pl.
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