
ULGA NA KOMPOSTOWNIK
Od 1.05.2022 r. zgodnie z uchwałą nr LXI/357/2022 Rady Gminy Medyka zwalnia się w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym  w wysokości 4,00 zł miesięcznie od jednego mieszkańca. 
UWAGA!
Aby uzyskać ulgę z tytułu posiadania kompostownika, należy założyć kompostownik, a następnie zgłosić fakt jego posiadania i kompostowania w nim bioodpadów w Urzędzie Gminy w Medyce poprzez deklarację o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi – zaznaczyć w deklaracji fakt posiadania kompostownika. Po zadeklarowaniu kompostowania bioodpadów w przydomowym kompostowniku, właściciel nieruchomości nie korzysta z odbioru frakcji „Bio” u źródła, czyli nie oddaje odpadów „Bio” firmie odbierającej odpady. 
Osoby, u których nie nastąpiła zmiana w liczbie osób zgłoszonych w deklaracji za gospodarowanie odpadami, a mają w niej uwzględniony kompostownik nie składają nowej deklaracji.
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