[bookmark: _GoBack]Grudzień to miesiąc oczekiwania na ulubione święta wszystkich dzieci, to również czas świątecznych zabaw logopedycznych. Nasze przedszkolaki na zajęciach logopedycznych doskonale wykorzystały go na wzmocnienie aparatu artykulacyjnego. Cmokanie, parskanie, dmuchanie, oblizywanie, kląskanie, chuchanie … to wszystko wzmacnia nasze buzie i jest podstawą pięknego mówienia. Dzieciaki uwielbiają dekorować choinki za pomocą wyciętych z papieru kolorowych ,,bombek’’ przy użyciu słomki do napojów, czy tworzyć fantastyczne wzory z kleksów zrobionych farbą. Dużo radości sprawia im poznanie przepisu i ,,pieczenie świątecznego piernika’’ za pomocą języka i warg (przepis chętnie wykorzystają w domu).

Przepis na „Świąteczny pierniczek”
Wkładamy do miski, jajka, cukier, masło, mąkę - machamy językiem w kącikach warg. Ucieramy - oblizujemy mocno usta. Dodajemy bakalie. Sprawdzamy jak smakuje ciasto - mlaskamy. Przekładamy piernik do tortownicy - oblizujemy podniebienie. Robimy na pierniku wzorki - rysujemy językiem na podniebieniu. Wkładamy piernik do piekarnika, a on rośnie - nadymamy policzki. Wyciągamy ciasto, które jest gorące - mocno dmuchamy. Ozdabiamy piernik posypkami - dotykamy językiem górnych zębów. Smakujemy nasz piernik - poruszamy buzią, naśladując żucie. Piernik bardzo nam smakował - cmokamy.
A w domu obowiązkowe zjedzenie pierników bez użycia rąk.

Zapach pomarańczy, piernika i przystrojona choinka - to buduje świąteczny klimat. Wspólne zabawy, przeżyte emocje, a co najważniejsze czas, który dzieci spędzą z rodzicami, to bardzo cenne doświadczenie dla obu stron.


