Skąpe, dnia 27 grudnia 2023 r.
GP.6220.7.1.2023
Z A W I A D O M I E N I E
o wszczęciu postępowania 
Zgodnie z art. 10, 49 § 1, 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu postępowania administracyjnego       (Dz.U. z 2023 r., poz. 775 z póżn. zm.), w związku z art. 73 ust. 1, art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2023 r, poz. 1094 z późn.zm.),
zawiadamiam
że w dniu 27 grudnia 2023 r. Wójt Gminy Skąpe wszczął postępowanie administracyjne na wniosek złożony przez Gminę Skąpe z siedzibą w Skąpem nr 65, 66-213 Skąpe, w imieniu której na podstawie pełnomocnictwa występuje Pani Elwira Kramm, EKO-INSTAL Harasimowicz i wspólnicy Sp.j. z siedzibą przy ul. Kosynierów Gdyńskich 61/2, 66-400 Gorzów Wlkp. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie sieci kanalizacyjnej wraz z przyłączami i infrastrukturą towarzyszącą w miejscowości Darnawa oraz budowie przesyłu ścieków do miejscowości Radoszyn i wodociągu zasilającego rozdzielczego z miejscowości Radoszyn, gmina Skąpe. 
W związku z powyższym informuję, że zgodnie z art. 10 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego Strony mogą zapoznać się z aktami sprawy oraz wypowiadać się co do zebranych dowodów
 i materiałów oraz zgłoszonych żądań.  
Jednocześnie zawiadamiam, że zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2, 4 ustawy o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko w dniu 27 grudnia 2023 r. Wójt Gminy Skąpe wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gorzowie Wielkopolskim, do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Świebodzinie oraz do PGW Wody Polskie Zarząd Zlewni w Zielonej Górze o wydanie opinii w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania ww. przedsięwzięcia na środowisko.
W celu zapewnienia czynnego udziału w postępowaniu administracyjnym Strony w terminie 14 dni od doręczenia niniejszego zawiadomienia mogą zapoznać się z całą dokumentacją sprawy dotyczącą przedsięwzięcia, składać uwagi i wnioski, wypowiedzieć się co do zebranych dowodów, materiałów i zgłoszonych żądań.

Dokumentacja dostępna jest w pokoju nr 14 Urzędu Gminy Skąpe, od poniedziałku do piątku w godzinach od 7.00 do 15.00. Istnieje możliwość udostepnienia materiałów drogą elektroniczną po wcześniejszym uzgodnieniu telefonicznym lub poprzez przesłanie informacji na adres gospodarkaprzestrzenna@skape.pl.


Wójt Gminy Skąpe

/-/ Zbigniew Woch

Otrzymują:
1. Pani Elwira Kramm, Eko-Instal Harasimowicz i wspólnicy Sp.j, ul. Kosynierów Gdyńskich 61/2, 

66-400 Gorzów Wlkp. 
2. Strony postępowania – adresy w aktach sprawy (zawiadomienie zgodnie z art. 74 ust. 3 ustawy ooś, 49 Kpa)
3. a/a 

sprawę prowadzi: Dorota Kuriata, 
tel. 68 34705 38
Klauzula informacyjna

Zgodnie z art. 13 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych)  (Dz. U. UE. L. 119.1  z 04.05.2016) informuję, że:

	TOŻSAMOŚĆ ADMINISTRATORA
	Administratorem danych osobowych jest Wójt Gminy Skąpe z siedzibą 
w Skąpem (66-213), Skąpe 65.

	DANE KONTAKTOWE ADMINISTRATORA
	Z administratorem można się skontaktować mailowo: urzad@skape.pl lub pisemnie na adres siedziby administratora.

	DANE KONTAKTOWE INSPEKTORA OCHRONY DANYCH
	Administrator wyznaczył inspektora ochrony danych, z którym możne się Pani/ Pan skontaktować mailowo: iod@skape.pl 

Z inspektorem ochrony danych można się kontaktować we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych oraz korzystania z praw związanych z przetwarzaniem danych.

	CELE PRZETWARZANIA I PODSTAWA PRAWNA
	Pani/Pana dane będą przetwarzane w zakresie, w jakim jest to niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze w związku z wszczęciem i prowadzeniem postępowania administracyjnego w przedmiocie ustalenia środowiskowych uwarunkowań na podstawie ustawy z dnia 03.10.2008 r u udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.

	ODBIORCY DANYCH LUB KATEGORIE ODBIORCÓW DANYCH
	W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych oraz danych w celach wskazanych powyżej, dane osobowe mogą być udostępniane innym odbiorcom lub kategoriom odbiorców danych osobowych, którymi mogą być podmioty upoważnione do odbioru Pani/Pana danych osobowych na podstawie odpowiednich przepisów prawa. 

	OKRES PRZECHOWYWANIA DANYCH
	Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane przez okres niezbędny do realizacji wskazanych powyżej celów przetwarzania, a po tym czasie przez okres niezbędny do wypełnienia przez administratora obowiązków wynikających z ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz.U. 2020, poz. 164 z późn.zm.) oraz przepisach wykonawczych.

	PRAWA PODMIOTÓW DANYCH
	Przysługuje Pani/Panu prawo żądania dostępu do treści swoich danych, ich sprostowania lub ograniczenia przetwarzania, przy czym wystąpienie 
z żądaniem ograniczenia przetwarzania danych osobowych w oparciu o treść art. 18 ust. 1 Rozporządzenia nie wpływa na tok i wynik postępowania administracyjnego.

	PRAWO WNIESIENIA SKARGI DO ORGANU NADZORCZEGO
	Przysługuje Pani/Panu również prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego zajmującego się ochroną danych osobowych:

Biuro Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych (PUODO) 

Adres: Stawki 2, 00-193 Warszawa

Infolinia: 606-950-000


