INFORMACJA
Przypominamy, że w dniu  07 kwietnia 2024 r. odbędą się wybory do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw oraz na wójtów, burmistrzów i prezydentów miast. Wyborcy z niepełnosprawnościami oraz Wyborcy,  którzy najpóźniej w dniu głosowania ukończą 60 lat, będą mogli skorzystać z bezpłatnego transportu do lokali wyborczych na terenie Gminy Tymbark, organizowanego przez Wójta Gminy Tymbark.
Zgodnie z przepisani ustawy z dnia 26 stycznia 2023 r. – o zmianie ustawy - Kodeks wyborczy oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 497) z bezpłatnego transportu na terenie Gminy Tymbark mogą skorzystać:
1) wyborcy niepełnosprawni o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności (wyborcom tym może towarzyszyć opiekun);
2) wyborcy, którzy najpóźniej w dniu 7 kwietnia 2024 r. kończą 60 lat;
Bezpłatny transport będzie realizowany:
1)  z miejsca zamieszkania do lokalu wyborczego właściwego z obwodem głosowania,
2) z lokalu wyborczego do miejsca, w którym dany wyborca rozpoczął podróż /miejsce zamieszkania/;
Zamiar skorzystania z prawa do transportu do lokalu wyborczego lub transportu powrotnego w Gminie Tymbark Wyborca zgłasza Wójtowi Gminy Tymbark do dnia 25 marca 2024 r. (tj. poniedziałek) do godz. 15.30.
Zgłoszenia można dokonać w Urzędzie Gminy Tymbark w sekretariacie Urzędu ustnie lub telefonicznie nr telefonu 18 3325 637 lub w formie elektronicznej. W przypadku zgłoszeń pisemnych należy wypełnić załączony  poniżej formularz zgłoszenia i następnie złożyć go w sekretariacie Urzędu Gminy Tymbark lub przesłać skan zgłoszenia na adres e-mail: ug.tymbark@tymbark.pl
Uwaga! Wyborca, który zgłosi zamiar skorzystania z prawa do transportu do lokalu wyborczego lub transportu powrotnego może wycofać swoje zgłoszenie albo zrezygnować tylko z transportu powrotnego jednak nie później niż na 2 dni przed dniem głosowania. Wycofanie zgłoszenia powinno nastąpić ustnie lub telefonicznie lub elektronicznie.
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