

INFORMACJA
dot. stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi

	

Wójt Gminy Medyka uprzejmie informuje, że na podstawie uchwały Rady Gminy Medyka Nr CI/545/2023 z dnia 8 grudnia 2023r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi odbieranymi od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy oraz ustalenia stawki takiej opłaty, że od 1 stycznia 2024 roku stawka opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, zbieranymi i odbieranymi w sposób selektywny, wynosi 38 zł za mieszkańca miesięcznie. zaś w przypadku zadeklarowania kompostowania odpadów biodegradowalnych kwota ulgi od podstawowej stawki wynosi 4 zł od mieszkańca. Ustalona została również podwyższona stawka opłaty za gospodarowania odpadami komunalnymi           w wysokości 114 zł za mieszkańca miesięcznie, jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów komunalnych         w sposób selektywny.
	Każdy płatnik otrzyma zawiadomienie o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi za rok 2024 wraz z przypisanym indywidualnym numerem rachunku bankowego na który w/w opłatę należy uiszczać.
[bookmark: _GoBack]	W przypadku zmiany danych będących podstawą ustalenia wysokości należnej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, właściciel nieruchomości jest obowiązany złożyć nową deklarację w terminie do 10 dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym nastąpiła zmiana.

