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PODSTAWA PRAWNA:

1. Ustawa z dnia 7 kwietnia 1989 r. Prawo o stowarzyszeniach.
PROCEDURA LIKWIDACYJNA:
Etap 1 - Rozwiązanie stowarzyszenia

Zwołanie walnego zebrania członków i podjęcie uchwał o rozwiązaniu stowarzyszenia, wyznaczeniu likwidatora i przeznaczeniu majątku stowarzyszenia (uchwały powinny spełniać wymogi określone w regulaminie). W przypadku nie wyznaczenia likwidatora zostaje nim przedstawiciel lub członkowie zarządu stowarzyszenia. Z zebrania należy sporządzić protokół z podjętymi uchwałami i listę obecności. 
Wymagane dokumenty:

1 zawiadomienie o wszczęciu postępowania likwidacyjnego,

2 protokół z walnego zebrania (wraz z uchwałami o rozwiązaniu stowarzyszenia, wyznaczeniu likwidatora i przeznaczeniu majątku zlikwidowanego stowarzyszenia),

3 lista obecności na zebraniu
Etap 2 - Likwidacja stowarzyszenia
Wyznaczony likwidator podejmuje czynności likwidacyjne - podaje do publicznej wiadomości informację o wszczęciu postępowania likwidacyjnego stowarzyszenia (np. na lokalnym słupie informacyjnym lub portalu organizacji pozarządowych ngo.pl), reguluje powstałe w toku działalności stowarzyszenia zobowiązania, sporządza sprawozdanie finansowe, pozostały majątek stowarzyszenia przeznacza na cele określone w regulaminie lub w uchwale podjętej w tej sprawie). 

Po zakończeniu czynności likwidacyjnych likwidator składa do organu nadzorującego zawiadomienie o zakończeniu likwidacji stowarzyszenia zwykłego oświadczając jednocześnie, że informacja o likwidacji stowarzyszenia została podana do publicznej wiadomości i zaspokojone zostały wszelkie zobowiązania stowarzyszenia. 
Wymagane dokumenty:

1 wniosek o wykreślenie z ewidencji stowarzyszeń zwykłych,

2 zawiadomienie o zakończeniu likwidacji stowarzyszenia zwykłego

OPŁATY:

Złożenie wniosku o wykreślenie z ewidencji stowarzyszeń zwykłych nie podlega opłacie. Zaświadczenie o wykreśleniu z ewidencji stowarzyszeń jest wydawane z urzędu – bez żadnych opłat.
Wydanie zaświadczenia z ewidencji stowarzyszeń zwykłych na wniosek podlega opłacie skarbowej w wysokości 17, 00 zł.

Opłatę skarbową należy wpłacić na wydzielony rachunek:

Miasto Oleśnica, Rynek Ratusz, 56-400 Oleśnica nr 44 9584 0008 2001 0000 0055 0021. 
W tytule należy wpisać „Opłata skarbowa za wydanie zaświadczenia z ewidencji stowarzyszeń zwykłych”.
TERMIN:

Jeśli złożony wniosek spełnia wszystkie wymogi formalne, dokonamy wykreślenia z ewidencji stowarzyszeń zwykłych w terminie 7 dni od dnia wpływu wniosku. Jeżeli wniosek o wpis zawiera braki, wezwiemy stowarzyszenie do ich uzupełnienia w terminie 14 dni od dnia otrzymania wezwania. Nieuzupełnienie wniosku w terminie 14 dni spowoduje jego bezskuteczność. 
O wykreśleniu z ewidencji albo bezskuteczności wniosku o wykreślenie, powiadomimy niezwłocznie likwidatora stowarzyszenia zwykłego.        
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INFORMACJA O TRYBIE ODWOŁANIA:

W przypadku gdy organ nadzorujący nie dokona wpisu do ewidencji w terminie 7 dni od dnia wpływu wniosku o wpis lub uzupełnienia jego braków i nie został złożony wniosek o zakazanie założenia stowarzyszenia, przedstawicielowi reprezentującemu  stowarzyszenie zwykłe labo zarządowi przysługuje prawo wniesienia skargi na bezczynność do sądu administracyjnego.
UWAGI :

Z uwagi na krótki termin rozpatrzenia wniosku, wskazane jest przed złożeniem wniosku skonsultowanie przygotowanych dokumentów.

DANE KONTAKTOWE:

Wydział Zdrowia, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego
ul. Słowackiego 10

56-400 Oleśnica

Tel. 71 314 01 34,  71 314 01 31.

