Łosice, 24 marca 2021 r.
GKN.6820.2.2021

ZAWIADOMIENIE
 o wszczęciu postępowania administracyjnego

Na podstawie art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. z 2020 r., poz. 256 ze zm.), w związku z art. 25e ust. 1 i 2 ustawy z dnia 20 sierpnia 1997 r. o Krajowym Rejestrze Sądowym (tj. Dz. U. z 2021 r., poz. 112) Starosta Powiatu Łosickiego  
[bookmark: _GoBack]zawiadamia
o wszczęciu na wniosek Banku Spółdzielczego w Łosicach, ul. Bialska 6, 08-200 Łosice postępowania administracyjnego dotyczącego nabycia z dniem 8 czerwca 2020 r. przez Skarb Państwa, nieodpłatnie z mocy prawa mienia tj. nieruchomości składającej się z dwóch zabudowanych działek o nr 721 i 725 o łącznej powierzchni 2,11 ha, położonych w obrębie Niemojki, gm. Łosice, dla której Sąd Rejonowy w Siedlcach prowadzi księgę wieczystą nr  SI2S/00001960/1, pozostałego po wykreślonym z Krajowego Rejestru Sądowego podmiocie – Zakład Produkcyjno – Handlowy „Sfan” Sp. z o.o. w siedzibą w Niemojkach 199.     
W związku z powyższym, zgodnie z art. 10 § 1 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego, Starosta Powiatu Łosickiego, daje stronom postępowania prawo do wypowiedzenia się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłaszania uwag w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łosicach, ul. Narutowicza 6, 08-200 Łosice w terminie 14 dni od daty doręczenia niniejszego zawiadomienia.
Powyższe zawiadomienie podaje się do publicznej wiadomości na okres 14 dni, wywieszając na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Łosicach orz na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Łosicach.	







