Wójt Gminy Hażlach
ulica Główna 57
43-419 Hażlach
Informacja Wójta Gminy Hażlach o przeprowadzaniu przez osoby posiadające kwalifikacje kominiarskie okresowej kontroli źródeł ogrzewania
W związku ze zmianami, które do ustawy z dnia 5 sierpnia 2022 roku o dodatku węglowym (Dz. U. z 2022 r. poz. 1692, z późn. zm.) wprowadziła ustawa z dnia 15 września 2022 roku o szczególnych rozwiązaniach w zakresie niektórych źródeł ciepła w związku z sytuacją na rynku paliw (Dz. U. z 2022 r. poz. 1967), informuję o przeprowadzaniu przez osoby posiadające kwalifikacje kominiarskie okresowej kontroli źródeł ogrzewania, zgodnie z przepisami wydanymi na podstawie art. 13 ust. l i 2 ustawy z dnia 24 sierpnia 1991 roku o ochronie przeciwpożarowej (Dz. U. z 2021 r. poz. 869, z późn. zm.). 
Ustawowy obowiązek zapewnienia co najmniej jednej w roku okresowej kontroli stanu technicznego użytkowanego obiektu budowlanego, także budynku mieszkalnego jednorodzinnego, spoczywa na właścicielach i zarządcach takich obiektów. Zgodnie z ustawą z dnia  7 lipca 1994 roku - Prawo budowalne (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 2351, z późn. zm.) w każdym przypadku kontrola dotyczy stanu technicznego przewodów kominowych: dymowych, spalinowych i wentylacyjnych oraz instalacji gazowych.
[bookmark: _GoBack]Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 7 czerwca 2010 roku w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów (Dz. U. z 2010 r. Nr 109 poz. 719, z późn. zm.), obowiązkowe kontrole przeprowadzają osoby posiadające kwalifikacje mistrza w rzemiośle kominiarskim lub uprawnienia budowlane odpowiedniej specjalności. Kontrola obejmuje również weryfikację zadeklarowanego źródła ciepła. 
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