SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI WÓJTA W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM OD 26.01.2024 DO 29.02.2024. 
26 stycznia
Odbyła się sesja Górnośląsko —Zagłębiowskiej Metropolii- z przebiegiem można zapoznać się na stronie internetowej GZM.
Uczestniczyłem z P.Przewodniczącym Rady Przemysławem Sawickim w obchodach 25-lecia Powiatu Pszczyńskiego. W imieniu naszego samorządu złożyliśmy życzenia i kwiaty i akwarelę naszej artystki Magdy Magiery.
29 stycznia
Została zakończona kontrola Państwowej Straży Pożarnej na obiekcie nowego przedszkola i został podpisany protokół pokontrolny bez uwag.
Odbyło się spotkanie z właścicielami ulicy Łukowej w sprawie przejęcia gruntu pod chodnik przy tej ulicy na odcinku pomiędzy Biedronką a Starodrożem.
Złożono wniosek do Państwowego Nadzoru Budowlanego w Pszczynie o wydanie pozwolenia na użytkowanie nowego przedszkola.
31 stycznia
Odbyło się spotkanie z naczelnikiem wydziału ruchu drogowego Komendy Powiatowej w Pszczynie. Omówiono sprawy oznakowania na drogach lokalnych w Kobiórze w celu poprawy bezpieczeństwa ruchu pojazdów i pieszych.
Policja złożyła wniosek o dofinansowanie zakupu urządzeń mobilnych do badania stanu trzeźwości kierowców.
1 luty
Została zawarta umowa z Tauronem dotycząca opłaty za energię elektryczną w nowym przedszkolu, na zasadach określonych w przetargu metropolitarnym —znacznie korzystniejszym niż na podstawie umowy kompleksowej.
Omówiono z projektantem opracowane koncepcje dotyczące przebudowy dróg gminnych Nad Zalewem, Zogrodniki, Łukowa, Rolna, Wrzosowa i Przemysłowa.
6 luty
W siedzibie Spółki Master odbyło się spotkanie w sprawie podjęcia badań rzeczywistych wskaźników recyklingu odpadów komunalnych w poszczególnych gminach. Ustalono, że każda gmina będzie partycypować w 50% kosztów opracowania tj. 40 000 zł netto. 
Został zamieszczony na stronie przetarg na wykonanie wiaty grilla na Gminnym Ośrodku Sportu.
7 luty
Uczestniczyłem w spotkaniu z Wojewodą i nowym Kuratorem Oświaty w Katowicach. Tematem spotkania były problemy samorządu związane z finansowaniem szkół, likwidacją placówek szkolnych, koniecznymi zmianami w karcie nauczyciela oraz sprawy dyscypliny w szkołach. Ponadto omówiono sprawy dostosowania obiektów szkolnych do przepisów p.poż oraz problemy współpracy z placówkami niepublicznymi. 
8 luty 
Odbyło się spotkanie z przedstawicielem Powiatowego Zarządu Dróg oraz geodetą powiatowym w sprawie uregulowania spraw własnościowych gruntu w rejonie ulicy Kobiórskiej, Rodzinnej i Leśników. Poruszono również sprawę wykonania oświetlenia przejścia dla pieszych przez ulicę Przelotową przy skrzyżowaniu z ulicą Kwiatową, konieczność budowy zatoki autobusowej przy skrzyżowaniu z ulicą Plichtowicką oraz pilnego remontu ul.Leśników. 
9 luty 
Zostało wysłane zapytanie ofertowe na opracowanie dokumentacji projektowej nowego żłobka w Kobiórze przy ulicy Rodzinnej 1. Wpłynęły 3 oferty. Zostaną podjęte negocjacje z najtańszym oferentem. 
13 luty 
Została wydana decyzja Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego o pozwoleniu na użytkowanie nowego przedszkola w Kobiórze. e Uczestniczyłem w otwarciu Powiatowego Centrum Kultury w Pszczynie 
19 luty 
Została zawarta umowa z wykonawcą na rewitalizację zabytkowego budynku dawnej szkoły przy ul. Rodzinnej 97 z firmą Bartom Rafał Mroziewicz w Pszczynie. Termin realizacji 14 miesięcy od podpisania umowy. Wartość brutto 1 457 422, 61 zł. 
Jubileusz 90 lecia urodzin obchodziła pani Felicja Bojdoł. Z tej okazji złożono jej życzenia, kwiaty i tradycyjny upominek. 
20 luty 
Uczestniczyłem w corocznej odprawie w Komendzie Powiatowej Policji w Pszczynie. Zgłosiłem konieczność przydziału nowego dzielnicowego na teren Kobióra oraz zagrożenie ruchu pieszych w rejonie przebudowy mostu przy ulicy Przelotowej. W związku z tym odbyło się spotkanie w terenie przy udziale Naczelnika Wydziału Ruchu Drogowego KPP w Pszczynie oraz Kierownika Budowy z firmy Budimex. W najbliższym czasie ma zostać uzupełnione oznakowanie tego odcinka oraz tablice zalecające ruch pieszych chodnikiem wzdłuż starodroża. 
Zawarto umowę na nadzór inwestycyjny budynku przy ulicy Rodzinnej 97. Wartość nadzoru około 39 900zł.
21 luty 
Przekazano plac budowy budynku przy ulicy Rodzinnej 97. W związku z rewitalizacją tego budynku trwają przeniesienia lokatorów do mieszkań zastępczych. 
22 luty 
Zawarto umowę dotacji pomiędzy gminą Kobiór a Bankiem Gospodarstwa Krajowego na przebudowę budynku przy ulicy Centralnej 59, Wartość dotacji 1 353 319 zł 


23 luty 
Uczestniczyłem w sesji GZM. Z przebiegiem sesji można zapoznać się na stronie internetowej. 
Została przeprowadzona rozmowa z dyrektorem Miejskiego Zarządu Ulic i Mostów w Tychach w sprawie możliwości realizacji ścieżki pieszorowerowej na odcinku od rzeki Gostynki w kierunku Kobióra. Ustalono, że w połowie marca odbędzie się spotkanie w przedmiotowej sprawie przy udziale MZUiM , Starostwa Powiatowego w Pszczynie oraz Powiatowego Zarządu Dróg w Pszczynie. 
26 luty 
Została podpisana umowa z firmą z Oświęcimia wyłonioną w trybie przetargu na wykonanie grilla na Gminnym Ośrodku Sportu. Wartość realizacji 62 000 brutto . Zadanie dofinasowane jest z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. 
Uczestniczyłem w Komisji Połączonej Rady Gminy Kobiór oraz Komisji Mieszkaniowej. Omówiono sprawy zadłużenia, windykacji oraz przeniesienia najemców do innych lokali w związku rozpoczęciem rewitalizacji budynku przy ul. Rodzinnej 97 oraz Centralnej 59. 
27 luty 
Uczestniczyłem w spotkaniu z rodzicami dzieci przedszkolnych w nowym obiekcie. 
28 luty 
Odbyło się spotkanie z kandydatem na nowego dzielnicowego Policji w Kobiórze panem Damianem Borysem. Omówiono sprawy bieżące związane z bezpieczeństwem oraz możliwości uczestnictwa przez dzielnicowego w posiedzeniu komisji rady pod koniec marca. 
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