Poradnia jest urzędem. W poradni pracują nauczyciele i specjaliści. Szefem poradni jest dyrektor. Dyrektor nazywa się Lucyna Wojciuk.
Poradnia pomaga dzieciom, młodzieży i ich rodzicom. Dzieci i ich rodzice biorą udział w specjalnych zajęciach i warsztatach. 
Nauczyciele i specjaliści z Poradni robią na przykład badania psychologiczne, pedagogiczne i logopedyczne, prowadzą warsztaty, zajęcia grupowe i różne terapie. Te działania mają pomóc dzieciom w rozwoju. Poradnia pomaga dzieciom i młodzieży w decyzji, gdzie będą pracować, gdy dorosną.
Poradnia pomaga też nauczycielom ze szkół.
Pomoc Poradni jest za darmo dla każdego.
Jeśli chcesz załatwić sprawę w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej możesz:
· wydrukować pismo i wysłać go na adres: Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna, ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego 10 A, 17-200 Hajnówka
· przynieść wniosek/pismo do sekretariatu. Poradnia pracuje od poniedziałku do piątku od 7.30 do 15.30.
· napisać i wysłać e-maila na adres: poradnia@powiat.hajnowka.pl
· zadzwonić pod numer telefonu: +48 (85) 682 23 05 
· przyjść do poradni.
Jeśli jesteś osobą z niepełnosprawnością: na przykład trudno Ci samemu chodzić, mówić, źle słyszysz lub potrzebujesz pomocy w zrozumieniu tego, co czytasz lub w czasie rozmowy – wtedy w załatwieniu sprawy w Poradni pomoże Ci sekretarz. Zadzwoń: +48 (85) 682 23 05 lub przyjdź. Sekretariat Poradni jest na pierwszym piętrze. Jeśli jeździsz na wózku - wejdź do Poradni i naciśnij dzwonek, który jest przyklejony obok drzwi. Pracownik Poradni zejdzie do Ciebie.
