Osiągnięte poziomy recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami oraz ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania w 2020 roku
Zgodnie z artykułem 9q ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach wójt zobowiązany jest do sporządzania corocznego sprawozdania z realizacji zadań z zakresu gospodarowania odpadami komunalnymi, w którym zawarte są osiągnięte w danym roku kalendarzowym przez Gminę poziomy recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami oraz ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania.
Osiągnięte przez Gminę Hażlach w 2020 roku poziomy wynosiły:
Poziom recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami następujących frakcji odpadów komunalnych: papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła - 68 %;
Poziom recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych i rozbiórkowych - 90 %;
[bookmark: _GoBack]Poziom ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji kierowanych do składowania - 39 %.
