Plan dystrybucji stabilnego jodu w postaci tabletek jodku potasu na wypadek wystąpienia zdarzenia radiacyjnego.

Szanowni Mieszkańcy Gminy Brańsk!
Wójt Gminy Brańsk przedstawia plan dystrybucji wśród mieszkańców preparatów stabilnego jodu w postaci tabletek jodku potasu. Działania te mają charakter prewencyjny, tak aby w przypadku wystąpienia zdarzenia radiacyjnego mieszkańcy mieli wiedzę gdzie należy się zgłosić, aby otrzymać preparat. Wydawanie tabletek rozpocznie się po wydaniu odpowiedniego rozporządzenia przez władze centralne.
[bookmark: _GoBack]W przypadku wystąpienia zagrożenia akcją dystrybucji preparatów stabilnego jodku potasu zostaną objęte osoby do 60. roku życia (ze względów medycznych).
Na terenie Gminy Brańsk punktem wydawania tabletek zawierających jodek potasu będzie Urząd Gminy Brańsk ul. Rynek 8, 17-120 Brańsk. Po otrzymaniu informacji o zagrożeniu radiacyjnym, niezwłocznie preparat zostanie rozdysponowany na każde sołectwo. Dla każdego pracownika urzędu zostanie przypisane dane sołectwo, pracownik urzędu w trybie pilnym dostarczy tabletki do przydzielonego sołectwa i przy pomocy sołtysa będzie wydawał je dla poszczególnych mieszkańców.

Informacja o dawkowaniu tabletek jodku potasu:
· Noworodki do 1 miesiąca życia - ¼ tabletki (ćwierć tabletki 12,5 mg)
· Dzieci w wieku od 1 miesiąca do 3 lat - ½ tabletki (pół tabletki 25 mg)
· Dzieci w wieku od 3 lat do 12 lat – 1 tabletka 50 mg
· Osoby od 12 do 60 roku życia – 2 tabletki 100 mg
· Kobiety w ciąży i karmiące piersią – 2 tabletki 100 mg


Z informacji, które Urząd Gminy Brańsk otrzymał z administracji rządowej wynika, że ryzyko wystąpienia zdarzenia radiacyjnego jest minimalne jednak należy się do niego wcześniej przygotować.


 
