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PROTOKÓŁ Nr 13
posiedzenia Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego 

w powiecie wołomińskim
W dniu 7 listopada 2022 r. odbyło się XV posiedzenie Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w powiecie wołomińskim kadencji 2019 – 2022. 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Rady:

1) Grzegorz Siwek – Przewodniczący Rady;
2) Anna Orlińska – Wiceprzewodnicząca Rady,

3) Krzysztof Mikulski;

4) Rafał Rozpara;
5) Izabella Sasin;

6) Paweł Śliwa,
7) Arkadiusz Werelich

(lista obecności w załączeniu), 
oraz Wicestarosta Wołomiński Piotr Borczyński i Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich Starostwa Dorota Romańczuk.

W chwili rozpoczęcia posiedzenia na ogólną liczbę 8 członków Rady obecnych jest 7 osoby, zatem w posiedzeniu bierze udział wystarczająca do zapewnienia kworum liczba członków Rady.

Posiedzenie otworzył Grzegorz Siwek – Przewodniczący Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w powiecie wołomińskim, który przedstawił proponowany porządek posiedzenia:

1) przyjęcie protokołu posiedzenia Rady z dnia 10 października 2022 r.;

2) opinia w sprawie tematu otwartego konkursu ofert na realizację w roku 2023 zadania publicznego – podjęcie uchwały;
3) opinia w sprawie projektu Zasad przyznawania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Wołomińskiego na realizację zadań publicznych zlecanych w ramach programu współpracy z organizacjami pozarządowymi – podjęcie uchwały;
4) sprawy różne.
porządek przyjęto jednomyślnie.

ad 1

Jednomyślnie przyjęto protokół posiedzenia Rady z dnia 10 października 2022 r. 

ad. 2

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że po wystąpieniu do Zarządu Powiatu Wołomińskiego z rekomendacją w sprawie uwzględnienia w Programie współpracy Powiatu Wołomińskiego z organizacjami pozarządowymi… 2023 zadania polegającego na organizacji rajdów turystycznych – dział 630 klasyfikacji budżetowej Turystyka, Zarząd Powiatu Wołomińskiego przychylił się do rekomendacji. Konieczne jest zaopiniowanie zgłoszonego przez Wydział Planowania i Rozwoju tematu konkursu ofert „Zorganizowanie rajdów turystycznych – Powiatowy rajd rowerowy z naturą i kulturą” – karta rodzaju zadania została przekazana członkom Rady.

Rafał Rozpara zaproponował aby termin realizacji zadania obejmował okres od kwietnia do września – możliwe będzie zorganizowanie więcej niż jednego rajdu, pozostali członkowie Rady poparli wniosek. Proponowana zmiana zostanie przedstawiona Zarządowi Powiatu Wołomińskiego w dniu ogłoszenia konkursu.
Po prezentacji Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Działalności Pożytku Publicznego jednomyślnie pozytywnie zaopiniowała temat otwartego konkursu ofert ogłaszanego przez Zarząd Powiatu Wołomińskiego na realizację w roku 2023 zadania publicznego (Uchwała Nr 20/2022).
ad 3

Przewodniczący Rady oddał głos Dorocie Romańczuk – Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich Starostwa, która omówiła – trwające od 30 września 2022 r. – konsultacje społeczne w sprawie Zasad przyznawania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Wołomińskiego na realizację zadań publicznych zlecanych w ramach programu współpracy 
z organizacjami pozarządowymi.

W czasie powszechnych konsultacji społecznych – realizowanych w październiku br. – nie zgłoszono propozycji zmiany projektu dokumentu. Do projektu Naczelnik WSO wprowadziła drobne autopoprawki, które przedstawiono w przekazanym członkom Rady projekcie Raportu podsumowującego konsultacje społeczne.
W dniu 4 listopada uwagi do projektu dokumentu, w zakresie § 7 ocena merytoryczna projektu punkt 8, zgłosiła Izabella Sasin. W jej ocenie zapis punktu 8 pozostawia zbyt dużą swobodę interpretacyjną. Izabella Sasin zgłosiła wniosek o usunięcie w całości zapisu lub zmianę doprecyzowującą jego wersję z „wkład własny organizacji” na „wkład własny niefinansowy (osobowy i/lub rzeczowy) organizacji”. Korekta pozwoli na zagwarantowanie czytelniejszego przekazu za co i w jakiej punktacji mogą spodziewać się organizacje biorące udział w konkursach. 
Dorota Romańczuk wyjaśniła, że w § 1 ust. 3 projektu Zasad opisano szczegółowo wkład własny oferenta, informacja o rodzaju środków angażowanych w zadanie podawana jest 
w każdym ogłoszeniu otwartego konkursu ofert. Zdaniem Doroty Romańczuk nie jest możliwe w trakcie oceny merytorycznej branie pod uwagę wyłącznie udziału niefinansowego oferenta w zadaniu. Ponadto w świetle postanowień art. 15 ust. 1 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie przy rozpatrywaniu ofert uwzględnia się planowany przez oferenta udział środków finansowych własnych lub środków pochodzących z innych źródeł na realizację zadania publicznego także uwzględnia planowany wkład rzeczowy, osobowy, w tym świadczenia wolontariuszy i pracę społeczną członków.

Izabella Sasin wycofała złożony wniosek.

Po omówieniu projektu dokumentu Przewodniczący zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada, jednomyślnie, pozytywnie zaopiniowała projekt Zasad przyznawania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Wołomińskiego na realizację zadań publicznych zlecanych 
w ramach programu współpracy z organizacjami pozarządowymi (Uchwała Nr 21/2022).

ad 4
Ponieważ dzisiejsze posiedzenie Rady Działalności Pożytku Publicznego jest ostatnim 
w kadencji 2019 – 2022 Wicestarosta Wołomiński Piotr Borczyński oraz Przewodniczący Rady Grzegorz Siwek złożyli na ręce członków Rady podziękowania Starosty Wołomińskiego za trzyletnią pracę. 
Protokołowała: 
Dorota Romańczuk
Przewodniczący Rady
Grzegorz Siwek
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