[bookmark: _Hlk114922108][bookmark: _Hlk113265320][bookmark: _Hlk113269317]Kto jest Administratorem Danych Osobowych ? 
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Komendant Straży Miejskiej w Chełmie, z którym można się skontaktować w następujący sposób:
- listownie na adres: ul. Obłońska 20, 22-100 Chełm
- mailowo: straz.miejska@umchelm.pl
Kto jest IOD w Straży Miejskiej w Chełmie ? 
Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych – Agatę Szwed, z którą można skontaktować się pisząc na adres Administratora lub adres poczty elektronicznej: iod@pca.pl lub iod@umchelm.pl  
W jakim celu przetwarzamy dane osobowe? 
Dane osobowe przetwarzane będą w celu realizacji zadań ustawowych Straży Miejskiej na podstawie. art. 10 ust. 1 Ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o strażach gminnych. Straż Miejska zgodnie z art. 10a Ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o strażach gminnych w celu realizacji ustawowych zadań może przetwarzać dane osobowe, bez wiedzy i zgody osoby, której dane te dotyczą, uzyskane: 
· w wyniku wykonywania czynności podejmowanych w postępowaniu w sprawach o wykroczenia;
· z rejestrów, ewidencji i zbiorów, do których straż posiada dostęp na podstawie odrębnych przepisów;

Ponadto Pani/Pana dane osobowe oraz inne przekazane informacje w trakcie rozmowy telefonicznej mogą zostać zarejestrowane w celu niezbędności: utrwalenia treści dokonanego zgłoszenia na potrzeby realizacji zadań związanych z ochroną porządku publicznego, o których mowa w ustawie z dnia 29 sierpnia 1997 r. o strażach gminnych oraz aktach powiązanych – art. 13 w zw. z art. 19 ustawy z dnia 14 grudnia 2018 r. o ochronie danych osobowych przetwarzanych w związku z zapobieganiem i zwalczaniem przestępczości (dalej Ustawa) i art. 6 ust. 1 lit e Ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych 2016/679(dalej RODO) – w ramach realizacji zadań wynikających z ustaw i aktów prawa miejscowego w zakresie ochrony porządku publicznego.
Kto może mieć dostęp do danych osobowych? 
Odbiorcą danych osobowych będą uprawnione podmioty na podstawie przepisów prawa lub podmioty świadczące usługi Administratorowi na podstawie odrębnych umów. Dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego/organizacji międzynarodowej. Nagrania rozmów oraz inne dane osobowe mogą zostać udostępnione (na potrzeby prowadzonych przez nie czynności) uprawionym organom lub instytucjom, w szczególności: Policji, Sądom, Prokuraturze.
Jak długo może przetwarzać dane osobowe? 
Dane osobowe będą przechowywane do chwili realizacji zadania, do którego dane osobowe zostały zebrane. Po tym czasie możemy je dalej przechowywać w celach dochodzenia ewentualnych roszczeń, wykonania obowiązków wynikających z przepisów prawa, w tym w szczególności podatkowych i rachunkowych, statystycznych i archiwizacyjnych.
Pani/Pana dane osobowe oraz inne informacje utrwalone w ramach rozmowy telefonicznej będą przetwarzane: do czasu realizacji celu dla którego zostały zebranie  lub przez okres prowadzonego postępowania, na potrzeby którego zostały wykorzystane lub udostępnione, po czym zostaną usunięte, chyba, że Administrator wykaże niezbędność ich dalszego przetwarzania.
Czy podanie danych jest obowiązkowe? 
Podanie danych osobowych jest wymogiem ustawowym, a konsekwencje ich nie podania określa ustawa z dnia 29 sierpnia 1997 r. o strażach gminnych. 
Jakie przysługują Państwu prawa? 
Przysługuje Państwu prawo dostępu do treści swoich danych oraz prawo ich sprostowania lub ograniczenia przetwarzania.
Dodatkowo przysługuje Państwu prawo do wniesienia sprzeciwu z przyczyn związanych z Państwa szczególną sytuacją wobec danych przetwarzanych w celu wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym lub 
w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej Komendantowi Straży Miejskiej. 
Przysługuje Państwu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego ds. ochrony danych osobowych, jeśli uznacie, iż przepisy RODO zostały naruszone.
Pozostałe informacje 
Państwa dane osobowe nie będą wykorzystywane do zautomatyzowanego podejmowania decyzji ani profilowania. 
Państwa dane osobowe w zakresie adresu poczty elektronicznej lub numer telefonu (jeśli podano), mogą zostać wykorzystane jedynie do kontaktu w służbowych celach informacyjnych lub wyjaśniających. Podstawą takiego działania jest wyrażona przez Państwa dobrowolna zgoda. Informujemy jednocześnie, że w takim przypadku, przysługuje Państwu prawo do cofnięcia zgody w dowolnym momencie, bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem.
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