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Klub Integracji Społecznej został powołany na podstawie Uchwały 
Nr XII/79/19 Rady Gminy Hajnówka z dnia 27 września 2019r. 
Od dnia 08 października 2019 r. został wpisany do rejestru klubów integracji społecznej województwa podlaskiego pod numerem 8/2019. Utworzenie Klubu Integracji Społecznej w Dubiczach Osocznych wynika z Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Hajnówka na lata 2017- 2023. 
Celem utworzenia i prowadzenia Klubu Integracji Społecznej przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Hajnówce jest poprawa jakości życia mieszkańców gminy Hajnówka, w szczególności osób długotrwale bezrobotnych, zagrożonych ubóstwem i wykluczeniem społecznym oraz biernym zawodowo. Poprzez podniesienie jakości i zwiększenie dostępności do infrastruktury społecznej służącej realizacji celów dotyczących włączenia społecznego i walki z ubóstwem. Reintegracja społeczna jest rozumiana jako działania mające na celu odbudowanie i podtrzymanie u osoby umiejętności uczestnictwa w życiu społeczności lokalnej, pełnienia ról społecznych w miejscu zamieszkania lub pobytu. Reintegracja zawodowa to działania mające na celu odbudowanie i podtrzymanie zdolności do samodzielnego świadczenia pracy na rynku pracy. 
Działania KIS w pierwszym miesiącach koncentrowały się na zagadnieniach organizacyjnych. Opracowane zostały niezbędne dokumenty do funkcjonowania KIS oraz dokonano naboru na stanowisko psychologa i instruktora integracji społecznej.

W dniu 16.12.2019 r. złożono wniosek o przyznanie pomocy finansowej na realizację projektu „Klub Integracji Społecznej w Gminie Hajnówka” w ramach naboru nr 8/2019/EFS ogłoszonego przez Lokalną Grupę Działania „Puszcza Białowieska”. W ramach projektu planowane jest objęcie grupy 30 osób z obszaru Gminy Hajnówka instrumentami o charakterze aktywizacji społecznej i zawodowej.
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