


Rada Gminy Olszanka						
Olszanka, dnia 14.02.2023r.



[bookmark: _Hlk26778611]Zawiadamiam że  w  dniu   22.01.2023r. (środa) o godz. 10.00  w świetlicy wiejskiej w Pogorzeli,
 na wniosek Wójta Gminy Olszanka  odbędzie się LII Sesja Rady Gminy Olszanka.

Porządek obrad:

1. [bookmark: _Hlk124329322]Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Wnioski do porządku obrad i jego przyjęcie 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
5. Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
6. Informacja Wójta Gminy z wykonania prac między sesjami.
7. Odpowiedzi na złożone interpelacje i zapytana radnych.
8. Podjęcie uchwał:
a) [bookmark: _Hlk125096907]w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIX/301/2022 Rady Gminy Olszanka z dn. 16.12.2022r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olszanka na rok 2023
b) [bookmark: _Hlk125097147]w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Olszanka w rejonie węzła autostradowego „Przylesie”, pomiędzy drogą wojewódzką nr 401 i autostradą A4;
c) w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania świadczenia pieniężnego w formie zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023;
d) w sprawie zmiany Uchwały III/36/2019 Rady Gminy Olszanka z dnia 29 stycznia 2019 r. w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023;
e) w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych pomocą społeczną w ramach wieloletni ego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023;
f) w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zabytkami Gminy Olszanka na lata 2022-2025;
g) w sprawie nadania nazwy ulicy wewnętrznej w m. Krzyżowice;
h) w sprawie nadania nazwy ulicy wewnętrznej w m. Olszanka;
i) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalności Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej w Olszance zs. w Czeskiej Wsi. 
9. Pisemne Interpelacje i zapytania radnych Gminy Olszanka.
10. Zapytania Sołtysów. 
11. Sprawy różne.
12. Zakończenie obrad  Sesji Rady Gminy.
Przewodnicząca Rady
  /-/ Wanda Galant






