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Olszanka, dnia 04.02.2022 r.











ZAWIADOMIENIE
o wszczęciu postępowania administracyjnego

Zgodnie z art. 61 § 1 i § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021 r., poz. 735 z późn. zm.) oraz art. 26 ust. 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach ( Dz. U. z 2021 r., poz. 779 z późn. zm.) oraz art. 21 ust. 2 pkt 25 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2021 r., poz. 2373 z późn. zm.),
zawiadamiam
że w dniu 04.02.2022 r. zostało wszczęte z urzędu postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji nakazującej posiadaczowi odpadów usunięcie odpadów z miejsca nieprzeznaczonego do ich składowania lub magazynowania na działkach ewidencyjnych oznaczonych jako: dz. nr 71/1 oraz dz. nr 71/2, obręb Olszanka, gmina Olszanka, powiat brzeski, użytkowanych przez                      , w związku z prowadzoną działalnością gospodarczą pod nazwą                                                                 .

Z informacji uzyskanych w związku z przekazaniem wniosku o wynikach kontroli przeprowadzonej w dniach 4 listopada i 8 grudnia 2021 roku, firmy
                      na terenie działek ewidencyjnych nr 71/1 i 71/2, obręb Olszanka, gmina Olszanka, przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Opolu wynika, że na terenie przedmiotowych działek gromadzone są odpady. Dodatkowo wskazuję, że z informacji przekazanych przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Opolu wynika, że odpady składowane na terenie działek nr 71/1 oraz 71/2  są odpadami usuniętymi bądź też wymontowanymi z pojazdów.

Równocześnie, na podstawie art. 26 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach wskazuję, że posiadacz odpadów jest obowiązany do niezwłocznego usunięcia odpadów z miejsca nieprzeznaczonego do ich składowania lub magazynowania. Zgodnie z art. 3 ust. 1 pkt 19 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach,  przez posiadacza odpadów – rozumie się wytwórcę odpadów lub osobę fizyczną, osobę prawną oraz jednostkę organizacyjną nieposiadającą osobowości prawnej będące w posiadaniu odpadów; domniemywa się, że władający powierzchnią ziemi jest posiadaczem odpadów znajdujących się na nieruchomości. 

W celu zapewnienia czynnego udziału stron zawiadamiam o możliwości zapoznania się 
z dokumentami akt sprawy oraz wypowiedzenia się w powyższej sprawie i składania ewentualnych uwag i wniosków w terminie 7 dni od dnia doręczenia niniejszego zawiadomienia. Uwagi i wnioski można składać na adres Urzędu Gminy Olszanka, Olszanka 16, 49-332 Olszanka osobiście lub pisemnie albo przez elektroniczną skrzynkę podawczą ePUAP.

Niniejsze zawiadomienie zgodnie z art. 21 ust. 2 pkt  25 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2021 r., poz. 2373 z późn. zm.), zostaje podane do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie na stronie internetowej Gminy Olszanka w Biuletynie Informacji Publicznej, wywieszone na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy oraz na tablicy ogłoszeń w miejscowości Olszanka.
POUCZENIE
Zgodnie z art. 73 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego strona ma prawo wglądu w
akta sprawy, sporządzania z nich  notatek, kopii lub odpisów. Prawo to przysługuje również po zakończeniu postępowania. 
Udostępnienia akt dokonuje się w siedzibie Urzędu Gminy Olszanka, pok. nr 8a, 
w obecności pracownika referatu Inwestycji, Rolnictwa i Ochrony  Środowiska .
Zgodnie z art. 41 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego, w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek  zawiadomić organ administracji  publicznej o każdej zmianie swojego  adresu. W razie zaniedbania  obowiązku  określonego  w § 1 doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny (art. 41 § 2 Kodeksu  postępowania  administracyjnego ).
Otrzymują:
1.
2. a/a
Do wiadomości:
1. Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Opolu, ul. Nysy Łużyckiej 42, 45-035 Opole.
KLAUZULA INFORMACYJNA
Administratorem Państwa danych osobowych jest  Gmina Olszanka reprezentowana przez Wójta Gminy Olszanka. Kontakt do Inspektora Ochrony Danych Osobowych kancelaria@kancelaria-zp.pl. Podstawa do przetwarzania danych osobowych zależna jest od rodzaju operacji, jakie wykonywane są na danych osobowych. Dane osobowe przetwarzane są w celu wykonania obowiązków prawnych ciążących na administratorze (zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. c Ogólnego rozporządzenia o ochronie danych), na podstawie ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021 r., poz. 735 z późn. zm.)  oraz ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach ( Dz. U. z 2021 r., poz. 779 z późn. zm.). Pełna klauzula informacyjna znajduje się w Urzędzie Gminy Olszanka, pod adresem Olszanka 16 (49-332).
