[Protokół nr XL/2022
z sesji Rady Gminy Olszanka, 
odbytej w 07.03.2022r. 
w świetlicy wiejskiej w Pogorzeli
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Wanda Galant  o godz. 10.00 otworzyła sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 14 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji  /listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu/

Przedstawienie  porządku obrad.
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Wnioski do porządku obrad i jego przyjęcie 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
5. Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
6. Informacja Wójta Gminy z wykonania prac między sesjami.
7. Odpowiedzi na złożone interpelacje i zapytana radnych.
8. Informacja o osiągniętych średnich wynagrodzeniach nauczycieli w 2021 roku oraz o średniorocznej strukturze zatrudnienia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego.
9. Podjęcie uchwał:
a) [bookmark: _Hlk89841614]w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/231/2021 Rady Gminy Olszanka z dn. 16.12.2021r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olszanka za rok 2022;
b) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/232/2021 Rady Gminy Olszanka z dn. 16.12.2021r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olszanka za rok 2022;
c) w sprawie przekazania środków finansowych dla Komendy Powiatowej Policji w Brzegu;
d) w sprawie przekazania środków finansowych dla Komendy Powiatowej Policji w Brzegu;
e) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków  Ochotniczych Straży Pożarnych  Gminy Olszanka za udział w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu;
f) w sprawie wyrażenia zgody na nie wyodrębnienie środków funduszu sołeckiego na rok 2023;
g) w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/213/2021 Rady Gminy Olszanka z dnia 25 października  2021 r.  w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty oraz zwolnienia z części opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości  zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym.
10. Pisemne Interpelacje i zapytania radnych Gminy Olszanka.
11. Zapytania Sołtysów. 
12. Sprawy różne.
13. Zakończenie obrad  Sesji Rady Gminy.

Wnioski do porządku obrad i jego przyjęcie. 

Pan Jerzy Tokarczyk zawnioskował aby z porządku obrad wycofać projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nie wyodrębnienie środków funduszu sołeckiego na rok 2023. Zajął stanowisko, iż środki i korzyści FS są niewymierne dla mieszkańców sołectwa. Należało poznać zdanie opinię sołectw poprzez zebrania wiejskie. Radni nie mogą sami podjąć takiej decyzji.  Decyzja powinna być poprzedzona konsultacjami z mieszkańcami. Należy pamiętać, ze Gmina otrzymuje zwrot z budżetu państwa w wysokości 30- 40 %. Środki funduszu sołeckiego motywują mieszkańców do działania, inicjatywy. Projekt uchwały świadczy o słabej kondycji Gminy.

Pani Wanda Galant  przypomniała, że radny był nieobecny na posiedzeniu komisji gdzie temat był omawiany. Jednoroczne nie planowanie FS nie spowoduje uszczerbku dla Sołectw.

Pani Wójt przypomniała, że termin podjęcia stosowanej uchwały upływa w końcem marca. Jeżeli wystąpi konieczność to zwołamy sesję.  

Rada Gminy Olszanka w głosowaniu: 5 głosów „za”, 9 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” nie wyraziła zgody na wycofanie projektu z  porządku obrad.

Wyniki imienne:
ZA(5):
Paweł Jaskuła, Tymoteusz Drebschok, Jerzy Tokarczyk, Marek Szymaniak, Jan Warowy

PRZECIW(9):
Marian Piróg, Elżbieta Zawiła, Sylwia Litwinowicz, Robert Janklowski, Grażyna Rosińska, Wojciech Zubicki, Wanda Galant, Krzysztof Rosiński, Sławomir Barwiński

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0):

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(0)

Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –13 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 1 głosie  „wstrzymującym się”  przyjęła protokół z XXXVIII Sesji Rady Gminy Olszanka.

Wyniki imienne:
ZA(13):
Marian Piróg, Tymoteusz Drebschok, Jan Warowy, Robert Janklowski, Jerzy Tokarczyk, Paweł Jaskuła, Krzysztof Rosiński, Wojciech Zubicki, Sławomir Barwiński, Sylwia Litwinowicz, Grażyna Rosińska, Wanda Galant, Marek Szymaniak

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(1):
Elżbieta Zawiła

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(0):

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –14 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów  „wstrzymujących się”  przyjęła protokół z XXXIX Sesji Rady Gminy Olszanka.

Wyniki imienne:
ZA(14):
Marian Piróg, Sylwia Litwinowicz, Paweł Jaskuła, Elżbieta Zawiła, Jan Warowy, Tymoteusz Drebschok, Wanda Galant, Grażyna Rosińska, Krzysztof Rosiński, Wojciech Zubicki, Jerzy Tokarczyk, Marek Szymaniak, Sławomir Barwiński, Robert Janklowski

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0):

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(0):

Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Informacja Wójta Gminy z wykonania prac między sesjami.
Pan Krzysztof Rosiński poprosił o rozszerzenie informacji w pkt.3, pkt 19 informacji WG.

Pani Wójt wyjaśniła, że dopiero został złożony wniosek w ramach kolejnego naboru nowego ładu.

Pan Marek Szymaniak zapytał o inwestycje poruszone w pkt. 23 i 24.

Wójt Gminy poinformowała, że postępowanie przetargowe jest w trakcie przygotowania.

Pani Elżbieta Zawiła zapytała o wskazanie dróg wymienionych w pkt. 19.

Pan Zygmunt Słowikowski zapytał czy będzie wykonana droga tzw. „betonówka”

Pani Wójt wyjaśniła, że tak.

Odpowiedzi na złożone interpelacje i zapytana radnych.

Informacja o osiągniętych średnich wynagrodzeniach nauczycieli w 2021 roku oraz o średniorocznej strukturze zatrudnienia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego.

Pani Wójt omówiła osiągnięte średnich wynagrodzeniach nauczycieli w 2021 roku oraz o średniorocznej strukturze zatrudnienia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Niepokojący jest brak kadry nauczycielskiej. 

Podjęcie uchwały:

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/231/2021 Rady Gminy Olszanka z dn. 16.12.2021r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olszanka na rok 2022;

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały oraz przygotowaną autopoprawkę.

Pani Wójt przekazała, że Stowarzyszenie w Olszance podpisało umowę na  dofinansowanie wykonania tężni w Olszance.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że koszt zadania to ok 190 000 zł. 

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –13 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 1 głosie „wstrzymującym się”  podjęła Uchwałę Nr XL/248/2022 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/231/2021 Rady Gminy Olszanka z dn. 16.12.2021r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olszanka na rok 2022, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(13):
Sylwia Litwinowicz, Wojciech Zubicki, Marek Szymaniak, Elżbieta Zawiła, Grażyna Rosińska, Robert Janklowski, Marian Piróg, Krzysztof Rosiński, Sławomir Barwiński, Paweł Jaskuła, Wanda Galant, Tymoteusz Drebschok, Jerzy Tokarczyk

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(1):
Jan Warowy

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(0):

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/232/2021 Rady Gminy Olszanka z dn. 16.12.2021r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olszanka za rok 2022;

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych –13 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 1 głosie „wstrzymującym się”  podjęła Uchwałę Nr XL/249/2022 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/232/2021 Rady Gminy Olszanka z dn. 16.12.2021r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olszanka za rok 2022, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(13):
Marian Piróg, Robert Janklowski, Tymoteusz Drebschok, Elżbieta Zawiła, Sylwia Litwinowicz, Wojciech Zubicki, Krzysztof Rosiński, Sławomir Barwiński, Marek Szymaniak, Jerzy Tokarczyk, Wanda Galant, Paweł Jaskuła, Grażyna Rosińska

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(1):
Jan Warowy

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(0)

w sprawie przekazania środków finansowych dla Komendy Powiatowej Policji w Brzegu;

Pan Paweł Jaskuła zapytał  z jakich środków zostanie to zabezpieczone.

Pani Wójt wyjaśniła, że dofinansowanie  zaplanowano w ramach środków „alkoholówki” oraz środków własnych.


Pan Tymoteusz Drebschok zapytał czy wskazana jest liczba dodatkowych godzin, czy zostanie to wykorzystane na paliwo lub wynagrodzenia. Radny zauważył, że ma pewne wątpliwości. Budżet Policji to ok 11 mld zł  i tam powinno się znaleźć środki. 

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych – 9 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” oraz 3 głosach „wstrzymujących się”  podjęła Uchwałę Nr XL/250/2022 w sprawie przekazania środków finansowych dla Komendy Powiatowej Policji w Brzegu, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(9):
Elżbieta Zawiła, Robert Janklowski, Marian Piróg, Krzysztof Rosiński, Tymoteusz Drebschok, Grażyna Rosińska, Sylwia Litwinowicz, Wojciech Zubicki, Sławomir Barwiński

PRZECIW(2):
Paweł Jaskuła, Jan Warowy

WSTRZYMUJĘ SIĘ(3):
Marek Szymaniak, Jerzy Tokarczyk, Wanda Galant

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(0)

w sprawie przekazania środków finansowych dla Komendy Powiatowej Policji w Brzegu;

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych – 11 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” oraz 2 głosach „wstrzymujących się”  podjęła Uchwałę Nr XL/251/2022 w sprawie przekazania środków finansowych dla Komendy Powiatowej Policji w Brzegu, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.


Wyniki imienne:
ZA(11):
Paweł Jaskuła, Marian Piróg, Krzysztof Rosiński, Elżbieta Zawiła, Sylwia Litwinowicz, Wojciech Zubicki, Wanda Galant, Marek Szymaniak, Robert Janklowski, Grażyna Rosińska, Sławomir Barwiński

PRZECIW(1):
Jan Warowy

WSTRZYMUJĘ SIĘ(2):
Tymoteusz Drebschok, Jerzy Tokarczyk

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(0)

w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków  Ochotniczych Straży Pożarnych  Gminy Olszanka za udział w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu;

Wójt Gminy wyjaśniła, że na komisjach projekt był omawiany. Zgodnie z zapisami nowej ustawy ekwiwalent należy się za każdą rozpoczętą godzinę. Proponowane stawki to wynik przeanalizowania budżetu. Projekt uchwały przewiduje obowiązywanie od 1 stycznia br. Ustawa nakłada obowiązek co najmniej co 2 lata podejmować nową uchwałę w tej sprawie. 

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych – 12 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 2 głosach „wstrzymujących się”  podjęła Uchwałę Nr XL/252/2022 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków  Ochotniczych Straży Pożarnych  Gminy Olszanka za udział w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(12):
Elżbieta Zawiła, Marian Piróg, Sylwia Litwinowicz, Wojciech Zubicki, Jan Warowy, Krzysztof Rosiński, Sławomir Barwiński, Grażyna Rosińska, Jerzy Tokarczyk, Robert Janklowski, Wanda Galant, Paweł Jaskuła

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(2):
Tymoteusz Drebschok, Marek Szymaniak

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(0)

w sprawie wyrażenia zgody na nie wyodrębnienie środków funduszu sołeckiego na rok 2023;

Pani Wójt wyjaśniła, że nowy ład ograniczył poziom dochodów gminy. Wpływy z tyt. PIT są dużo niższe z uwagi na wprowadzone ulgi dla obywateli. Wzrost inflacji, kosztów bieżących, kosztów obsługi kredytów obciąża budżet. Konieczne jest zapewnienie wkładu własnego na zadania realizowane w ramach nowego ładu. Na chwilę obecną zadania realizowane w ramach funduszu sołeckiego to wydatki bieżące, których obniżenie jest konieczne. Już istnieją obawy problemów przy projektowaniu budżetu na 2023r. Realizacja funduszu sołeckiego wymaga nakładu pracy i zaangażowania ze strony urzędu, co będzie trudne z uwagi na bardzo dużą liczbę zadań do realizacji z nowego ładu. 

Pan Jan Warowy przekazał, że ma inne zdanie w tej kwestii. Jest przeciwny zabieraniu tych środków i prawdopodobnie w przyszłych latach również będą takie uchwały. Zaproponował aby wprowadzić dyscyplinę  - aby sołectwa przekazywały środki funduszu sołeckiego na zadanie realizowane przez Gminę. 

Pani Wójt poinformowała, że nie jest możliwe dokładanie. Zadania mają być realizowane w całości ze środków funduszu sołeckiego danego sołectwa. W pierwszej kolejności będę realizowane zadania kluczowe.  Pani Wójt przypomniała, że zadania w ramach funduszu sołeckiego uchwala Sołectwo. 

Pan Marek Szymaniak stwierdził, że mieszkańcy z pewnością wykazaliby się odpowiedzialnością, solidarnością i na zebraniu wiejskim podjęli by decyzję o przeznaczeniu funduszu sołeckiego  na zaplanowaną inwestycję.

Pani Wójt poinformowała, że już dziś widzimy zagrożenie, że nie uda się złożyć budżetu na 2023r.  Ponadto Pani Wójt dodała, że  fundusz sołecki nie może być wkładem własnym do zadania inwestycyjnego. 

Pan Jerzy Tokarczyk zauważył, że kwestia ta nie została skonsultowana ze społeczeństwem. 350 000 zł  funduszu sołeckiego to mała kwota w budżecie. Zabieramy mieszkańcom możliwość kreowania swoich możliwości. Radny stwierdził, że widzi zagrożenie takiej uchwały co roku. Ponadto zanegował organizację pracy w urzędzie.

Wójt Gminy wyjaśniła, że ustawa nie wymaga konsultowania projektu. Rada Gminy decyduje czy fundusz sołecki będzie, a sołectwa decydują o ich przeznaczeniu. Pani Wójt poinformowała, że jest zadowolona z pracy pracowników. Urząd jest dobrze zorganizowany, sprawy mieszkańców są załatwiane  w miarę najkrótszym terminie, nikt nie czeka np. na załatwienie sprawy 30 dni.

Pan Jerzy Tokarczyk stwierdził, że niebezpieczne jest uzależnienie realizacji funduszu sołeckiego od decyzji wójta gminy. Ogranicza się możliwość realizacji funduszu sołeckiego przez sołectwa. 

Pani Wójt przypomniała, że sołtysi znają procedurę realizacji funduszu, realizacja trwa, jest wyznaczony pracownik.

Pani Skarbnik  przekazała, że projekt uchwały jest reakcją na to co dzieje się w świecie. Pozwoli to zapobiec  problemom budżetu aby móc realizować zadania własne. 

Pan Paweł Jaskuła zapytał o 1 mln zł, który otrzymała Gmina. 

Wójt Gminy wyjaśniła, że  na koniec marca należy zabezpieczyć środki na wkład własny – realizacja zadań w ramach nowego ładu. Środki funduszu sołeckiego 2023 – przyszły rok – środki na wykonanie dokumentacji na nowe zadania w ramach kolejnego naboru nowego ładu. Aby  złożyć budżet na 2023r. należy ograniczyć wydatki bieżące dając w zamian duże inwestycje. 

Pan Zygmunt Słowikowski  przypomniał, że kiedyś nie było funduszu sołeckiego. Stwierdził, że zrezygnowałby z funduszu  na rzecz tak dużej liczby inwestycji.

Pani Wójt poinformowała, że w kolejnym naborze, w sytuacji przyznania dofinansowania, wkład własny będzie wynosił ok. 
1 mln zł. 

Pan Jerzy Tokarczyk stwierdził, że Sołtys wbija klin w społeczeństwo i chyba każdy wie dlaczego tak robi.

Pan Marian Piróg zajął stanowisko, że lepiej jest wykonać np. inwestycje za 2 mln zł niż odcinek drogi za 30 tys. zł. Jeden rok bez funduszu sołeckiego  nie wyrządzi krzywdy Sołectwom.

Pani Sylwia Litwinowicz zauważyła, że każdy może mieć swoje zdanie i nie należy z tego powodu krytykować. Sołectwo Michałów zwołało radę sołecką, która wydała opinię w sprawie funduszu sołeckiego. 

Pan Tymoteusz Drebschok stwierdził, że zgadza się z Panią Wójt aby ograniczać wydatki jeżeli zaczęlibyśmy od siebie. Wcześniej podjęliśmy decyzje, które były nieprzemyślane. Nie stać nas na 20 zł/godz. ekwiwalentu dla OSP, dotujemy policję, stanowisko konserwatora. Trzeba brać pod uwagę warunki ekonomiczne i społeczne. Radny zajął stanowisko, iż byłby za uchwałą, jeżeli zaczęlibyśmy od siebie. 

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych – 8 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” oraz 4 głosach „wstrzymujących się”  podjęła Uchwałę Nr XL/253/2022 w sprawie wyrażenia zgody na nie wyodrębnienie środków funduszu sołeckiego na rok 2023, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(8):
Elżbieta Zawiła, Marian Piróg, Sylwia Litwinowicz, Wojciech Zubicki, Sławomir Barwiński, Wanda Galant, Robert Janklowski, Grażyna Rosińska

PRZECIW(2):
Jerzy Tokarczyk, Jan Warowy

WSTRZYMUJĘ SIĘ(4):
Tymoteusz Drebschok, Krzysztof Rosiński, Paweł Jaskuła, Marek Szymaniak

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(0)

w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/213/2021 Rady Gminy Olszanka z dnia 25 października  2021 r.  w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty oraz zwolnienia z części opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości  zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym.

Rada Gminy Olszanka w obecności 14 radnych – 14 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”  podjęła Uchwałę Nr XL/254/2022 w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/213/2021 Rady Gminy Olszanka z dnia 25 października  2021 r.  w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty oraz zwolnienia z części opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości  zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Wyniki imienne:
ZA(14):
Elżbieta Zawiła, Wojciech Zubicki, Tymoteusz Drebschok, Jan Warowy, Robert Janklowski, Marian Piróg, Grażyna Rosińska, Jerzy Tokarczyk, Sylwia Litwinowicz, Wanda Galant, Krzysztof Rosiński, Sławomir Barwiński, Paweł Jaskuła, Marek Szymaniak

PRZECIW(0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0):

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(0)

Pisemne Interpelacje i zapytania radnych Gminy Olszanka.  Nie zgłoszono

Zapytania Sołtysów. 

Pan Tymoteusz Drebschok zgłosił:
- konieczność interwencji w związku z uszkodzeniem asfaltu przez inwestora na drodze południowej w Krzyżowicach;
- na nowo wykonanej drodze już pojawiły się ubytki w nawierzchni;
- rozważenie ścieżek rowerowych m.in. do nowopowstającej tężni w Olszance.

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że ścieżki rowerowe przy drodze wojewódzkiej to  zadanie województwa.  Gmina nie możemy wykonać zadania na terenie, którego nie jest własnością. Propozycja ścieżek rowerowych była zgłaszana do Subregionu, jednak na chwilę obecną nie ma na to środków. Nasz teren nie jest aż tak atrakcyjny turystycznie.

Wójt Gminy przekazała, że chwili obecnej nie ma możliwości wydatkowania dużych kwot na poprawę drogi, gdyż Krzyżowice są jako pierwsze w harmonogramie realizacji zadań z nowego ładu.

Sprawy różne.

Pan Sławomir Barwiński zwrócił uwagę na  znaki drogowe na drodze Olszanka- Jankowice Wielkie dot.  ograniczenia ruchu przez pojazdy powyżej 10 ton.

Pan Marian Piróg zapytał czy Województwo wskazało termin realizacji chodnika w Pogorzeli.

Wójt Gminy poinformowała, że samorząd województwa jest przed przeprowadzeniem przetargu.

Pan Marian Piróg zgłosił ubytek w nawierzchni drogi za świetlicą wiejską w Pogorzeli.

Pan Marek Szymaniak zwrócił uwagę na wykonanie usunięcia ubytków w drodze wojewódzkiej. 

Wójt Gminy przekazała, że prawdopodobnie prace te były wykonywane w ramach pozimowego utrzymania dróg. 

Pani Sekretarz poinformowała, że  15 maja 2022r. odbędą się wybory uzupełniające w Jankowicach Wielkich w związku z rezygnacją z pełnienia mandatu radnej przez Panią Teresę Kowalską. 

Zakończenie obrad  Sesji Rady Gminy.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady zakończyła sesję o godz. 12.45.

									
										Przewodnicząca Rady
										   /-/ Wanda Galant


Protokołowała :														
/-/ Katarzyna Piróg										
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