Protokół Nr 176/2021
z posiedzenia Zarządu Powiatu Garwolińskiego,
które odbyło się w dniu 14 października 2021 r.

           Zdalne posiedzenie Zarządu rozpoczął o godzinie 1500 Starosta. 
W zdalnym posiedzeniu uczestniczyli:                                                                                            
1) Pan Mirosław Walicki - Starosta Powiatu, 
2) Pan Marek Ziędalski - Wicestarosta Powiatu, członek Zarządu, 
3) Pan Krzysztof Ośka - członek Zarządu, 
4) Pani Marta Serzysko - członek Zarządu,
5) Pan Jan Tywanek - członek Zarządu, 
oraz 
1) Pani Jolanta Zawadka - Skarbnik Powiatu Garwolińskiego, 
2) Pani Justyna Maszkiewicz - Dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu w/m. 
Lista obecności zdalnego posiedzenia stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Starosta zaproponował następujący porządek obrad. 
1. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2021. 
1. Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia konsultacji projektu Programu współpracy na rok 2022 Powiatu Garwolińskiego z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 
1. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawieszenie zajęć na czas oznaczony w Technikum nr 2 w Garwolinie w Zespole Szkół nr 2 im. Tadeusza Kościuszki  w Garwolinie. 
1. Sprawy różne.

Ad. 1
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2021. 
	Zarząd jednogłośnie (w głosowaniu brało udział 5 członków Zarządu) podjął uchwałę 
Nr 796/204/2021 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2021. Uchwała stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Zgodnie z otrzymaną decyzją Nr 205 Wojewody Mazowieckiego z dnia 13 października br. Zarząd wprowadził środki na składki na ubezpieczenie zdrowotne oraz świadczenia dla osób nieobjętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego wypłacane przez Powiatowy Urząd Pracy - 936.546 zł. 

Ad. 2
Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia konsultacji projektu Programu współpracy na rok 2022 Powiatu Garwolińskiego z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 
Pani Justyna Maszkiewicz Dyrektor Wydziału EKS w/m poinformowała o zmianach zgłoszonych przez Radnych Rady Powiatu Garwolińskiego do Programu współpracy na rok 2022 Powiatu Garwolińskiego z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 
Zaproponowano następujące zmiany do przedmiotowego projektu uchwały: 
- 	zmiana brzmienia § 5 ust 7 z „obejmowanie patronatem działania lub programu prowadzonego przez organizację pozarządową” na „obejmowanie przez Starostę patronatem działania lub programu prowadzonego przez organizację pozarządową”,
- 	zmiana brzmienia § 8 pkt 3 z „Zarząd Powiatu może zlecić organizacji, z pominięciem otwartego konkursu ofert, realizację - na wniosek tej organizacji - zadania publicznego o charakterze lokalnym lub regionalnym, na zasadach i trybie określonych w art. 19a ustawy - w miarę możliwości” 
na „Zarząd Powiatu może zlecić organizacji, z pominięciem otwartego konkursu ofert, realizację - na wniosek tej organizacji - zadania publicznego o charakterze powiatowym lub regionalnym, 
na zasadach i trybie określonych w art. 19a ustawy - w miarę możliwości”,
-	zmiana brzmienia § 11 ust. 2 pkt 4 z „przedłożenie projektu programu na posiedzeniu Zarządu Powiatu i skierowanie pod obrady Rady Powiatu” na „przedłożenie projektu programu 
na posiedzeniu Zarządu Powiatu i w razie potrzeby skierowanie do właściwych Komisji”, 
- 	dodanie w § 11 ust. 2 pkt 5 w brzmieniu „skierowanie projektu Programu pod obrady Rady Powiatu”.
Ponadto Pani Justyna Maszkiewicz przekazała, że Członkowie Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Powiatu Garwolińskiego oraz Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Publicznego Rady Powiatu Garwolińskiego przychyli się również do uwagi zgłoszonej 
na poprzednim posiedzeniu Komisji Budżetowej - Finansowej, aby w § 6 ust. 2 pkt 6 lit. b) dyscyplinę „karate” zastąpić dyscypliną „sporty walki”. 
Zarząd przychylił się do zaproponowanych zmian i przygotował projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie uchwalenia Program współpracy Powiatu Garwolińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2022.
Zarząd jednogłośnie (w głosowaniu brało udział 5 członków Zarządu) podjął uchwałę 
Nr 797/205/2021 w sprawie ogłoszenia konsultacji projektu Programu współpracy na rok 2022 Powiatu Garwolińskiego z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Ad. 3
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawieszenie zajęć na czas oznaczony 
w Technikum nr 2 w Garwolinie w Zespole Szkół nr 2 im. Tadeusza Kościuszki w Garwolinie. 
Pani Justyna Maszkiewicz Dyrektor Wydziału EKS w/m poinformowała, że Dyrektor Zespołu Szkół nr 2 im. Tadeusza Kościuszki w Garwolinie wystąpiła z wnioskiem o wyrażenie zgody 
na zawieszenie zajęć w Zespole Szkół nr 2 w Garwolinie na czas oznaczony od dnia 
15 października 2021 r. do dnia 22 października 2021 r. ze względu na aktualną sytuację epidemiologiczną, która może zagrażać zdrowiu uczniów, z powodu stwierdzonego zakażenia COVID-19 u ucznia. Wniosek stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Zarząd jednogłośnie (w głosowaniu brało udział 5 członków Zarządu) podjął uchwałę 
Nr 796/204/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zawieszenie zajęć na czas oznaczony w Technikum 
nr 2 w Garwolinie w Zespole Szkół nr 2 im. Tadeusza Kościuszki w Garwolinie. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Zarząd w formie uchwały wyraził zgodę na zawieszenie zajęć w Technikum nr 2 w Garwolinie w Zespole Szkół nr 2 im. Tadeusza Kościuszki w Garwolinie, od dnia 15 października 2021 r. do dnia 22 października 2021 r. w części obejmującej uczniów z klasy 2 Technikum Budownictwa ze względu na aktualną sytuację epidemiologiczną, która może zagrażać zdrowiu uczniów. 

Ad. 4
Sprawy różne.
W tym punkcie nikt nie zabrał głosu. 
Starosta o godzinie 1520 zakończył zdalne posiedzenie. 

Protokół sporządziła:
Katarzyna Patkowska-Winiarek 
inspektor Wydziału OA  
STAROSTA

         Mirosław Walicki  
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