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 Olszanka, 11.04.2024 r.
Informacja o podmiocie odbierającym odpady komunalne od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Olszanka

Zgodnie z art. 3 ust. 2 pkt 9 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2024 r., poz. 399) informuję, że od 1 marca 2024 roku do 28 lutego 2025 r. firmą obsługującą Gminę Olszanka w zakresie odbioru, transportu i zagospodarowania odpadów komunalnych, jest firma Remondis Opole Sp. z o. o. Al. Przyjaźni 9, 45-573 Opole.

Zgodnie z zawartą  umową  dot. odbioru, transportu i zagospodarowania odpadów komunalnych na terenie Gminy Olszanka obowiązuje:
· pojemnik czarny na odpady niesegregowane (zmieszane)
· pojemnik żółty na tworzywa sztuczne, metale oraz odpady opakowaniowe wielomaterialowe.
W przypadku, gdy ilość odpadów w pojemniku, nie mieści się, dodatkowo wystawiamy odpady w worku obok pojemnika. Dopuszczalne worki we własnym zakresie, czarne - dla odpadów niesegregowanych (zmieszanych) oraz półprzezroczyste  - dla odpadów tworzyw sztucznych, metali oraz odpadów opakowaniowych wielomaterialowych.
 Pozostałe frakcje odpadów zgodne z umową  będą wystawiane w workach:
· worek zielony - na szkło
· worek niebieski - na papier
· worek brązowy - na bioodpady
Worki będą dostarczane przez Wykonawcę, jak również dostępne w Urzędzie Gminy Olszanka.

Stawki za gospodarowanie odpadami komunalnymi wynoszą od  1 stycznia 2022 r. dla odpadów zbieranych w sposób selektywny – 36,00 zł od mieszkańca, a w przypadku gromadzenia bioodpadów w kompostowniku przydomowym – 32,00 zł.
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