
Informacja o wynikach konsultacji Programu współpracy w 2021 r. Gminy Medyka z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.


W dniach od 17.11.2020r. do 19.11.2020r. na terenie Gminy Medyka odbywały się konsultacje społeczne, których przedmiotem był projekt Programu współpracy gminy Medyka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2021. Konsultacje ogłoszone zostały w dniu 16 listopada na stronie internetowej Gminy, oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy. Dodatkowo informacja o konsultacjach wraz z projektem Rocznego Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2021 została przesłana do organizacji pozarządowych działających na terenie gminy.
[bookmark: _GoBack]W wyznaczonym terminie tj. do 19.11.2020r. do Urzędu Gminy w Medyce nie wpłynęła żadna propozycja zmian.

