
	

	KOMBATANCI I OSOBY REPRESJONOWANE
Sprawy kombatantów reguluje ustawa z dnia 24 stycznia 1991 r. o kombatantach oraz niektórych osobach będących ofiarami represji wojennych i okresu powojennego (Dz. U. z 2021 r. poz. 1858 t.j).
Zgodnie z art. 73  ust. 1 ww ustawy do zadań z zakresu administracji rządowej realizowanych przez powiaty należy :
· realizacja dla kombatantów i osób represjonowanych zadań w zakresie opieki zdrowotnej i usług opiekuńczych,
· organizacja na terenie powiatu obchodów rocznic w celu upamiętnienia walki 
o niepodległość Polski oraz uczczenia pamięci ofiar wojny i okresu powojennego,
· świadczenia  pomocy  w  przygotowywaniu udokumentowanych wniosków 
o przyznanie w drodze wyjątku emerytur i rent,
· analiza sytuacji życiowej  kombatantów i osób represjonowanych oraz podejmowanie w tym zakresie stosownych inicjatyw.

Urząd do Spraw Kombatantów i Osób Represjonowanych
Urząd do Spraw Kombatantów i Osób Represjonowanych jest centralnym urzędem administracji rządowej w Polsce, którego zadaniem jest podejmowanie działań zapewniających uczestnikom walk o niepodległość Polski oraz ofiarom represji wojennych i okresu powojennego niezbędnej pomocy i opieki oraz należnego im szacunku i pamięci. Wśród szczegółowych zadań Urzędu znajduje się m.in. podejmowanie inicjatyw związanych z kultywowaniem i upowszechnianiem tradycji walk o niepodległość i suwerenność Rzeczypospolitej Polskiej oraz pamięci o ofiarach wojny i okresu powojennego. Urząd wydaje również decyzje o przyznaniu uprawnień i świadczeń przysługujących kombatantom, działaczom antykomunistycznej opozycji oraz ofiarom represji reżimów totalitarnych, a także pozostałym po nich wdowom i wdowcom. 
Na stronie Urzędu znajdą Państwo m.in. informacje na temat uprawnień, z jakich korzystają kombatanci oraz osoby represjonowane. Wyjaśnione są procedury ubiegania o świadczenia lub dotacje oraz udzielane są wskazówki, jak skompletować niezbędne dokumenty. Zamieszczone są również wzory formularzy i teksty przydatnych aktów prawnych.
Adres Urzędu
Urząd do Spraw Kombatantów
i Osób Represjonowanych
ul. Wspólna 2/4
00-926 Warszawa
 Tel. 22 276 77 77
Fax. 250 52 00
e-mail: info@kombatanci.gov.pl
http://www.kombatanci.gov.pl
Osoba potrzebująca pomocy w uzupełnieniu i wydrukowaniu wniosku/ów dotyczących m.in. przyznania w drodze wyjątku emerytur i rent może zgłosić się w tym celu do Starostwa Powiatowego w Białymstoku do Wydziału Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego po wcześniejszym umówieniu się tel. 85 740 39 81.


 
 

 




