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DECYZJA
Na podstawie art. 105 ust. 1  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021 r., poz. 735 z późn. zm.), w związku z art. 26 ust. 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2021 r., poz. 779 z późn. zm.) po wszczęciu postępowania z urzędu i zgromadzeniu niezbędnej dokumentacji w sprawie usunięcia odpadów z miejsca nieprzeznaczonego do ich składowania lub magazynowania zlokalizowanego na nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako działka nr 71/1 oraz dz. nr 71/2, obręb Olszanka, gmina Olszanka, powiat brzeski,
orzekam
umorzyć postępowanie jako bezprzedmiotowe w całości w sprawie usunięcia odpadów z miejsca nieprzeznaczonego do ich składowania lub magazynowania zlokalizowanego na nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako dz. nr 71/1 oraz dz. nr 71/2, obręb Olszanka, gmina Olszanka, powiat brzeski, użytkowanych przez                        , w związku z prowadzoną działalnością gospodarczą pod nazwą                                                    .
Uzasadnienie

W związku z informacją, która wpłynęła do tut. urzędu gminy odnośnie naruszeń w zakresie przestrzegania i stosowania przepisów ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, zawiadomiono                                . prowadzącego działalność gospodarczą pod nazwą                                                     o zamiarze wszczęcia kontroli przedsiębiorcy pismem znak IRiOŚ.6232.24.1.2021.PB z dnia 25.10.2021 r. W dniu 09.11.2021 r. osoby upoważnione do przeprowadzenia przedmiotowej kontroli stawiły się na nieruchomości celem podjęcia czynności kontrolnych.                    . ……przedłożył informację o wszczęciu kontroli w dniu 04.11.2021 r. przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Opolu. Przewidywany termin zakończenia kontroli wyznaczono na dzień 31.12.2021 roku. W związku z powyższym kontrola, o której mowa w piśmie znak IRiOŚ.6232.24.1.2021.PB z dnia 25.10.2021 r. została przesunięta na inny termin - po zakończeniu czynności przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Opolu.

W toku postępowania kontrolnego Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Opolu stwierdził iż na działkach nr 71/1 oraz dz. nr 71/2, obręb Olszanka, gmina Olszanka, powiat brzeski, użytkowanych przez                            , w związku z prowadzoną działalnością gospodarczą pod nazwą                                                    , pod adresem                     , ujawniono m. in. magazynowanie części samochodowych. Części te były magazynowane na
powierzchni nieutwardzonej, w miejscu do tego nieprzeznaczonym i nie były zabezpieczone przed emisją szkodliwych substancji do środowiska. Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Opolu przesłał do Wójta Gminy Olszanka informację o wynikach kontroli pismem znak WI.703.7.13.2021.EL z dnia 10.12.2021 r. jednocześnie wnosząc o podjęcie działań zgodnie z kompetencjami w trybie art. 26 ust. 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 roku o odpadach.

Pismem znak IRiOŚ.6232.24.2.2021.PB z dnia 04.02.2022 r. Wójt Gminy Olszanka zawiadomił o ponownym zamiarze przeprowadzenia kontroli na podstawie art. 6 ust. 5a oraz art. 9u ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2021 r., poz. 888 z późn. zm.) w dniu 07.03.2022 roku o godz. 10.00.

Równocześnie pismem z dnia 04.02.2022 r. znak IRiOŚ.6236.1.2022.PB tutejszy organ wszczął z urzędu postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji nakazującej posiadaczowi odpadów usunięcia odpadów z miejsca nieprzeznaczonego do ich składowania lub magazynowania zlokalizowanego na nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako działka nr 71/1 oraz dz. nr 71/2, obręb Olszanka, gmina Olszanka, powiat brzeski, na podstawie art. 26 ust. 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2021 r., poz. 779 z późn. zm.).

W dniu 07.03.2022 roku przeprowadzono kontrolę w wyniku, której sporządzono protokół kontroli nr IRiOŚ.6236.1.1.2022.PB z dnia 07.03.2022 r. W trakcie przeprowadzonych czynności kontrolnych w obecności przedstawicieli tutejszego urzędu oraz Pana                   stwierdzono, że aktualnie pod adresem                      prowadzony jest warsztat samochodowy. Pan                    oświadczył, że na terenie  nieruchomości nie gromadzi olejów odpadowych. Plac został uprzątnięty, wysypany tłuczniem, a na jego terenie znajdują się samochody należące do Pana               lub członków jego rodziny. Nie stwierdzono występowania samochodów kwalifikujących się do demontażu, a jedynie do naprawy lub remontu. Ponadto w ramach czynności kontrolnych została przekazana kopia umowy na wywóz nieczystości stałych zgromadzonych w ramach prowadzonej działalności gospodarczej. Pan                      przedstawił również numer rejestrowy nadany przez Marszałka Województwa Opolskiego odnośnie wpisu do rejestru podmiotów wprowadzających produkty, produkty w opakowaniach i gospodarujących odpadami czyli indywidualnego konta w BDO. Z przeprowadzonych oględzin sporządzono ww. protokół, który został podpisany przez uczestników kontroli. Na działkach nr 71/1 oraz dz. nr 71/2, obręb Olszanka, gmina Olszanka, powiat brzeski nie stwierdzono nieprawidłowego gromadzenia odpadów m.in. części samochodowych czy też emisji szkodliwych substancji do podłoża. Ponadto z przeprowadzonej kontroli sporządzono Notatkę służbową wraz z dokumentacją fotograficzną znak IRiOŚ. 6236.1.2.2022.PB.

Zawiadomieniem znak IRiOŚ.6236.1.3.2022.PB z dnia 07.03.2022 roku Wójt Gminy Olszanka na podstawie art. 36 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego, poinformował stronę o  wyznaczeniu nowego terminu załatwienia sprawy do dnia 31.03.2022 roku, ze względu na konieczność uwzględnienia procedur określonych w ustawie z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego tj. uwzględnienie terminu zapoznania się z dokumentacją sprawy.

Po przeprowadzeniu postępowania dowodowego organ pismem znak IRiOŚ.6236.1.4.2022.PB z dnia 09.03.2022 roku, zawiadomił o uprawnieniach wszystkich stron postępowania wynikających z art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu postępowania administracyjnego, polegających na prawie do czynnego udziału w każdym stadium postępowania oraz  możliwości  wypowiedzenia się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań w terminie 7 dni od daty doręczenia zawiadomienia. Z prawa tego strona skorzystała i nie wniosła żadnych uwag i zastrzeżeń. 

Ze względu na fakt, iż odpady zostały przez stronę postępowania usunięte dalsze kontynuowanie postępowania administracyjnego stało się zbędne. Zgodnie z art. 105 ust. 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego, gdy postępowanie z jakichkolwiek przyczyn stało się bezprzedmiotowe w całości lub części, organ administracji publicznej wydaje decyzję o umorzeniu postępowania odpowiednio w całości lub części.
Przytoczone powyżej ustalenia powodują bezprzedmiotowość prowadzonego postępowania.
Mając powyższe na uwadze, należało orzec, jak w sentencji. 
Pouczenie 
Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Opolu, za pośrednictwem Wójta Gminy Olszanka, w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia. 









Wójt Gminy Olszanka









/-/ Aneta Rabczewska
Otrzymują:
1.
2. a/a.
Do wiadomości:
1. Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Opolu, ul. Nysy Łużyckiej 42, 45-035 Opole.
KLAUZULA INFORMACYJNA
Administratorem Państwa danych osobowych jest  Gmina Olszanka reprezentowana przez Wójta Gminy Olszanka. Kontakt do Inspektora Ochrony Danych Osobowych kancelaria@kancelaria-zp.pl. Podstawa do przetwarzania danych osobowych zależna jest od rodzaju operacji, jakie wykonywane są na danych osobowych. Dane osobowe przetwarzane są w celu wykonania obowiązków prawnych ciążących na administratorze (zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. c Ogólnego rozporządzenia o ochronie danych), na podstawie ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021 r., poz. 735 z późn. zm.)  oraz ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach ( Dz. U. z 2021 r., poz. 779 z późn. zm.). Pełna klauzula informacyjna znajduje się w Urzędzie Gminy Olszanka, pod adresem Olszanka 16 (49-332).
