WÓJT GMINY HAŻLACH
ogłasza nabór wniosków o przyznanie nagrody sportowej i wyróżnienia dla zawodników oraz trenerów, którzy osiągnęli wysokie wyniki we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym w roku 2024
Na podstawie uchwały Nr III/17/2021 Rady Gminy Hażlach z dnia 24 lutego 2021 roku w sprawie ustanowienia oraz określenia warunków, zasad, trybu przyznawania i pozbawiania nagród i wyróżnień za wysokie wyniki we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym (Dz. U. Woj. Śląskiego z 2021 r. poz. 1503 z późn. zm.), stanowiącej załącznik nr 1 oraz załącznik nr 2 (uchwała zmieniająca) do ogłoszenia, Wójt Gminy Hażlach ogłasza nabór wniosków o przyznanie:

1. nagrody sportowej,
2. wyróżnienia sportowego

dla zawodników oraz trenerów, którzy osiągnęli wysokie wyniki we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym w roku 2024.
Termin składania wniosków
Termin składania wniosków do dnia 30 kwietnia 2025 roku.

Wnioski złożone po upływie terminu zamknięcia naboru będą pozostawione bez rozpatrzenia.
Sposób złożenia wniosku
Wniosek należy złożyć na wzorze stanowiącym załącznik nr 3 do ogłoszenia wraz z klauzulą informacyjną o przetwarzaniu danych osobowych stanowiącą załącznik nr 4 do ogłoszenia:

- w siedzibie Urzędu Gminy Hażlach – w Sekretariacie Urzędu Gminy Hażlach w godzinach pracy:
poniedziałek 7.00 – 15.00

wtorek 7.00 – 15.00

środa 7.00 – 17.00

czwartek 7.00 – 15.00

piątek 7.00 – 13.00
Wniosek, klauzulę oraz Regulamin przyznawania i pozbawiania nagród i wyróżnień za wysokie wyniki we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym i za osiągnięcia w działalności sportowej (stanowiący załącznik nr 1 do uchwały nr III/17/2021 Rady Gminy Hażlach z dnia 24 lutego 2021 roku w sprawie ustanowienia oraz określenia warunków, zasad, trybu przyznawania i pozbawiania nagród i wyróżnień za wysokie wyniki we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym z późn. zm.) można pobrać:

- ze strony internetowej https://samorzad.gov.pl/web/gmina-hazlach,
- osobiście w Referacie Oświaty, Sportu i Zdrowia Urzędu Gminy Hażlach (I piętro, pokój nr 6),

- ze strony Biuletynu Informacji Publicznej: www.hazlach.samorzady.pl.
Do wniosku należy dołączyć:

- stosowne dokumenty potwierdzające osiągnięte wyniki wpisane we wniosku,

- klauzulę informacyjną RODO.
